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Öi nlnek Bécsiben.

A v derű-törvény megszavaztatott. A 
bátor és önérzetes osztrák ellenzék gyáva 
és meghunyászkodó osztrák ellenzékké vál­
tozott át. A haladó párt cserben hagyta a 
haladás ügyét; a szabadelvű párt elárulta 
a szabadelvüséget; az egész ellenzék csúffá 
tette az ellenzéki álláspontot. Száz ötvenkét 
osztrák népképviselő állt két hét előtt büszke 
bátorsággal a hatalom összeránczolt szem­
öldökei előtt. Törni, szakitni kész; kor­
mányt buktatni, válságot teremteni, nép 
érdekét megvédelmezni elszánt. Ötven nép- 
képviselő két hét alatt megjuhászodott. 
Szomorú tünemény a teknős béka, ha 
agyvelejét mütő kés kimetszi. Él, de nem 
mozi!:!: eszik, de nem érez ; állat még. 
de t" ;ön nélkül: hulla már. de vére

róna és az osztrák kormány nem úgy gondol­
kodott. Mig a birodalmi tanács ellenzéki 
partjai szilárdul állottak: addig a korona 
és az osztrák kormány teljesen megbarátkozott 
azzal az eszmével, hogy hiszen a hadilét­
szám öt évre is elegendő s a népnek ter­
hét az iszonyúan magas hadilétszám mel­
lett öt évre megállapítani is felette sok. 
Es ha nincs szabadelvű magyar, és ha 
nincs Tisza Kálmán a világon: ma az 
osztrák nép nagy és becses politikai dia­
dalnak örömét éli, dicsőségét élvezi s hasz­
nait látja. De ment Tisza Kálmán s kije­
lenti, hogy ő nem engedhet, mert ha neki 
Budapesten vissza kell szavaztatnia azt, a 
mit már .megszavaztatott: ő akkor világ 
csúfja lészen.

És az osztrák ellenzék engedett. Igaz,

a hatalmat, a népek sorsának vezérletét. { hasonló eset még nem fordult elő. Hazánk törté- terhét még elviselhetetlenebbé teszik az elemi esa-
A *7 Oil cm n A\r mnltr Vi ft 41 on r\ Á Irxnrr vw r* r»xr K n /xtÁknrt fnídnLm ajjUI __ _rii-j.ir - . .Az ellenzék, mely hűtlenné lesz meggyőző- ] netében fájdalom, már többszörösen, 
déséhez, egyetlen hatalmát ejti ki kezéből, j Ilyen eset az 1687-ik évi országgyűlésen a 
Elhamvadt fény nem világit, kialudt élet ' trónörökösödésnek sz első szülöttség sze­
nem működik, nagy szerepet az osztrák ; rinti megállapít ása. E törvényjavaslatnak 
ellenzék nem játszhatik többé. Elemeire j a pozsonyi országgyűlésen nem volt többsége: külö- 
bornlik Szét, mint hulla. j nősen a tiszai vármegyék követei, kik T ö k ö 1 y Imre

még kering. De e teknős békánál szomo- hogy van neki mentsége. Többsége "nines',
tehát ha kormányát megbuktathatta volna 
is:^ő a kormányt át nem veheti s a leg­
első jelentektelen kérdésben leszavaztatik. 
baját elvtársai a birodalmi tanács főrendi 
házában cserben hagyták. A főrendiház 

meg- I szabadelvű pártja Schmerling vezetése alatt 
' mindjárt kezdetben letette a fegyvert. Az

rnbh Uinemény az az ellenzék, mely föld­
höz vígja önzászlóját, meggyalázza önel­
veit. v’árulja meggyőződését, megcsalja a 
népe; ős annak benne helyezett bizodalmát, 
megijed önerejétől s gyáván megszalad az 
ellenség előtt, a kit könnyű szerrel 
győzhetne. Az az ötven osztrák képviselő 
ötven udvaronezczá alakult át. Mintha 
nem is lett volna már elég udvaroncz 
Becsben és Budapesten, Taaffe körül és 
Tisza Kálmán körül s mintha szükség 
lett volna arra az ötven szegény le­
gényre.

Bizonyára nagy szükség volt. Ezért 
ölté fel Schmerling a pártvezéri köpenyt; 
ezért lön a szabadelvű kör elnöke a kirá­
lyi szó meghallgatására beidézve ; ezért ár- 
mánykodott közös kormány, osztrák kor­
mány és magyar kormány két hét óta. 
Ezért ment oda fel Bécsbe Tisza Kálmán 
és Andrássy gróf, a két bosnyák hős. Hogy 
ők is szemen szedjék a birodalmi tanács is­
merős tagjait; ők is buzdítsák a kormányt el­
lenállásra, konokságra s a józan népérdekek 
kérlelhetlen megtagadására .Ezért buzgólkod- 
tak csehek, feudálisok, jogpártiak, auto- 
nomisták, lengyelek, szlovének, tiroli kle­
rikálisok s az udvari asztalok morzsalesői. 
Ezért mentek oda a magyar delegátusok s 
ezért lakomáztak szakadatlanul az osztrákok­
kal, hogy pipaszónál és édes bornak gőzé­
nél rábeszéljék az osztrák ellenzéket az 
engedékenységre. Hajh mi lett volna ab­
ból, ha az osztrák ellenzék szigorúan he­
lyén áll s a kormányt arra kényszeríti, 
hogy elégedjék meg tiz évinél rövidebb ka­
tonalétszámmal. Diadalma a népérdeknek, 
lemoshatlan gyalázata a magyar kormány­
nak és magyar kormánypártnak.

Tisza Kálmán nem akarta sem ön­
gyalázatát, sem a népérdek diadalát. De az 
örök gyalázatot ki nem kerülheté. Kijelenté 
ő a magyar országgyűlésen, hogy tiz évi­
nél rövidebb hadilétszám el nem fogadható. 
Nem fogadná el sem a korona, sem Ausz­
tria s nem volna megengedhető a nagyha­
talmi súg érdekéből. Ám az osztrák nép, a ko-

Védelmezni tudja magát a gyávaság 
ellen, de megvédelmezni magát nem tudja 
az osztrák ellenzék. Igaz, hogy azon sze­
rencsétlen államszövetségben, mely Ausztria- 
Magyarországnak neveztetik, ily nyomorult 
politikai fegyverletétel nem az első eset. 
Ezelőtt tizenkilencz évvel megtette ezt már 
Magyarországon az a határozati párt, 
melyet Tisza Kálmán vezérlett, midőn 
határozott többsége daczára a felirati párt­
nak engedé át a győzedelmet. Ezelőtt öt 
évvel újra megtette ezt az a ba 1 középi 
párt, melyet megint Tisza Kálmán ve­
zérlett, midőn a nemzet bizalmának gálád 
kijátszásával elfogadd föltétlenül azt a ki­
egyezési alapot, melyet kezdettől fogva os­
tromolt. ügy látszik, az osztrák ellenzék 
talált Magyarország történetében eltanulni 
valót, ügy látszik: Tisza Kálmán erényeit

hívei voltak s mint ilyenek választattak meg, határo­
zottan ellenezték a javaslatot s az ország szabad ki­
rályválasztási jogát a Habsburg ház 
férfi tagjai közül csorbítatlanul akarták fentartani. 
Azonban a követek nagy része gyalázatoson meg­
csalta választóit s megszegte eskü alatti instruk­
cióit. Egy országos, nyílt ülésben Kende Ádám 
szathmari követ 14 tiszai vármegve köve­
teinek nevében kijelenté, hogy az ő uta­
sításaik ugyan a törvényjavaslat elfogadása ellen 
szóknak, de ők utasításaik daczára is a 
felség iránti hódoló tiszteletnél fogva a törvényja­
vaslatot a főrendiház üzenete szerint elfogadják.

A másik súlyosan bélyegző eset az 1861-iki 
országgj ülésen történt, midőn a felett folyt a vita, 
hogy az országgyűlés a törvénytelen kormány és 
koronázatlan király ellen határozatot hozzon-e vagy 
a fejedelemhez feliratot intézzen. A felirati 
párt vezére Deák Ferenc z, a határozati párt

udvarnál támogatásra, a katonai pártnál akarja gyakorolni. Szomorú tanulékonyság. ! vezére pedig gróf Teleky László elhunytéval
mely oda fogja vezetni Ausztriát, a hová t Tisza Kálmán volt. Az országgyűlésnek 321 tagja 
jutott Magyarország. Pedig Magyarország ! volt, ebből 157 felirati s 164 határozati párti. De

jóindulatra nem számíthatott. Magyaror 
szág s a magyar nép képviselete nem 
nyújthatott neki szövetséget,hiszen épen Tisza 
Kálmán és pártja volt az, a kit az uralkodó fé­
nyes példaképen, követendő példaképen az 
osztrák ellenzék elé tűzött. Az osztrák kor­
mány nyomorultul megszegé az alkotmányt 
s beszenynyezé annak szellemét, midőn a 
koronát elküldte korteskedni az ellenzék tá­
borába Az osztrák ellenzék minden ol­
dalról megtámadva, minden barátja által 
elárulva, minden szövetségese által meg­
csalva, az udvar által üldöztetve, vezérei 
által cserben hagyva, alattomos támadások 
s benső meghasonlások által meggyöngitve: 
végre el veszté szilárdságát, kitartása meg­
szűnt, bátorsága megernyedt, szökevények 
által. megfogyott s titkos Ígéretek által 
megtizedeltetek. Letette a fegyvert.

De többsége mégis lehetett volna. Le­
hetett volna akkora, hogy útját állja a kor­
mányjavaslat 2/s-ad többségének. És e több­
ségéről lemondott. Ez a lemondás: gyáva­
ság. Az osztrák ellenzék kezében nem ön­
tagjainak érdeke, múltja, jelene, jövendője, 
reménye, bizalma és dicsősége volt. Az ő 
kezében az osztrák nép igaz érdekének 
szent lobogója lengett. Ezt a lobogót cser­
ben hagyni, a nyílt csatának tüzében ön­
kezével összetépni s a legyőzhető ellenfél 
elől megfutamodni nem volt szabad. — 
Az osztrák ellenzék ezzel lemondott a 
jövendő reményéről s örökre kiejté kezé­
ből a vezérszerep hatalmi eszközeit. A par­
lamentek kisebbségének egyetlen hatalmuk 
van, de ez nagy hatalom. Ez a meggyőző­
déshez való rendithetlen ragaszkodás. Ez 
hódit, ez fentart, ez tekintélyt és többsé­
get szerez; ez az egyetlen jogezim átvenni

ma az anyagi nyomornak s az erkölcsi 
bomlottságnak szerencsétlen országa.

Politikai kapitulácziők.
Az osztrák birodalmi tanács alsóházinak mai 

szavazása a véderő törvényjavaslat 2. 
§-áuak kérdésében egyike azon felette ritkán elő­
forduló parlamenti eseteknek, melyekben egyes 
nagy pártok titkos és előzetes megálla­
podás szerint nyíltan vallott programmjukat 
egészben vagy részben feladják vagy hatalmi te­
kintetekért elárulják. Azon osztrák pártok, melyek 
határozott ellenzéki programra alapján vá­
lasztattak s melyek a bir. tanács ülésszakának kez­
detén a gr. Taaffe kabineté ellenében, mint ha­
tározott ellenzéki pártok szervezkedtek, ösz- 
szesen 175 tagot számlálnak. Ebből a decz. 5-iki 
szavazásnál még 157, a decz. 17-Tki szavazásnál még 
133, a mai szavazásnál pedig csak 105 szavazott, 
a többi vagy távol tartotta magát a 
szavazástól, vagy egyenesen a kor­
mányjavaslatára szavazott.

Ez az eredmény részint a pártklubbokban,' 
részint a kormánykörökben előre kicsinálva volt's 
a mód, melyen ez eléretett, előre megbeszéltetett. 
A tény kisebb részleteit, a távolmaradók és kor­
mányhoz pártolók neveit a bécsi lapok majd kö­
zölni fogják. Annyi bizonyos, hogy az osztrák el­
lenzékre a mai szavazás egyenesen megsemmisítő 
hatású lesz. Ez ellenzék, ha kitart s elszántan 
megállja helyét, nagy és üdvös fordulatot idézhe­
tett volna elő mind Ausztriának, mind Magyaror­
szágnak parlamenti történetében. A Taaffe-ka- 
b i net bukása minden esetre, a T i s z a-k a b i- 
net bukása teljes valószínűséggel rövid időn be­
következett volna.

Ausztria alkotmányos életének történetében

a határozati párt Tisza Kálmán tud­
tával és beleegyezésével titkon feladta 
álláspontját s a szavazástól való tartózko­
dásra határoz! a magát annyi képviselő, a mennyi 
szükséges volt ahhoz, hogy a felirat többségre jus­
son. T< rmészetesen a határozati párt minden tágja 
nemcsak nem helyeselte, sőt határozottan kárhoz­
tatta e politikai gyávaságot, Révész Imre deb- 
reczeni képviselő e miatt le is mondott mandá­
tumáról.

A szavazás junius hó 5-én történt, Már 
a szavazás előtt tudva volt, hogy többen »hir­
telen megbetegedtek s azért távol 
vannak.“ Lónyay László határozati párti 
követ azt indítványozta, hogy minden „hirte­
len megbetegedett“ képviselőhöz küldött­
ség menjen a házból s szavazatát hitelesen vegye 
ki és jelentse be. Ez az indítvány nem fogadta­
tott el.

1 A 321 igazolt képviselő közül szavazott 307, 
pívül volt 14 és pedig 2 felirati s 12 hatá­
roz a t i párti. Ekként a felirat 155 szavazattal 
152 szavazat ellenében elfogadtatott.

A harmadik eset, mely politikai er­
kölcstelenségre nézre su’yosabb volt mind az 
1861-ikinel, mind az osztrák mai esetnél, s mely 
egyenesen az 1687-iki pozsonyi esethez hasonló, 
volt 1875. febr. 3-án, midőn Tisza Kálmán 
mintegy 70 volt balközépi férfiúval 
együtt föltétlenül elfogadta az 1867-iki 
alapot. Ez eset körülményei még élénk emléke­
zetben vannak.

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.

Bölcs Oxylos, a szépségMró,
a versenyzőktől kapott ajándékokban gyönyörködik. 

(A. „Legszebb“ czimfi vígjátékból.)
Az erszény gyűl, az ékszer nem apad ...
Igaz gyönygysor.. ez annak foglalója ;
Legszebb fogn az ajándékozója.
Gyémánt torsócska, legtisztább tüzű,
Emlékeztet: ő a legszebb szemű.
E gyűrűből a bíró azt tanulja,
Hogy küldőjének van a legszebb ujja.
E mellkapocs legszebb kebelt dicsér.
Haja legyen legszebb e haj tűér’.
S arra int nj társuk, a karperecz:
Szavazz a legszebb karra, ha szeretsz !
Hogyne, kis Bachis, kedves gyermekem,
Te is a legszebb léssz a versenyen!
Szép ékszerek! a hölgyek ostromgépe 
Vetett reám a harez első hevébe’,
S ti elhullván: erszénynyel a konok 
Arszlánhad jött, mint feltörő kosok.
■a hány aranyat penget a széptevő,
Annyiszor legszebb szépségű a nő;
Itt nemcsak egy s más dicsérni való,
Bánéin tökélyes az egész való;
Es mindegyiknél eskü kötelez,
Hogy győzedelmes az ő hölgye lesz.
En győzöm, ha ők győzik, - s mi bajom ?
Két társam mennyit kaphatott vájjon ?

Bartók Lajos.

Két orosz államférfi.
— vubril és Nowikow. —

Egy mai távirat jelenti, hogy a konstantiná- 
Polji eddigi trosz nagykövet, Lobanow helyére a 
becsi orosz nagykövet Nowikow neveztetett ki, 
1 kinek helyét ismét Onbril, eddigi berlini 
°r° z nagykövet foglalja el. E változás nem csak 
hoúfieáltaíott az illető udvaroknál, hanem azoknak 
a beleegyezését is kinyerte már.

Ily változás az orosz diplom&cziai kar legne- 
íezetesebb állomásain nem szokott pusztán sze­
gyesére lenni; sokkal nagyobb hordereje van,
■ - Jellegű, mely politikai háttérrel bir. Fűződnek 
fi már hozzá a mindenféle combinatiók, melyek 
■°zött a mindenesetre legfigyelemre méltóbb az, 
"°gy Oroszország alkalmasint beérte már Konstan- 
mapolyban a cselszövények vakandok munkáját s 
Á®*hb természetű diplomatával tölti be az 
/ c ? , turhulens elemekből vett diplomata állam­
inak helyét, —

ban véli föltalálhatni, kinek sok küszönhető abban 
a tekitítetben, hogy Berlin és Szentpétervár között, 
daczára az újabb időben fölmerült sokféle érdek­
összeütközéseknek, oly hosszú időn keresztül föl 
volt tartható a barátságos viszony. Hát ha — 
igy gondolkoznak a Néwa mellett — B lesben is 
megteszi ugyanazt a szolgálatot.

Annyi bizonyos, hogy Onbril, különben is 
nagy barátja lóvén a németeknek, nem igen táp­
lált vágyakat merészebb dip omaczui babérok után 
s dicsvágya beérte azzal, ha a két állam- közti jó 
viszony ápolásának szentelheti szolgálatát. Ezentúl 
nem igen kergette az ambieziója, nem űzött poli­
tikát, legkevésbé pedig koczkáztató politikát.

Onbril Pál hossza diplomaeziai pályára 
tekinthet vissza. Már 1848-ban követségi titkár volt 
Becsben, hol számos évekig működvén, ez idő alatt 
első követségi tanácsosig vitte föl. E minőségében 
Gorcsakoffnak jobb keze volt, ki az időben bécsi 
nagykövet volt s kit Onbril gyakran egészen önálló - 
lag helyettesített.

Mikor Onbril a dunamelléki császárvárosba 
érkezett, a bécsi ndvar nagy barátságban élt a 
szentpétervárival. A habsburgoknak a bécsi zavar­
gások s az osztrák hadaknak Magyarországból ki- 
veretése után minden reményük a muszka czár jó 
indulatában központosuk. Gorcsakoff és Onbril so­
kat teltek arra nézve, hogy a magyar szabadság­
harca diadalmas seregének le véré.-éré a muszka 
hadik bejöjjenek s a császár lábaihoz tegyék a 
letiport országot. Miklós czár személyesen jött le 
baráti látogatá-ra Bécsbe, biztos lévén benne, hogy 
trónmentő szolgálataival örökre lekötelezte az osz­
trák házat maga iránt.

Azonban csakhamar bekövetkezett az idő, mi­
kor a „nagylelkű“ czárnak egészen másról kellett 
meggyőződnie, mint a miben rendületlenül bizni 
jogosítva hitte magát. A két udvar közti viszony 
hidegülni kezdett, kivált az 1853-iki bécsi konfe- 
renczia folytán, melynek, valamint 1876-ban a 
konstantinápolyi konferencziának az volt a törek­
vése, hogy a keleti háborút megakadályozza, vubril 
e konferenczia tanácskozásaiban kiváló részt vett. 
A konferenczia eredmény nélkül oszlott el, a há­
ború kitört, Ausztria cserben hagyta jóltevojét s 
beteljesült Gorcsakoffnak ama prófétai éleslátása 
jóslata, hogy „Ausztria hálátlansága által fogja meg­
lepni a világot“.

A viszony a két udvar között természetesen, 
rendkívül meghűlt, s az orosz díplomaczia nagyobbinHni * arra Pedig az engesztelékeny, jó , ---------- - -r-.------------ --- ,.

_uuiatu Kovikownál alkalmasabbat nem igen talál gyűlölettel viseltetett Ausztria, mint ama nyugati 
kin ?nne^,helyére, Bécsbe is oly államférfit keres, j államok iránt, melyeknek seregeivel a Krímben 

békés jelleme elésreré ismeretes, s azt unhril- I szómban állott. Az entente cordiale megszűnése

után Oubríl se maradt tovább Bócsben^eibocsáíta­
tását kérte s kevéssel a krimi hadjárat befejezte 
után Parisba tétette át magát, ugyancsak mint első 
követségi tanácsos. .

Itt ismerkedett meg Bismarckkal, ki 1862- 
ben egy félévig képviselte Poroszországot a Tuil- 
leriákban. — A két északi diplomata szoros 
baráti viszonyba lépett egymással, s midőn 
Bismarck azon év őszén visszatért, csakhamar 
Oubril is Berlinbe ment utána. 1863. jan. 24-én 
adta át megbízatását s nyerte meg rá a jóváha­
gy mint Oroszország nagykövete a porosz ud­
varnál. Ez időtől fogva állandóan megtartotta ez 
állomását egész mostanig s teljesen meghonosodott 
Németoiszagban, melyet második hazájának nevez 
s a hol igen szeretik, mivel nagyra veszik tőle 
h°gy „fáradhatatlan buzgalommal importálja hazá­
jába a német kultúrát.“ Szorgosan tanulmányozta 
a német nevelési institueziókat, tömérdeket tett a 
német iskolarendszer meghonosítására Oroszország­
ban. A németek hiúságának ez persze végtelenül 
hízeleg s előszeretettel helyezik Oubrilt ellentétbe 
Ignatieffel, a vad macskával, „ki az egész világot 
kozákká szeretné tenni, s kinek életeleme a viszály 
és zűrzavar.“

Gorcsakoff helyes tapintatának legnagyobb 
bizonyságául szokták volt fölhozni, hogy Oubrilt 
nevezte ki Berlinbe, „a kinek jelszava az államok 
barátságos viszonya, mint valami vestatüz fölött 
őrködni“, — s a kinek jelenléte biztosítók arra 
näzve, hogy azon álLmmal, melyben Oroszország 
kormányát képviseli félreértés föl nem merül, vagy 
ha igen, barátságos utón kiegyenlittetik. °‘

Ez a vélemény Oubrilről Németországban, hol 
tizenhét évi tartózkodása alatt eléggé kiismerhették.
S ha e vélemény igaz, — most, hogy Onbril Bécsbe 
jön, a legnagyobb bizonyítók arra nézve, hogy a 
bécsi és szentpétervári udvar a legbizalmasabb vi­
szonyba kívánnak lépni egymással.

Ebből tehát már combinálhatunk a monar­
chia külügyi politikának jellemére és czéljiira.

Az njabb orosz diplomaeziai nemzedék kép­
viselői között Suvalowot és Ignatieffet kivéve, alig 
emlegették többször valakinek nevét, mint a No­
wikow ót, az eddigi bécsi nagykövetét, ki 
mint érintők a legújabb távirati hirek szerint a 
konstantinápolyi nagykövet állomásra távozik.

NowikowEugén politikai irányára nézve, 
hogy úgy fejezzük ki magunkat, középutat követ 
Oubril és Ignatiéff politikája között. Nem oly 
„kenyérlágya“ természetű, nem egészen oly békés 
és engesztelékeny, mint amaz, de nem is oly 
nyugtalan, nem oly izgága, mint emez. Eddigelé,

pások végnélküli sora, a növekvő ínség és nyomor. 
A kormány és a törvényhozás azzal van elfő lal fa, 
hogy a nemzet vérén és pénzén táplálja a kö/ös- 
ügyes moloehot, a folyvást szaporodó kiköltözkö­
dések megdöbbentő tünetével nem érnek rá fog­
lalkozni, nincs idejök kutatni a közöntég, a kömyo- 
rtor forrását s nincs kedvökés akaratok gyökeresen 
segíteni a bajon. A baj pedig komoly, komoly oly 
annyira, hogy már külföldi kormányok figyelmet 
is felébresztette. A „Magyarország* mai számiban 
olvassuk a következőket : A kassa-oderbergi ta nt 
mentén oly sűrűén özönlöttek s özönlenek folyton 
a kivándorlók az egyes vasúti állomásokhoz, ho y 
több alkalommal kénytelenek voltak külön vonato­
kat szervezni s az éhségtől elsatnyult népet gyor­
san iovaszállitani, csakhogy a szabad levegőn lá­
ny ázók meg ne fagyjanak. —- Szivrepe.-zíő hitvány 
volt e kivándorlás, mint egy szemtanú be.-zéli. Mi­
kor a kivándorlók napról-napra tömegesen érkeztek 
Oderbergbe; ez a porosz hatóságoknak, kiknek 
mindenre vau szemük s mindent tudnak, annyira 
feltűnt,' hogy Boroszlóban a tartományi kor­
mányzónak jelentést tettek. A porosz kormányzati 
hatóságok ezen még eddig soha nem tapasztalt 
tüneten, hogy Magyarországból, melyet igazi Ka­
nomnak hittek, oly nagymérvű ki vándorlások tör­
tén ek, megdöbbentek, s ezt nem is az ínségnek, 
nanem valamely politikai vagy nemzetiségi •; kn k 
tulajdonítják. A porosz belügyminiszter titkos uU- 
siíása folytán egy magasabb sziléziai kormányhiva­
talnak küldetett ki, a helyszínén megfigyelni e 
megdöbben ő kivándorlás okait. A porosz kiküldött 
bárom hétig tartózkodott Sáros, Abiuj és Zemplén 
megyékben. Midőn eltávozott ezt monda szó szerint: 
Kímél rosszabb közigazgatásról, melyet most lát­
tam, soha sem volt fogalmam. Hoi a nyomorúság­
ban, mint az itteni, a kormány leiadatai iránt oiv 
kevés_ érzék van, ott az államnak tönkre kell 
menni. — A legnyomorultabb áü .pót !“ —
Iliin jellemzik e kemény, de még kim le les 
szavak a Tiszaiegrmet. — Már hónapokkal ez 
előtt bátorkodtak a törvényhatóságok a belügvmi­
niszter ur o Exeellentiájának figyelmét az Ínséges 
nyomorra tiszteletteljesen felhívni. De Ti szán.k 
eszében csak a bosnyák törvényjavadat vöt. He­
vertek a jelentések. Midőn sűrűbben jöttek a pa­
naszok, akkor végre ezen leirattal lettek elintézve: 
„hassanak a hatóságok oda, hogy a kivándorlások 
megakadályoztassanak.“ Ennek aztán volt hatása. 
A szolgabirák a pandúrokat végig sétáltatták a 
falvakon, _s azt izenték az éhséggel küzdőknek, 
hogy a ki kivándorlástól mer beszélni, azt a s:.ol- 
gibiró nr beesukatja vagy lehuza ja. Tmnészetes, 
hogy a szerencsétlenek, miután a segély helyett 
ily barhar fenyegetésben részesültek, — * toég tó- 
megeseliben siettek kivándorolni.“

Spanyol dolgok.
A spanyol dolgok, a mikot irodalmi 

nemzetközi műnyelven „Cosas d'Espana" 
néven neveznek és mint ilyeneket a kurio- 
sumok rovatába osztanak, ezek az érdekes 
furcsa dolgok még nem vesztek el a száz- 
szemű hírlapirodalom látköréből. A távira­
tok villanyos nyelve egymásután fényes 
királyi menyegzőt, nagy bikaviadalokat" és 
hirtelen miniszterválságokat jelentett ne­
künk. Hogy az ily vegyes események 
együtt és egymásután nemzeti olla potri- 
dát képeznek-e, a spanyol nemzeti szoká- 

Budapest, decz. 20. j sokhoz és nemzeti Ízléshez képest terrné-
A kivándorlások hazánkból folyvást i ;szet®s.vonatkozásban állanak-e egymáshoz, 

szaporodnak. A különben is gyér népességű Ma- \ kisse bajos volna megítélni. A kik a spa- 
gyarország lakói mind sűrűbben hagyják el a föl- \ nJol nép természetét közelebbről ismerik. 
del, melyen az uralkodó rendszernek nyomasztó ? azt állítják, hogy előtte valódi fontosság-

dalinak s a létrehozott házasság által nagy ke­
gyébe jutott az orosz udvarnak. Elhatározták ki­
tüntetését s a diplomaeziai rangtokozatok mellőzé­
sével leendő előléptetését. Egy másfél milliónyi 
lakossal biró kis állam követéből egyszerre, min­
den középfokozatok átugrásával, egy nagy hata­
lomhoz neveztetett ki nagykövetté.

1870. aug. 28-án adta át Ferencz József 
császár és királynak meghatalmazó okiratát, mint 
rendkívüli nagykövet és meghatalmazott minisz­
ter, — mig 1874-ben valódi nagyköveti rangra 
emeltetett.

Bécsi hmtaloskodásának idejét nevezetes 
mozzanatok jelzik. Alig, hogy megérkezett, máris 
egy nehéz feladat megoldása várakozott reá. A. 
bécsi ndvar beleegyezését kellett kinyernie, hogy 
a párisi szerződésnek a Fekete-Tengerre vonatkozó 
az a klausulája, mely szerint Oroszország e tenge­
ren és kikötőiben hajóhadat nem tarthat, megsem- 
misittessék. Tudjuk, hogy mily szépen sikerült 
ez neki.

Aztán következtek a hosszadalmas alkudozá­
sok Andrássyval ennek ismeretes „reformjegyzóke“ 
fölött s az időközben élesre köszörült keleti kérdés 
fölött. Novikownak főtörekvése az osztrák-magyar 
monarchiát parallel-actióra bírni a Balkán-félszi­
geten, a mire az udvari katonai párt tiég nagv 
hajlandóságot is mutatott. Az együttes hadjáratból, 
a magyar közvéleményre való tekintettel nem lett 
ugyan semmi mindazonáltal eléggé ismeretes do­
log, mennyire sikerült a három csá-zár-szevetsé^ 
által az osztrák-magyar monarchiát a má-dk két 
szövetséges társnak megkötözni, Bécsben az oro«z

Laieik »ál «aknákéi egy és fél iv Melléklet vaa esatelva.

a mennyire lehetséges volt, alkalmazkodni tudott 
az osztrák-orosz viszonyokhoz, melyeknek a ter­
mészete az ntőbbi időkben, se hideg nem volt 
se meleg.

Körülbelül egykorú a most 47 éves Igna­
tieffel, s diplomaeziai pályájának nagy részét, ép 
úgy, mint ez, Konstantinápolyban tölté el. Itt volt 
követségi titkár Lobanow első izbeni követsége 
alatt s az ennek eltávozta és Ignatiéff megérkezte 
közötti időben, ideiglenes minőségben önálló ügy­
viselő.

1865. decz. 29-én mint György görög király 
melletti azon követ nyert accreditivát Athénben. 
S iit aztán elkezdte azt a „diplomaeziai működé­
sét,“ mely által az orosz államférfi legkönnyebben 
szokta magát kedvessé tenni a szentpétervári ural­
kodó család szemében: a mi pedig nem áll egyéb­
ben, mint — házassági közvetítésben.

Egy muszka nagyherczegnőt koronás fökötŐ 
alá keríteni legbiztosabb lajtorja a fölfelé kapasz­
kodni akaró diplomatának. így Gorcsakoff, stutt­
garti követ korában a würtembergi királyi trónra 
segített föl egy nagyherczegnőt, Suvalow Mária 
nagyherczegnőt házasitá össze Alfréd angol király 
fiával, Nowikow pedig Olga nagyherczegnőt, Kon- 
stantin nagyherczeg leányát s a czár unokahugát 
adta nőül a fiatal görög királyhoz. Tehát még töb­
bet tett, mint amazok, mert megduplázott egy már 
is fönnálló sógorságot, a mennyiben György görög 
király tudvalevőleg fivére az orosz trónörökös ne­
jének, Alexandrának, mind a ketten Keresztóly dán 
király gyermekei.

Nowikow szerencséjéhez még az is hozzájá­
rult, hogy épen olyankor volt athéni követ, mi­
kor a kabinetek által máskülönben számba is alig 
vett kis állam egy nagyban fenyegető európai 
bonyodalomnak képezte csomópontját. A krétai 
fö kelés forrongásba hozta Görögországot.

A hírhedtté vált „Enosis“ nevű gőzös sza­
kadatlanul szállította a görög önkényteseket a pi- 
raensi kikötőből a föllázadt szigetre, s Hobart pasa, 
a török hajóhad parancsnoka 1868. decz. 2-án 
megjelent Syra, görög kikötő város előtt, azzal 
fenyegetőzvén, hogy összelöveti. Athen és Kon­
stantinápoly között minden diplomaeziai viszony 
felbomlott. Ignatiéff a török fővárosban szította a 
tüzet egy felől, Nowikow a görög fővárosban más 
felől. Valóságos csodának mondható, hogy a nyu­
gati hatalmaknak még akkor sikerült a keleti bo­
nyodalom kitörését megakadályozni. Bizony nem 
Oroszországon múlt, hogy a háború már akkor ki 
nem ütött.

Nowikow, a török portának készített bonyo-

befolyást érvényre juttatni s Andrássyt teljesen 
az orosz díplomaczia vontató kötelére fűzni.

Andrássynak külügyminiszters^ge alatt viselt 
dolgai egy szakadatlan apológiája Nowikow álhm- 
férfiui kiváló tehetségének, ti oda tudta vinni a 
dolgot,' hogy Oroszország nem volt kénytelen ki­
váló mérvben tartani az osztrák-magyar birodalom 
oppozieziójától a Balkán félszigetre vonatkozó ter­
veire nézve, sőt oly irányba sikerült terelni o 
nrodalmat, hogy most már bátran mehet Nowi- 
cow Konstantinápolyba, s jöhet helyére Oubril, a 

kinek nem lesz egyéb föladata, mint gondosan 
ápolni a létrejött jó baráti viszonyt.

Azt hisszük, a távozó és érkező bécsi orosz 
nagykövetek múltjába vetett e rövid visszapillantás 
a legalkalmasabb némileg megbízható tájékozást 
nyerni a jövő iránt, — mely minden egyéb kom- 
bmacziót mellőzve egyre biztosan látszik mutatni; 
arra, hogy ha háborúnk talál lenni valamely állam- 
mall nem Oroszortzág lesz az.
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gal csak a bikaviadalok kimenetele, egy- 
• gy hírneves torreádornak sikerült pro- 
ilukcziója bir, ellenben igen keveset törő­
dik a miniszterválságokkal, a pártok har­
caival, de még akár a trónváltozások- 
kal is.

De mi már megszoktuk, hogy európai 
mérték alá fogjuk a spanyol eseményeket 
is, és a politikai fordulatokból Ítéljük meg 
a népélet alakulását, ügy tűnik fel nekünk, 

' hogy a fényes menyegzői ünnepélyek és 
a rájuk következett politikai válságok igen 
kevés harmóniában állanának egymással. 
Minden valószínűség szerint igy érzi ezt 
az, ki az összes spanyol dolgoknak, a fé­
nyes ünnepélyeknek és csúf válságoknak 
egyformán főhőse, az ifjú Alfonzo király 
is. Mert ha a spanyol nép beelégszik is a 
neki nyújtott bikaviadalok izgalmaival, és 
azután csöppet sem gondol Alfonzo király 
sorsával, magára Alfonzo királyra mégis 
csak elsőrendű érdek, hogy ő király ma­
radjon a Manzanares és Tajo partjain, és 
a káprázatos lakodalmi ünnepélyek, a kü­
lönösen díszes bikaviadalok és a népsze­
rűségnek minden egyéb hajszája ne történ­
tek légyen hiába.

Az nj „spanyol dolog“ egészben csak 
egy miniszterválság. De ez Spanyolország­
ban a trónnak fenáliására könnyen végze­
tes jelentőséget nyerhet. Alfonzo király a 
cortesek egy szavazata után és talán egyéb 
okokból is elbocsátotta a minisztériumot, 
melynek élén Martinez Campos tá­
bornok állott. Egy tábornok Spanyolország­
ban igen különös lény. Különös az a vi­
szony, melyben a tábornok a hadsereghez, 
különös az a viszony, melyben a tábornok 
a polgársághoz és a politikai pártokhoz, de 
legkülönösebb az a viszony, melyben a tá­
bornok a trónhoz áll. A tábornok a had­
seregben nem a fegyelemnek, de a fegyel- 
metlenségnek képviselője, a politikában ő a 
pártvezér a nélkül, hogy párthoz és elvhez 
lenne kötve,^a trónnak pedig ő mindenható 
szolgája, ki nélkülőzhetlen a trónnak, de 
kinek a trón nem nélkülőzhetlen. Ha alkot­
mány és törvény szerint a király nevezi ki 
és bocsátja el ngv a tábornokot mint a mi­
nisztert, a valóságban sokszor a tábornok 
miniszter emeli föl és teszi le a királyt. 
Időről-időre egy tábornok nyeri el a dic­
tator! hatalmat azzal a nagysándori elv­
vel, hogy a politikának minden csomóját 
karddal kell megoldani. Spanyolország min­
den forradalmát a tábornokok támasztot­
ták, egy tábornoknak uralmát' rendszerint 
c ak egy másiknak lázadása szüntette meg.

Az utolsó nagyobb mérvű változások 
mindenikét, melyek egészen uj irányt lát­
szottak kitűzni Spanyolország államéleté­
nek, tábornokok hajtották végre; az 1868-ki 
forradalmat Topete és Serrano kezdemé­
nyezték, Oastelar köztársasági kormányza­
tát Pavis fegyveres kézzel r, döntötte meg. 
Alfonzo királyt Martinez Campos katonai 
pronnnciamentoja helyezte vissza őseinek 
trónjára. Az utolsó miniszterválságban épen 
az képez eléggé ominosus tünetet, hogy 
ugyanazon tábornok lett most az elégület- 
lenségnek, a kormányellenes oppozicziónak 
központja, ki kardja hegyén tartotta fenn 
eddig a trónt. Az ilyen személyiség nem 
akkor válik veszélytelenné, mikor minisz­
teri állásában megbukott. Ellehet hinni, 
hogy ha a hatalmat a kard tekintélyével 
gyakorolta, az oppozicziót aligha fogja egy­
szerűen a törvénynek eszközeivel űzni. A 
j-lek már most is elég baljóslatnak. Mar­
tinez Campos lemondása óta már hat tá­
bornok hagyta el hivatalos állását, a kép­
viselőházi ellenzék is elhagyta parlamenti 
helyét és következetesen vonakodik részt 
venni a tanácskozásokban. Ez már a kor­
mányzat talajának kész repedése , mely 
aligha fog bezárulni a nélkül, hogy az al­
világ hatalmait, a felforgatás szellemeit 
magából ki ne bocsássa. Akkor erősen meg­
inoghat Alfonzónak trónja.

Állítják ugyan, hogy a fiatal király 
n agy népszerűséget szerzeit az ő spanyol 
alattvalói között. De eléggé tapasztaltuk, 
hogy a szorosan vett népszerűség, általá­
ban a népnek részvétele igen kétes értékű 
tényezőt képez Spanyolországnak politikai 
változásaiban.

A valódi nép meglehetős közömbösség­
gel látta jönni és menni a különböző rend­
szereket és kormányformákat, ép úgy en­
gedte megdönteni Izabellának mint Ama- 
deonak trónját, Castellárnak mint Serra- 
nonak kormányelnökségét, némán hódolt 
mindig, mihelyt a katonának kardja tűnt 
lel a láthatáron. De a mennyiben a nép­
nek gondolkozása és akarata már önálló 
szerepre is tettek szert, azt lehet mondani, 
hogy ez a népies erő egészen a köztársa­
sági párt táborában van. Ha egyszer a 
katonai uralomnak napja leáldozik a meg­
izmosodott közvélemény előreláthatóan is­
mét Castellar pártját fogja Spanyolország 
élére helyezni. A királyság a katonai ha­
talommal még uralkodhatik Spanyolország 
fölött, ha a népies áramlat ellene volna 
is, és nem állhat meg ma a katonai hatalom 
ellenére, még ha a népies véleményekben 
keresné is támaszát.

Budapest, deczember 20.
A görög képviselőházban mostfoly 

az igazolási eljárás. Egy sajátszerü eset fordult elő, 
mely jelleiizi a görög fnrfangot. Zaimis Earópa- 
sz-rte ismert vezére a mérsékelt ellenzéknek, ki 
1843 óta tagja a képviselői kamarának, a legújabb 
választások alatt majdnem kicseppent a házból. 
Go-ögországban ugyanis ólomgolyókkal szavaznak a 
választók, melyeket egy-két reteszt! ládába potyog­
talak K A kormánypárt jelöltjének egyik válasz­

tója 150 golyócskát csempészett bele a Zaimis re­
teszébe. E csalás kiderült s minthogy ez esetben a 
görög választási törvény értelmében — nem sem­
misítik meg a választást, hanem egyszerűen át­
számítják az ellenfélnek, Zaimis megbukott volna, 
ha a ház el nem tekint a törvény rideg alkalma­
zásától s Zaimist nem igazolja.

A három császári szövetség újabb 
megerősítése volt czélja Suwaloff küldetésének a 
„Daily News“ szerint s e czélra mindenekelőtt 
Bismarckot kellett volna kiengesztelni. A bécsi 
félhivatalosak e föltevést, melegében sietnek meg- 
czáfolni.

Gladstone beszédeivel foglal­
koznak az orosz lapok s egyhangúlag gáncsol­
ják, hogy a midllothiani beszédében érintett elve­
ket nem iparkodott mint kormányelnök érvénye­
síteni. A jelenlegi keleti állapotok apologistái, vi­
szont azért mérgesek, amiért a keleti kérdés ge- 
nialis megoldását helyteleníteni bátorkodik. Az an­
gol kormány, míg Afghanistánban a legnagyobb 
veszedelemben forog az angol hadsereg, titkos öröm­
mel dörzsöli kezeit, hogy majd lefőzi az elégületlen 
ellenzéket, ha — okmányokkal kimutatja, hogy az 
afghán főikelők orosz zsoldban állanak.

A szerbek egyáltalában nem haj­
landók az uj államháztartási terheket elviselni. 
Az egyik miniszter bukik a másik után s kilátás 
sincsen arra, hogy e miniszterhnllás valamikor 
megállapodjék, de a szkupstina hajthatatlan marad. 
Vladimir Jovanovics pénzügyminiszter költ­
ségvetése elejtetett, M a t i c s Dimitrie a közigaz­
gatás szervezésére kért hiába pénzt, Miskato- 
v i c s hadügyminiszter a „szerb hatalomnak" meg­
felelő hadfelszerelésre, Sztojan Boskowiez köz­
oktatásügyminiszter a közoktatási tanács felállítására 
nem kapta meg a „nervust“. Ellenvetésül azt hoz­
zák fel, hogy a szerbek vállait nem lehet súlyo­
sabban megterhelni.

Dufferin lord szentpétervári an­
gol nagykövet visszaérkezett Szentpétervárra s 
azonnal hosszabb értekezése volt Gorcsakoff her- 
czeggel. Az ősz orosz államkacczellár még fiatal 
rugékonysággal vezeti a diplomaczíai alkudozáso­
kat s nem hagyja magát kopott gypsz-bábu gya­
nánt a sutba dobatni, Dufferin visszaérkezésével 
egyidejűleg jelenti az orosz sajtóügynökség, hogy 
a török-montenegrói határkérdésben Oroszország 
nem proponált európai intervencziót; hanem csak 
utasítást kívánt a konstantinápolyi nagykövetek 
részére; minthogy azonban a hivatalos czáfolással 
ily későn sántított elő az „Agenee Busse* 
megerősítést nyert azon, különben tudvalevő 
tényt, hogy Oroszország noha nem is formaszertt 
jegyzékben, hanem bizalmas utón csakugyan lan- 
czirozta eltagadott mentőeszméjét, de nem kapott 
vele az európai udvaroknál bebocsátást. A szcczia- 
isták elleni intézkedések csak Német- és Oroszor­

szág közös ügyét képezhették, de az erélyes Duf- 
ferinnek mindenesetre más czélja lehetett s volt is 
a vaskanezellárnál, az, a mit az Ag. Busse siet 
czáfolatával jelenteni, hogyt.i. Oroszország újabb 
foadorlatait hiúsítsa meg a keleti kérdésben, 
melyekre a közös intervenczió adta volna meg a 
a zavaros vizet. Orosz körökben különben kikerül- 
hetlennek tartják sz intervencziót a függő kér­
dések elintézésére s ha nyíltan meg is czáfolják 
az erre való törekvést, ezt csak azért teszik, hogy 
a közfigyelem félrevezetésével titokban annál bizo­
nyosabban működhessenek e czélra; Oroszország­
nak minden áron misszió kell a keleten, Oroszor- 
szágoak okvetlen kis háborúra van szüksége s 
erre megkezdte már — a diplomaczíai alkudo­
zásokat.

Kelet-Bumélia merő szurony ér­
ti őt fog képezni. A bolgár elem tudvalevőleg úgy­
nevezett „nemzeti tornaegyleteket, alkotott s min­
den fegyverbiró bolgár puskához jutott ez utón. 
Ezeket az egyleteket ugyan feloszlatták, de a közel 
százezer puska kezeikben maradt, a fegyve­
res rendőrség létszámát megkétszerezték s a mili- 
czet 16,000 főnyi létszámra emelték.

A fenyegető albán-crnágorácz 
konfliktust illetőleg a bécsi „Pol. Corr." avval vi­
gasztalta magát, hogy az albán ligában szikadás 
történt azon kérdés felett, átengedjék-e Gusinjét 
és Plávát vagy ne engedjék. A liga feje, Jussul 
engedékenységre volna hajlandó. Különben a csi­
korgó hideg miaft nem lobbanhatott fel eddig a 
harcz tüze.

Iszonyú kegyetlenségek hire ér­
kezik Bulgáriából és Kelet-Bumóliából. A török 
menekültek, kik a két kormány ámításai által visz- 
szatértek otthonukba, de az elbizakodott bolgárok 
által kiüzettek, tömegesen hullanak el az éhség­
től vagy megfagynak. Egyetlen napon 69 ily tö­
rök menekültet találtak az országutakon meg­
fagyva.

A bolgárok hódolatának s a czár- 
hoz v aló ragaszkodásának kifejezésére az 
orosz nihilisták újabb alkalmat adtak, hogy aczárt 
levegőbe akarták röpíteni. József kelet-ruméliai 
exarcha e hódoló feliratot intézte a ezárhoz:

Kelet-Bumélia összes bolgárai hálaimát re- 
begnek a mindenható felé fölségednek szeiencsés 
megmeneküléseért. Drága életét ismét megmen­
tette az isteni gondviselés a gonosztevők kezeiből. 
Látjuk, hogy az isten keze fen »karja tartani éle­
tedet az orosz és a bolgár nép javára."

Erre a hódoló „bolgár nép" következő vá­
laszt kapott a minden oroszok urától:

„ő felsége, az o oszok czárja, elismeréssel fo­
gadta Kelet-Bumélia bolgárainak szerencse kivána- 
tait s utasított arra, hogy nevében köszönetét 
fejezzem ki önnek és Kelet-Bumélia minden bol­
gárénak s ajánljam őt imáikba."

ÚJDONSÁGOK.
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— Lapunk mai száma első mellékletének 
tartalma: Az uzsoráról * a káros hitelügyletek­
ről szülő törvényjavaslat. Egyletek, társulatok. 
Fővárosi ügyek. Törvényszéki csarnok. Kará­
csonyfa. Közgazdaság.

— Lapunk második mellékletének tar­
talma t A magyar delegácztó ülése. Irodalom, 
Tárcza: A szép himlőhelyes.

* Id ój árás Bad ap e s t e D. Tegnap és ma az 
idő némileg lágyabb volt Délben oláadt. Hőmérő állása ma 
este megint a fagypont alá szállt — 5 R°-ra.

— Személyi hírek. And r ássy Gyula 
gróf bir szerint nem sokára ulagzországba utazik.

A ,M-g" ma azt közli, hogy a „Corvin Mátyás" 
czimü szabadkőműves páholy legközelebbi felavató 
szertartásán Andrássy Gyula gróf a 33-ik fokot 
kapja meg. — Gr. Zichy Ferencz volt konstan­
tinápolyi nagykövet a török fővárosból ma Buda­
pestre érkezett.— Edelsheim Gyulay b.már 
régebben vörhenyben szenved, s most e baj, kor­
csolyázás közben szenvedett meghűlés folytán, 
megint kiújult rajta. — A meiningeni her- 
czeg állítólag jelen volt Budapesten álnév alatt 
színháza művészeinek itteni vendégszereplése al­
kalmával. Haza menet, mint egy ide érkezett táv­
irat jelenti, a herczeg oly heves tíidőgyuladásba 
esett, hogy haza sem mehetett, hanem egy köz- 
beneső állomáson kénytelen orvosolta! ni magát.

— Paris-Murcia. A franczia irók és mű­
vészek által e czim alatt kiadott lap már megje­
lent; az általunk megrendelt példányok pár nap 
alatt itt lesznek, s a nálunk eddig jelentkezett 
előfizetőknek meg fogúik küldetni. Addig is, mig 
a diszlapoí megkapnék, közöljük róla egy külföld 
lap következő ismertetését:

A lap szellemi tartalma és művészi kiállításai 
pompás, lebilincselő és becsületére válik a fran­
czia íróknak. A díszpéldány első oldala Dórénak 
egy nagyszerű kompoziczióját mutatja, mely egy 
árvízi jelenetet ábrázol. Ezenkívül vannak még 
benne képek a következő művészektől: Meisonnier, 
Gerome Madrazo.Bobért Fleury, Boulsnger, Vibert, 
Laurens, Hébert, Worms, Mélingue, Neuville, Fantin 
Latour, Cal-anei, Bouguereau. Abbema stb. Az 
irók és költők sorát Hugo Viktor nyílja meg; 
hozzá csatlakoznak a következők: Dumas Sán­
dor, Garnier, Laboulaye, Coppée, Fenillet Oc- 
táv, Mistral, Galiifét tbnok, Jules Simon, Sarah 
Bernhardt, Daudet Alf., Louis Blanc, Littré, Au- 
gier, Naquet, Henri Martin, Girardin Emil, Ko- 
ning, Meilhac, Wolff, Zola. Got színésztől is van 
benne egy czikk ; Offenbach pedig Wagner Bichard- 
ról értekezik. Az autographiákból közöljük egyelőre 
a két következőt:

„Midőn Európa népei a szerencsétlen árvíz­
károsultaknak segélyére siettek, bebizonyították, 
hogy a könyörületessé» nem ismer határokat. Vég­
telen szerencsés vagyok köszön etemet nekik kife­
jezni. Alfonso.* (Spanyolország királya.)

Egy autographia igv hangzik : „ A t e s t v ó r i- 
s ég. Az embernek a katasztrófák iránti valódi ellen­
állása a felsőbb humanitás. Egymást kölcsönösen 
tovább vinni, kölcsönös gyámolilás (S’entrainer, 
s’euíreaider).Az emberek solidaritása válasz a kinyo­
mozhatatlan tények bűn részességére. így támad a 
földön a nagy emberi formulának harmadik fogalma: a 
testvériség. A kormányok irtóznak a szabadság és 
egyenlőség ellen. Ezek azonban még is meg fognak 
jelenni, s a szabadság bizonyára a monarchia daczára, 
s az egyenlőség az aristokraczia daczára. De a testvéri­
ség a kapu, mely megnyílik; az erszény, mely 
siürül; a kéz. mely segélyt nyújt. — Hogy 
lehet, azt megakadályozni? Nos, tudjátok meg te­
hát: E kéz előtt, mely segélyre jön, eltűnik a 
határ; ez erszénytől, mely kiürül, megtelnek a 
szivek; e kapun át, mely megnyílik, ott vonul be 
a jövő. Spanyolország sebesült meg, Francziaorszég 
vérzik ; a csapás, mely Múmiát érte, megrendité 
Párist; Páris a világ fővárosa s a világ minden 
fájdalma fajdalma Párisnak is. Hugo V i k t o r."

Ez autographiák sajátszerü varázst kölcsö­
nözlek a diszlapnak. Mármaga a puszta nóvsorozat 
ingerlő. A fentebbiek közt képviselve van még az 
autographia-gyiijteményben XIIT. Leo pápa, a belga 
király és királyné, Izabella ex-királyné, Hanno­
ver a svajczi köztársaság elnöke, a flandriai 
gróf és grófnő, a dán herczeg és herezegné, az 
oláh. fejedelem és neje, az egyiptomi khedive, a 
bo'gár fejedelem, Aumale herczeg, Nina bibornoki 
az indiai patriarchs, Waddington, Haymerle báró, 

ambetta, Gladstone, Lord Lyons. Orlow berezeg, 
ohenlohe horczeg, Cialdini tábornok, Moltke, 

Manteuffel, Ignatiev, Oszmán és Biaz basa, Leper 
de Ayala, Martinez Campos tbnok, Lasseps, Gari­
baldi, Gurko tábornok és Tann tbnok stb. stb.

Be üst gróf párisi osztrák-magyar nagykö­
vet e szavakat irta: „Köszönettel azért, a mit 
Francziaorszég Szeged érdekében tett, csak azt 
kívánom, hogy Murczia javára hasonló eredményt 
érjen el." „Go r es a k o v Badenből nov. 8-ázól 
ezt írja; „Lelkiismeretem a Lírám!“ — Cas­
te 1 á r tollából a kövefkefiő gyöngy olvas­
ható : „Azt hinni, hogy a szerencse inkább lá­
zas dicsvágyban, ufnt gyöngéd és egyszerű hajlan­
dóságban áll, annyi volna, mint hinni, hogy a mér­
hetetlen tenger alkalmasabb a szomjat eloltani, 
mint egy szerény forrás átlátszó tiszta vize." Nem 
érdektelen a következő autographia sem: „Ellen­
sége vagyok minden banalitásnak, s az ön- 
tetszésből nem birok akkora adaggal, hogy 
bármiféle autographikus sententiát nyilványosság 
elé bocsássák. Azért tehát csak arra szorítkozom, 
hogy önöknek aláírásomat adjam, maradván önök­
nek alázatos saolgájok comte I g n at i e w.

A pikantéria kedvéért közöljük végül sz 
„Egy énekesnő benyomásai" czimü czik- 
ket, melyet a diva Patti Adelina irt, s mely 
igy hangzik:

Tisztelt uram! Az ön levele nagy zavarba 
hoz. Ön azt akarja, hogy azonnal és mintegy 20 
sorban elmondjam, mit érzek, mikor énekelek. Ha 
20 évi időt, és 20 kötetet bocsátana rendelkezésemre, 
úgy talán eleget tudnék tenni kívánságának; de 
ebben sem vagyok bizonyos.

Eddig ugyanis sohasem adtam számot magam­
nak érzelmeimről, mehek ily pillanatban elfoglal­
nak. Csak azt tudom, hogy mihelyt nevem a szin- 
lapon vau, korán reggeltől kezdve igen nyugtalan, 
ideges és izgatott vagyok. Azon mértékben, a 
mint az előadás végzetes órája közeleg, mindin­
kább elf g a lámpaláz és az utolsó pillanatban, 
midőn épen azon vagyok, hogy az öltöző 
szobát albagyjam s a színpadra lépjek, csak 
egyetlen érzelem marad még, mely eltölt — a 
borzasztó félelem. Magokat az eló'adá« alatti érzel­
meket nem vagyok képei elemezni. A szerep, a 
színészek közreműködése s az egész köraj ezet sze­
rint oly különfélék szék, hogy lehetetlen volna 
őket leírnom. Egészen aprólékos részletekbe kel­
lene bocsátkoznom, melyek bár magokban véve 
gyermekesek, mindamellett is rendkívüli be­
folyással bírnak ráak. Ha azonban minden jól 
megy, akkor érzek . . . (Itt egy pár verset idéz 
Patti, melyek értelme a következő: „oly dolgokat, 
melyekkel mi sem mérközhetik, melleknek édes­
sége üdvözít, valahányszor arról valamit hallok, 
leírhatatlan varázs van ebben, mely egészen e’ra­
gad.") Ah, mely dicső is akkor! Néha nem tudom 
többé mi vagyok, vagy Mozart librettistájával 
szólva, ki a kis cherubmt igy beszélteti.

„Non bo piu cosa aon, cosa faceio
Or di foco óra sono di ghiaceio.“

(Nem tudom többé mi vagyok, mit teszek; 
majd tűz vagyok, majd jég vagyok.) Ha e szava­
kat elénekelhetném önnek, a helyett, hogy leírjam 
tisztelt uram, jobban megértene ön, mert dissex- 
vós nélkül biztosithatom önt, hogy valamivel job­

ban tudok bánni a hanggal, mint a tollal. Fogadja 
nagyrabecsülésem kifejezését Adelina Patti. (Az 
aláírás hasonmása.)

— Trefort Erwin t etemei. A legna 
gyobb csendben, minden pompa nélkül szállíttattak 
haza a bosnyák földön elhalt Trefort Etvin 
tetemei. Még maguk a szülők sem tudták, 
csupán a testvérik s néhány jó barát vol­
tak beavatva a dologba, ezek határozták el a 
halott hamvainak hazahozatalát. Tegnap érkezett 
meg az egyszerű érczkoporsófca zárt tetem, s ma 
reggel a legnagyobb csendben tétetett öröknyuga­
lomra a kerepesi-uti sirkertben. Csak midőn már 
minden megtörtént, adta tudtára a lehető legna­
gyobb kímélettel Szalay min. titkár s a miniszter­
nek veje a családi veszteségek által oly érzéke­
nyen sújtott apának, hogy fia holtteste már ház i 
földben nyugszik.

— A külügyminiszternél. Haymerle 
bárónak külügyminiszterré neveztetése óta tegnap 
volt először alkalma a delegátusokat magánál fo- 
fogadhatni. A miniszteri palota termeiben tegnap 
nagy estély volt, melyre a parlamenti testületek 
tagjain kívül hivatalosak voltak a közös s az osz­
trák és a Bécsben levő magyar miniszterek az egész 
diplomácziai kar, sok főrangú katona és egyéb ne­
vezetes személyiség. A vendégek érkezése 9 őrá 
után kezdődött s két óra hosszáig tartott. Az első 
terem bejáratánál á-lt a külügyminiszter és neje, 
kik a vendégeket fogadták. A külügyminiszter neje 
egy alacsony term- tii, szeretetre méltó asszonyság 
volt az egyetlen nő az egész társaságban. — 
A külügyminiszteri palota termei a tegnapi 
fogadtatásánál egészen más tekintetüek voltak, mint 
Andrássy idejében; a felesleges pompát elkerülték, 
a díszítés sokkal egyszerűbb, de barátságosabb volt. 
Minthogy a megkívánok az estélyre, mely parlamen­
táris jellegű kívánt maradni, csak korlátolt szám­
ban küldettek szét, a termekben nem uralkodott túl­
ságos tolongás, jelen voltak a külföldi hatalmak nagy­
követei s követei kiséretökkel, az osztrák törvényhozás 
két hazának elnökei, a delegácz:ó tagjai, a magya­
rok azonban többen, mint az osztrákok. A msgyar 
delegátusok közt ott volt gr. Andrássy is, ki fel­
tűnően soká társalgóit Biegerrel; a cseh pártvezér­
rel. Tisza is sokáig beszélgetetett. — Leginkább a 
vádtörvény-kérdésről beszéltek, kiemelendő azon­
ban, hogy a külügyminiszter e tárgyat egy dele­
gatus előtt sem említette. Az estély fél 12 érakor 
ért véget.

— Cs illag d a a m ü egyete men. Kon- 
koly-Thege Miklós, ó-gyallai csillagdáját a bu­
dapesti műegyetemnek ajándékozta. — A mű­
egyetemi tanács örömmel fogadta a nagylelkű 
ajánlatot, s elhatározták, hogy a majdan Bn- 
dapastre szállítandó ó-gyallai műszerek a felsőbb 
geodaesia szertárának tulajdonát képezzék, s a csil­
lagda vezetésével, a felsőbb geodaesia rendes taná­
rának főfelügyelete a’att, „a gyakorlati csillagászat 
tiszteletbeli tanára" czimmal a nemeskeblü adomá­
nyozó, Konkoly Thege Miklós bizassék meg, a 
részletes szabályzat később lévén megállapítandó.

— Halálozások. Weisz Mór, tekin­
télyes budapesti kereskedő a „Spitzer Gerson és 
társa" nagykereskedés feje ma délelőtt hirtelen 
meghalt. A boldogult 60 évet élt, s több tiszte­
leti állást viselt budapesti pénzintézeteknél. — 
E i sert Antal könykereskedő o hó Il-én Basz- 
terczebányán 74 éves korában meghalt. Béke po­
raira !

— Uj hida Dunán. Báezkeve város ál­
landó hidat építtet a íoroksári DunAgon, mely 
hid a várost a túlsó parttal köti össze. A hid egy 
kőoszlopon fog nyugodni, az építési terv és költ­
ségvetés elkészítésére pályázatot hirdet a város; a 
tiszteletdij 50 db arany. A pályaműveket 1880. 
márczius 31-ikéig kell beadni az elöljáróságnál.

— Széttéptók a farkasok. Szathmár- 
ból írják nekünk, hogy nemrég egy éjjel egy sze­
gény asszony ment egy közelfekvő faluból ‘ Szat- 
mfrra. Már egész a Szamos-hidnál volt, ott azon­
ban farkasok által megtámadtatok, és a vadállatok 
teljesen széttéptók, úgy hogy reggelre csak az 
egyik lábát találták meg a kaíholikus temetőben.

— Izgalmas jelenet a Dunán. A 
budai parton sétáló s járókelő nép tegnap délután 
izgalmas jelenet tanúja volt. Bizonyos Rütner nevű 
péklegény a lánczhid közelében akart a pesti ol­
dalról Budára menni a Duna megállóit jegén át. 
A Duna e helyen még a legkeményebb s leghosz- 
szabb télen sem fagy annyira meg, hogy az átke­
lés életbiztonság! tekintetben rendőrileg megenged­
hető legyen. — Rütner már-már czélt ért, s az ut 
legnagyobb részét szerencsésen megtette, midőn 
közvetlen a budai oldalon, mintegy 10—15 lépés­
nyire a parthoz a még meg nem szilárdult jég­
réteg leszakadt s Bütner a hideg vízbe hullt. 
— Önerejéből sikerült felkapaszkodnia a jégre, 
de ez alatta ismét összetört. Ekkor segélyért kiál­
tott, de senki sem akadt a nézők között, ki a 
vakmerő mentési k sórielet megtette volna. Bütuer 
egyre kiáltozott, s hasztalanul igyekezett a mind­
untalan leszakadó jégre felkapaszkodni. Küzdelme 
végső perezében, midőn már ereje elhagyni kezdte 
s annak volt kitéve, hogy menthetetlenül a jég alá 
kerül, két adófogyasztási hivatalnok jött segélyére. 
Létrán leereszkedtek a jégre, s kötelet dvbtak az 
élet-halállal; küzdőnek, melyet ez megfogott s ha­
son csúszva kihozatott a partra. Rutáért ekkor az 
ott álló rendőr vette felügyelet alá.

— Al-báró. A fenyitő törvényszék börtöne 
előkelő lakóval sz porodott a napokban. Ozegovics 
N. a hasonnevű horvat képviselő s báró közeli 
rokona többrendbeli szégelgósek miatt melyeket 
úgy a bel-mint a külföldön elkövetett letartóztatott. 
Ozegovics bejárta már egész Európát s a Somos- 
krőihez hasonló szédelgéseiket tette ismertté ne­
vét . Külföldön már több havi börtönt szenvedett 
s hogy hazatért — szédelgései miatt itt is hűvösre 
került. Legutóbb a Frohner-ben lakott, de onnét, 
„hol nagyon sok volt a zsidó, a Nationalba költö­
zött, hagyván maga után egy csomó „becsületbeli“ 
adósságot. A „Naiional“-ban folytatta az adósság- 
csinálást, lova*, szeretőt stb. tartott — a piuczér 
iöltsógén, kit tetemes összeg erejéig megkárosí­
tott. Most a „Fortunádban van lakása, hol a 
képzelhető legszerényebben tengeti úri mivoltát. 
„ — Kettő egy csapásra. Ma délelőtt egyrend-
őrbiztoa egy fogolynőt szállított bérkocsin a „Fortunádba. 
Midőn a dísztér előtt — hol épen hetivásár tartatott — elha­
ladt, a kocsi ablakából észrevette, a mint egy tolvaj egy ele­
gánsul öltözött dáma zsebébe nyúlt, mig ehhez közel elv má­
sik tolvaj egy kofa zsebét vizitálta. A rendbiztos erre kiug­
rott a kocsiból s egyik kezével az egyik, másik kezével meg 
a másik jó madarat csípte nyakon s nagyszámú közönség 
éljenzése közt előbb a Fortunába, onuan pedig, miután az 
általa kísért damával „beszámolt,v a rendőrségre kisérte a 
tetten kapott zsebtolvajokat, kiknek egyikében a rendőrség 
Braun veszélyes zsebmetszőt ismerte fel 6

1 X ^ÄVAdzh,'ek Adamá»yok A pesti hazai 
e ső takarékpénztár-egyesület a legutóbbi árvizek 
álta! károsult magyarországi szűkölködik segélye­
zésére 1000 fi tot adományozott. — Balázs Viccze 
ürmén)házi r. k. plébános az ottani községi iskola 
költségvetésében mutatkozott 26 frt 57 krnvi hiáuvt 
kifizette, s az isk. könyvtár számára több hasznos 
könyvet és lapot adományozott. Kühner Dávid 
a velenczei Anna gőzmalom tulajdonosa Kis-Velen- 
ezén gyaras környéke tanköteles gyermekei részére

k °itt fe1, ~ A k6ze,el*i rendkívülihideg miatt több helyen az ebek megvesztek. Be­
regszászból írják, hogy ottan egy ilyen dühödt eb 
több egyént megmart, kik azóta orvosi ápolás és

megfigyelés alatt tartatnak. — Králitz Dénes hon­
védezredes temetése múlt csütörtökön nagy rész­
vét közt ment végbe. Pozsonyban számtalan ko­
szorú lepte el a koporsót, köztük a Toldy-körnek

fyönyöru koszorúja. — Szökevény tanító. Halász 
éter paposi róm. katk. tanító, f. évi okt. 22-én 

a biró hon nem létében, ennek nejétől a községi 
pecsétuyomót álürügy alatt elkérte, aj^al • j 
mis kötelezvényt állított ki, és arra két kezes m’
ví‘ eHD/La,?ján a mátészalkai
pénztárból GO frtot vett fel. Ezután megszökött Ha
Jász Péter ezelőtt színész lévén hihetó'le» vak 
lamely színtársulathoz szegődött. Ezen egyén 22 
éves, középtermetű, A belügyminiszter körözteti.

A hivatalos lapból. U j kamarás. A király F es­
te*16.8 Kálmán Antal földbirtokosnak a es. és kir kama- 
rási méltóságot adományozta, *

1 FJ e g y J e 4 6 z o m b a t b e 1 y i kisdedovó-iotézet 
alapszabályai a bemutatási záradékkal ellátíattak.

Ideg és bőrbetegek, valamint egyéb aggasztó 
bajban szenvedők is, forduljanak egész bizalommal 
dr. Weiss József, főorvoshoz, hol minden ideges 
fő-, arcz- és fog-fájdalomtól műtét nélkül könnye­
dén megmentetnek. Bendel Budapesten, Rózsa-tér 
6. sz., II. em., naponta 8—10 és 1—3 órakor.

Vizsgálat. Az engedélyezett katonai tanoda 
növendékei Budapesten f. hó 18-19-én az egv 
éves önkényteseket vizsgáló bizottság előtt a vizs­
gálatot átalában jó eredmény nyel letették. Az uj 
tanfolyaam 1880. január 2-áu veszi kezdetét,

Színház és művészet.
— Nemzeti szinház. Ma „Fideliot“ 

adták majdnem éves szünet után. „Eleonórát" egy 
vendég, Schiiliog-Neszveda asszony énekelte. Eleo 
nora szerepe minden izében első rendű művésznőt 
kiván, s vendégünk mindenesetre csekélyebb igé­
nyekkel lépett a közönség elé. Szrrény játéka és 
ép oly szerény hangú énekesnő, kinél a meleg 
hang, a drámai hév hiányát Őszinte igyekezet pó­
tolja. Uj ember volt Ney „Pizarro" szerepében ; 
hatásosan énekelte; reményijük, hogy a szerep 
véglegesen kézéi közt marad. Nádayné kedves, Mar- 
cellinája is tetszésben részesült. A legnagyobb mű­
vész ezúton a zenekar volt; a nagy Eleonora— nyi­
tány eljátszása után hosszas tapssal jutalmazd a 
közönség.

— A nemzeti szinház jövő heti műsora. Decz. 
21-én „a legszebb“ (először), 22-én „A legszebb“ (2-szor), 
23-áu „Hugenották" (Pappenheim Eugenia k. a. első ven­
dégjátéka), 21-én szünnap, 25-én „Piecolino“ 1. és 2. felv., 
„Gizella“ (a nyugdijint. javára, Zimmermann I. k. a ven- 
dégját.), 26-án „A legszebb“ (3 szór), 27-én „Zsidónő“ (Pap­
penheim E. k. a. vendégjátéka), 28-dikán „Eladó leánv“, 
„Szikra“, „Barátságból“, 29-kén „Leconoreur Arrenne.“ - 
Várszínház. Decz. 21. „Utóirat“, „Nyelvtan“, „Szellem- 
dus hölgy", 25-én „Marénya“ (1-ször,) 27-kén „A esapodár,“ 
28 án „Mignon.“

— Hangverseny. Essipoff Anelte, a jeles 
zongora művésznő, fővárosunk közönségét is csak­
hamar meghóditotta. Mai jótókonyczélu hangver­
senyét szép számmal látogatja. Essipoff asszony 
mindenesetre kiváló helyet foglal el a zongora mai 
„hősei* között. Kitűnő technikája, a zenemüvek 
szellemes előadása egyaránt leköti a hallgató figyel­
mét. Ma egyaránt kitűnt Bach, Schumann és min­
denekelőtt Chopin miivöi értelmezésével. A nép­
szerű Mazurkát ismételnie is kellett. Igen szépen 
játszotta Schumann elévülhetlen „Carneval"-ját is. 
A közönség a jeles művésznőt minden szám után 
meleg tapsaival ttinteté ki. Saiut-Saeus variatióit 
Beethoven egyik themája fölött Deutsch Viliivel 
együtt játszotta, élvezet volt a kitüaő kettőst hall­
gatni. PihentetŐül Fux Paulina kisassz. énekelt né­
hány szép dalt.

— A népszínház jövő heti műsorét 
„Grant kapitány gyermekei“ czimü nagy látványos 
színmű, mely tegnap oly nagy tetszésben része­
sült, fogja csaknem teljesen betölteni. Csütörtökön 
(karácson első napján) „Nótás kata“ adatik B1 a- 
hánéval, szombaton pedig „La Traviata" 
Adelina Patti e’ső vendégjátékával; má­
sodszor „II barbiere de Seviglia" operában 30-án 
(jövő kedden) lép föl a diva. — Ez előadásra 
még meglevő jegyek naponkint d. e. 10—1 óráig adat- 
ntk ki a nappali pénztárnál. — „Székely Katalin" 
Lukácsy Sándor és Erkel E'e’i kiállításom nagy 
magyar operettje lesz a népszínház legközelebbi 
újdonsága, melyhez az előkészületek már megin­
dultak. Tegnap érkeztek meg hozzá a pazar fényű 
és nagy tanulmánnyal készített korhű jelmezképe?, 
melyeket egy Gráczban lakó magyar főur és festő 
i fj a b b E r d ő d y gróf Pálffy Daun L i p ó t, 
teanói herczeg volt szives a népszínház szá­
mára festeni.

— Az országos képzőművészeti 
társulat karácsonyi kiállítása különféle érdekes mü­
vei megnyílt; ezúttal a nagy kiállítást a folyosóra 
szorította ki. A kiállított müvek karácsonyi vagy 
uj évi ajándékra lévén alkalmas k, áruk a 100 frtot 
nem haladja túl. Ide tartozik még a 3 kabinetben 
kiállított fősz öntvény Szigligeti Ede kiválóan si­
került mellszobra Szász Gyulától, figyelmeztetjük 
reá elhunyt, koszorús szinmü-irónk tisztelőit, ára 
50 frt. A nagy kiállítás, mely csak két hétig lesz 
még nyitva, igen jeles képpel szaporodott Wéber 
Ferencztől Münchenből „A gyú.zoló pompeji nő“.

— Sárospatakon e hó 16-án érdekes 
műkedvelő előadás volt. Emúdy Dániel ottani 
népsz-rii jogtanárnak, ki ifjú korában Petőfi és 
Pákh Albert barátja volt, adták elő egy, még a 
forradalom előtt irt vigjátékát. A darab akkor va­
lami pályázaton dicséretet nyert, de előadásra nem 
került, s azóta elhanyódott a tanár iratai közt. 
Most azonban fia (5. oszt. növendék) előkereste a 
régi papiro-ok közül, s a műkedvelők előadván, 
kőztetssest adattak vele a sárospataki publikum 
előtt. A darabban közreműködtek: Meszárosné- 
Gánóczy Anna a szony, Kun Ilona, Paraszkay (Ba- 
zsó) Manska, Fiizesséry Berta, Bukoveczky Vilma 
kisasszonyok, — továbbá Márton Gyula hittan­
hallgató, Kun József jogh., Borza Mór hittanh., 
Pásztor Zoltán jogh., Várady Gyula jogh. — A 
szerepek begyakorlásában nagy elismerés illeti 
Puza Sándor gör. kath. esperest, ki, mint már sok 
hasonló esetben, páratlan buzgalommal, valódi ta­
pintattal s müizléssel vezette a próbákat.

Egy rendkívül szenzácziós 
mü, a „Paris en actions" czimü látványos ope­
retta került előadásra legközelebb & Nouveautés- 
színházban, 12 képpel három felvonásban. Szerzői 
Wolff és Raoul Touchó, a „Figaro" munkatársai, 
zenéjét irta vagy saját kifejezése szerint „rendezte" 
Coedés. Ez Operette felül akar múlni mindent, 
amit eddig e nemben nyújtottak. — Szerepei 
benne a bukott Philippart, persze álnév alatt, 
a Banque d escompte hivatalnoki személyzete kar­
dalt énekel s végig vonul a színpadon Páris 
minden tipikus alakja, travesálnek benne kitünőbb 
színmüveket s művészeket stb. Fócselekmónye 
egy vidéki tőkepénzés kalandjai, a ki egy ' ’1 1 
spekulánsra bízza magát.
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TÁVIRATOK.
Zágráb, decz. 20. A tartománygvülés mai ülésén délelőtt és délután tartott moígfmí 

után 44 szavaz .itta! 13 elleneben elfogadta a Ma­
gyarország^ va,o kiegyezés meghosszabbitátoró, 
«ólé tjávasiatot. Mellette szőlottak: Mihálovics 

.«rimes, M'skatovHM, Zivkovies és Gjurgievie»’ 
yilene: Vrbanics, Nojuovits, Foloegovies é? Mar-' 

jínovifts-
A delegAczitík.

Bécs, decz. 20. (Pest. Forr.)

u ^ szavazás lefolyása igen 
Sí. */ V° ' A multkor nemmel s ma 
ag s1zavazo főbb ellenzéki képviselőket 
a m 3^J§lJes™, Pny°.s nevetéssel, 

B a
hoff ]getl 
n e r, S 
és mások „nem 
széssel fogadtatott. —

megbotránkozás kifejezéseivel fogadta’ 
nkans, Czedik, Weeber, Wick-

zavazata
nesz Frigyes,

Schaup,

nagy zajjal, P 1 e. 
ä/es, W o 1 f r n m 
szavazata pedig tet- 

Herbst, Dumba,
Reehbauermagyar nemmel szavaztak

cjít dekgácziónak elébb be kell várni az osztrák 
tépviselőháznak a védarőtörvény felett megejtett 
síav3zatának eredményét.

Et okból az egyesült bizottságok ülése csak 
]si/2 ó akor nyittatott meg Prónay báró elnök ál­
tal. And rá* sy gróf azt inditványozta, hagy halasz­
tásét el az ü és 2 óráig, & mikor már va'ószinü- 
j.’g tudni fogják a fentebb említett szavazás ered­
ményét. — Apponyi gróf pártolja ez indítványt, 
mely az elnök által határozattá emeltetett.

" Bécs, de ez. 20. („Búd. Corr.*) a magyar 
delegáczió egyesült albizottságai ma délután 
két órakor vrit-k tárg-alás alá az fndemniti-javas- 
jatot. - Elnökké Prónay József, jegyzővé He­
gedűs Sándor lettek megválasztva.

Fáik Miksa elfogadja tz előterjesztést, de 
/ tétlenül szükségesnek tartja szilárdul ragaszkodni 
azon IS jS-baa is kimondott elvhez, mely szerint a 
delegációnak az indemnitásra vonatkozó határoza­
tai vsak akkor terjesztessenek szentesítés végett a 
fe'jcg elé. nrdon az slap, — a védtörvényjavaslat 
— már szén: esi íve lesz. A jelentésben ezt ki kell 
mondani

A haladó parti ellenzék körében a liberá­
lisok kopenyforgatása nagy elkeresedést 
szült az alkotmányhü párt bomlása várható.

A tárgyalásról a következő tudósítást 
adjuk:

• ,,S“?lh benyújtotta az urakháza és a kép- 
viseloház közös kiegyezési bizottságának jelentését, 
mely a védtörvény 2-ik §-ának elfogadását ajánlj), 
s így hangzik : J J ’

„Tekintettel arra, Logy a kópviselőház hatá­
rozata szerint is a rendes hadsereg és haditenge- 
reszet Jétszáma az 1. §-ban 10 évre 800,000 főben 
állapíttatott meg; tekintettel arra, hogy az érte­
kezhetnek a cs. k. kormány hozzájárulásával szer­
zett meggyőződése szerint, a véderőről szóló tör­
vény iránt előterjesztett novella 2-ik §-a a biro­
dalmi tanács kezdeményezési jogát az iránt 
hogy az 1868. decz. 5. törvénynek egész tér- 
jede'mében beleértve a 11. és 13-ik §-okat is — 
megváhoztatását inditványozhas-a, nem zárja ki, 
~Z me,y F lfogás ellen a magas kormány nem tett 
ellenvetést, azon javaslatot teszi, hogy a birodalmi

beralis klub többsége a véderő javaslat mellett 
fog szavazni. Kopp kijelenté, hogy a 21-es bi­
zottságból mndenesetre kilép. Skene kinyilat­
koztató, hogy a haladópárti klubnak önálló­
iig kell ezentúl fellépni, mert a lib ralis klubban meg 
bizhatlan elemek kerültek felszínre. A parlament 
több régi tagja, kijelenté, hogy oly csalódást, mint 
a minőt a liberális klub készileít, még meg nem 
éltek.

Bécs, decz. 20. Árura k háza mai ülésén 
Schmerling lelolvassa a védtörvény tárgyá­
ban tartott közös értekezlet jelentését. Élnök tu­
datja a véderőíörvény elfogadását a képviselőház 
al'al. Erre a jelentés egyszerűen tudomásul vétetik.

Bécs, decz. 20. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) A mai szavazás az 
egész a I k o t m á n y h ti p á r t o t m e g- 
bon tóttá. A liberálisok nagy részének 
árulása nagy felháborodást keltetik A hala­
dó párti k 1 u b elhatározta, hogy az alkot­
mányiul párt közös végrehajtó bizottságából 
küldötteit visszahívja. Ezek kinyilatkoztat­
ták, hogy kilépésüket indokolt iratban a 21-es 
bizottságnak már be is jelentették. Az alkot - 
mányhüpárt szakadása ezzel ténynyé vált. 
A liberális klub valószínűleg fel­
bomlik, de végleges határozatot csak 
karácsonyi szünidő után fognak hozni.

a

G:óf Appo nyi Albert ugy vélekedik, hogy tanáes mindkét házának ajánlatba hozassák horv nagykövetséggel
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Bécs, decz. 20. (Az „Egy etért és“ 
tudósítójának távirata). Az itteni török

s delegáczió ép ugy, mint 1878-ban hozzon egy 
tüűD határozatot ezúttal is, a melyben ez határo 
züitan kimondatik.

Tisza Kálmán miniszterelnök nem tartja 
ezt a határozatot most szükségesnek, mivel közölni 
tel ene az osztrák delegáczióval is s fel kellene 
emezt szólítani a csatlakozásra, eltekintve attól, hogy

alkotna a jövőre nézve. Fáik indítványa — nézete 
szerint — megfelelő és elégséges.

Molnár Aladár szükségének tartja e kü­
lön k .tározít hozatalát, hisz ez ugy is csak a dele­
gáció elnökét kötelezné, hogy a delegáczió hatá­
rozatait ns terjeszthesse a kelleténél korábban 
szenté-itos alá. Az osztrák delegáczióval e határo­
zást kotorni sem kell.

Fáik Miksa igen nagy fontosságúnak tartja 
ezt sz elvet s abban a véleményben van, hogy azt 
okvetlenül hangsúlyozni kell a jelentéiben, ha­
bár ez a j-!en pillanatban nem is bír gya­
korlati aktuális értékkel, n.iatáu kétséget nerc 
szenved, hogy a kormány a vóderőiörvény- 
jv-aslaíot, me'yet oly nagy eiőfeszitéssel haj­
tott keresztül, azonnal szeatesittetni fogja. — 
Határozatba megy ezután, hogy az indemnity-ja- 
v&slat egy styiáris módosítással elfogadtatik, s a
inlintÁshffn — palk indítványához képest

• ••

2-ik

ki-

azon kormány-előterjesztés 2-ik §-a és czim’e, mely 
által az 1868 deczember 25-iki védtörvény 11 és 
13-ik §§-ainak hatálya, az álló hadsereg és a ten­
gereszet hadilétszáma tekintetében, valamint azon 
rendelkezésekre vonatkozólag, melyek a monarchia 
két felének ujonczjutalékát illetik, 1889 végéig

. __________ ___meghosszabbittatik, az urakháza által 1879. decz
ay ily határozat egész feleslegesen praejudiciumot 1^ án tartott ü’ésben elfogadott kormány-szövegezés
" '-----2=-e-------'— ”■1 ' 1 szerint elfogadtassák.“

Fürnkrancz megnyitja a vitát és utal a 
választók gyűléseire, melyeken mindenütt a vér és 
a pónzado leszállítását követelték. Szemben az ál- 
talános Ínséggel és az iszonya elszegényedéssel 
bizony nem kellene 10 évre annyi száz milliót 
megszavazni és hozzá meg olyan módon, hogy a 
parliamenttol megvonják a lehetőséget, hogy meg­
ragadhassa a kezdeményezést a takarékosságra 
nézve. Azért ellenzi a 2. czikket.

Payer kifejti az indokokat, melyek miatt a 
czikk mellett szavaz.

„ Carneri azon meggyőződésének sd kifeje- 
zést, hogy a ház egyik legbeesesebb jogáról mond 
le, mely annál becseíebb, mivei az egész hadügy 
a delegácziók hatásköréhez tartozik, u is felfogja 
az opportunitási indokokat, de ezeknek háttérbe 
kell lépniök oly joggal szemben, melyet épen most 
feladunk. Azoknak, kik most a védtörvény melleit 
szavaznak, csak azt mondhatja, hogy majd talál­
kozni lógunk a jövedelmi adó törvény tárgyalásá­
nál. Szóló kijelenti, hogy a 2. ezikk ellen fog 
szavazni.

Hofer aikotmánypárii elfogadja a 2. § t,de 
tiltakozik az ellen, hogy e szavazatával a jelen kor­
mánynak bizalmat akar szavazni. (Felkiáltások: 
u jé ! derültség a jobboldalon.)

Sturm utal arra, hogy az alkotmányhü 
pártnak már évek óta az a meggyőződése, hogy 
mieden hazafiság, minden áldozatkészség mel­
lett is a hadügyi szükségletnél minden le 
hető takarékosság elérőiére keil törekedni. A de- 
legaczió is múlt ülésszakában azon meggyőződését 
veit kénytelen nyilvánítani, hogy a hadügyi kiadá­
sok leszállítása kikerülhetetlen. Mindamellett azért 
hogy a külügyi helyzetet számba vegyük, meg­
szavaztuk a 800,000 főnyi hadilétszámot, s hogy 
áldozatkészségünket bebizonyítsuk, azon indítványt 
is pártoltuk, hogy a hsdügyi teher hosszabb időre 
állandósítva legyen. Mi meghoztuk ez áldozatot 
az alkotmányhüpárt egységének érdekében, hogy 
megmutassuk, miszerint elmegyünk a végső hatá­
rig a konfliktus kikerülése kedvéért. Ezen ál­
dozatot is visszautasították. A vegyes alkudozó 
bizottságokat vették most elő, hogy a differencziák 
kiegyenlítessenek. De hallottunk e valamit kompro­
misszumról, melyet a bizottság ajánl? Közeled.k-e 
a bizottság csak egy szóval is felénk? Nem „de 
azt követelik tőlünk, hogy egyszerűen alávessük 
magunkat s szombaton megtagadjuk meggyőződé-

jelmtésben
mondássá*, miszerint a delegáczió a szentesítés 
a Iá leendő terjesztésre vonatkozólag az 1878-diki 
határozat elvéhez ragaszkodik.

Bécs, decz. 20. A magyar del ega- 
c z i ó ma délután 4 órakor tartott teljes ülésén, 
melyen Eaynald bibornnk-érsek elnökölt s mint 
jegyzők Hegedűs, Baross és Miske báró mű­
ködtek, a kormány részérőí jrien voltak Tisza 
miniszterelnök, Bylandt Rheidt gróf közös 
hadügy.Tiniszle-, Kállayés Mérey osztályfő­
nökök, Bolls őrnagy és (Ja ál hadihajó pa­
rancsnok.

Felolvastaük a reiehsrath delegáeziójának két 
üzenete. Az egyik az indemnitási előterjesztés el­
fogadására és az ez iránti rezoluezióra vonatkozik; 
a másik jelenti, hogy a reiehsrath delegacziója 
felhitidiüazta Schmerling elnököt, hogy az indemni- 
tásra vonatkozó határozatot szentesítés alá t-rjesz- 
sze Mindkét üzenet tudomásul vétetik.

Prónay bíró felolvass! a közösügyek tár­
gyalására kiküldőit országos bizottság egyesült 4 
albizottságának jelentését a közös minisztériumnak 
a magyar őrs7, bizottsághoz az 1880. évi január és 
február hónapjaiban felmerülő közös kiadások en­
gedélyezése tárgyában tett előterjesztéséről. — 
Az egyesült négy a'bizottság belátja annak el- 
kerülhetlen szükségét, hogy a monarchia kö- 
yöa háztartásának és nevezetesen a közös 
hadsereg rendes szükségleteinek fedezéséről min­
den körülmények közt gondoskodva legyen s 
épen ezért, mivel a folyó évben már nincs elég 
idő arra, hegy a közös államháztartás jövő 
én szükséglete alkotmányosan, végérvényesenmeg- 
állapittissék, e fogadásra ajinlá az alábbi szövege­
zésben a közös kormány azon előterjesztését, mely­
ben az 1880-ik év január és február hónapjaican 
esedékes rendes közös kiadások teljesítésére az 
1579. évi költségvetés alapján ideiglenes felhatal­

mazást kér, azonban az egyesült albizottságok most 
is fenntartanddnak vélik azon elvet, melyet a múlt 
évi országos bizottság 1878. decz. 3-dikán 175. 
számú határozat áh in kimondott. Ennek fenntar­
tja mellett ajánlja a négyes albizottság a t. or­
szágos bzottságnak a köve'kező határozati ja­
vaslatot.

Az országos bizottság elhatározza, miszerint 
1-szor a közős minisztérium felhatalmaztatik, hogy 
u 1880-;k év január és február hónapjaiban a kö- 
Z|zs szükséglet rendes kiadásait az Í879-ik évre 
megállapított s ezen év ugyanazon időtartaméra 
6s5 rendes szükséglet arányában folyóvá lehesse. 
Ezen kiadások az 1880-ik évre megszavazandó 
költség veié; számszerinti keretébe lesznek beilleszten­
ek. Ez nem praejudikélaz az 1880-ik év költségvetés 
megszavazásának sem egészben, sem pedig az egyes 
ezfflck és tételekre nézve. 2-szor. Azon összegek, 
melyek a r? agyar korona országait, illetőleg a bi- 
rodalmi tanácsban képviselt királyságok és orszá­
gokat terhel-ndík a közös költségek viselésére 
bezve íernálló törvények értelmében lesznek ki- 
-zámitandók. — A jelentés tárgyalása a holnap 
11 órakor tartandó ülés napiteudjére tüzutik íi.

Bécs, decz. 20. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A magyar delegá­
ció holnapi nyilvános ülésén nagyobb vita 
írható. A távollevő S z i 1 á gy i Dezső 
táviratilag értesittetett.

1 véderő törvény a reichsratliban.
<r , Bécs, decz. 20. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A képviselőház mai ülése nagy 
ügatottság között s a közönség nagy ér­
deklődése mellett folyt le. A szabadelvű 
párti ellenzék árulása folytán a hadsereg 
^ évi hadilétszámáról szóló törvényja­
vaslat 2-dik szakasza, melyet két Ízben el- 
jetett a ház, ma több mint kétharmad 
Jbbséggel elfogadtatott. Összesen 328 kép- 
'!se|ó szavazott s igy a kétharmad tőbb-
Se£ 219 szavazatot tesz, nemmel szava­
zott

szoros összeköttetésben 
álló körökben az hírlik, hogy Midhat 
pasa a porta megbízásából külön küldött­
ségben körutat teend London, Páris, Ber­
lin és Rómába, hogy az illető kormányok­
kal az albán-montenegrói és egyúttal a 
görög-török vitakérdések fölött tanácskoz­
zék. Diplomatiai körökben különben azt hi­
szik, hogy Konstantinápolyban Midhat 
pasa ezen útjához nem kötnek nagy re­
ményeket, és hogy ezen küldetéssel el­
lenfelei sugalata folytán bízatott meg, kik 
azt hiszik, hogy Midhat pasa tényleges 
befolyása, ha hosszabb időre külföldre 
megy, vagy egészen megsemmisittetni vagy 
legalább gyöngittetni fog.

Bécs, decz. 20. (Az -Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az itteni hivatalos 
körökből is sietnek megczáfolni azon hirt, 
mintha Suvaloff Varzinban, a három 
császári szövetség visszaállításáért 
fáradozott volna.

Páris, decz. 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata) Nyíltan és kéz alatt megkezdődött a vásár 
a Freycinet-kormány tagjainak összeszerzésére. 
Miután Freycinét ellene van az általános amnesz­
tiának, csak az opportunitás emberei mutatnak 
hajlandóságot a belépésre. Gambetta habozik s ked- 
vezoleg foly be a megalakulásra. Brisson mint 
gyanúsítást utasította vissza a fel­
szólítást. Több eddigi miniszternek besúgták 
hogy az ő tárezáik is kináltatnak széltében, en­
nélfogva ezek is kilepnek s Freycinet alatt ’ nem 
fogadnak el tárczát. A kormányválság igen 
kom o 1 y jell eg ii.

Madrid, decz. 20. (Az „Egy etér 
t é s“ távirata.) Perada Herrera, az ellen­
zék vfezére, a kilépett az ellenzéki tagok 
nyilatkozatát kapta, mely szerint ezek azt 
követelik, hogy Canovas del Castillotól kö 
vetelni fogják, hogy a cortes-terem 
közepére kilépve, az egészhez 
előtt nyilvánosan bocsánatot 
kérjen.

Lemberg, decz
értés“ tudósítójának távirata.) A czár és 
czarevics közt elharapódzott feszültség leg 
újabb bizonyítékául itteni lapok a követ­
kező etiquet-sértést említik: A mérnökkari

20. (Az „Egy et-

sünkef, a melyet még szerdán vallottunk. (Élénk palota udvarán díszszemle tartatott. Ekkor 
tetszés és taps a baloldalon.) A bizottság | került a czarevics
jelentésében igaz, hogy e bizottság császári 
királyi paten tiro zott meggyőződés­
sel bir, m-rt a jelentesten az van mondva, hogy 
„a cs. kír. kormány jóváhagyásával léi e tolt meg­
győződésünk“ (Elénk derültség és tetszés a balol­
dalon.) A hazafiság fényes példájaként hozzák fel 
előttünk, hogy Magyarországon a véderő tör­
vényt a kormány javaslata szerint elfogadták. Ennek az 
oka igen egyszerű. A magyar alkotmány szerint e 
törvényhez két harmad többség nem szükséges. Ha 
ez ott is megkivántatnéir, akkor Magyarországon 
nem fogadták volna el a véderő-törvényt. (Helyes­
lés balról.) óvnak minket a mai elhatározás követ­
kezményeitől. De én azt hiszem, hogy a keletkeztető 
konfliktusból ezen vagy más parlament csak erősebben 
s az ellenállásra sokkal kényesebben kerülne ki, 
mig engedékenység s hajlékonyság csak felhívná á 
hatalom birtokosait, hogy a parlamenttel azt te­
gyék, a mi neki tetszik. Mi készek vagyunk a ha­
záért s a császárért fiainkat, vagyonúnkat, vérünket 
áldozni, de nem meggyőződésünket. tÉlénk tetszés 
a baloldalon ) Nem fogadja el a 2-ik szakaszt.

Suesz Ede a baloldal derültsége majdpisz- 
szegése közt kijelenti, Logy elfogadja a 2-ik §-t.

Kopp: Sokat beszéltek ma a meggyőződés­
ről. Egy czél elérésének fszközeit lehet változtatni, 
de magát a főczélt sohasem. Az eszme, a melyet 
mi képviselünk, ha nem általunk, de mások által 
győzedelmeskedni fog. Nem fogadja el a 2-ik sakaszt.

Alter elfogadja « bizottság indítványát, (Ne­
vetés a baloldalon) mivel ezen Inditvány megf-lel 
meggyőződésének. (Felkiáltások balról: Hiszszük.) 
mivel e'a’uarja azon gyanút hárítani, hogy az ő 
meggyőződése császári klr. szabadalmazott. Nem 
ad kifejezést sz-rdai meggyőződésének. (Nevetés a 
baloldalon) de azon meggyőződésének, mely meg­
felel a helyzetnek.

S mól ka előadó röviden ajánlja a bizottság 
indítványa szerint a 2-dik §. elfogadását.

A 2-ik szakasz névszerinti szavazásnál 223 
szavazattal 105 ellenében, tehát kétharmad több­
séggel elfogadtatik.

Az ülés nagy izgatottság között ért véget. 
Taaffe miniszterelnök a szavazás eredményének 
kihirdetése után gratulált a honvédelmi miniszternek.

Bécs, decz. 10. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) a haladó-párti klub ma a képviselőház 
ülése előtt ülést tartott, melyben W urmbrandt 
inditványozta, hogy az alkotmány hü párt 21-ea

105, igennel 223 tehát a megki- I végrehajtó bizottságától a haladó párt (kül- 
Vantató kétharmad többség 4 szavazattal I dőttei viBszahivatassanak, ha a li-

is a czár elé két heti 
szentpétervári tartózkodása alatt. A czár 
Miijútin hadügyminiszter, Gurko had­
segéd , az osztrák katonai attachék, 
K 1 e i s c h és Berchtolsheim 
s a porosz katonai meghatalmazott W e r- 
d e r és L i g n i t z német attaché jelenlé­
tében tartotta a szemlét. A czár az eléje 
lépő trónörökösnek intett, hogy menjen 
félre s Wladimir nagyherczeget, má­
sodszülött fiát szólította föl a vezényletre 
és jelentéstételre. A czarevics ajkába, 
harapott s hallgatagfélrevo- 
n u 11, a j e 1 e n ! e v ő meghatalma­
zottak egymásra néztek.

Prága, decz. 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az „Epoche“ értesülése szerint a király 
azt mondta volua Clam-Martiuitz cseh vezérnek a 
delegáczió fogadtatásakor : „Legyen még türelme.“ 
Ugyanezen lap jelenti, hogy egy középpárt fog 
alakulni a reichsráthban, a ebből veszik majd be a 
hiányzó minisztereket a Taaffe-kabinetbe.

Bécs, decz. 20. A „Pest.' Corr.“ jelentése: 
Ma H a y m e r 1 e báró külügyér nagy ebédet adott, 
melyen számos delegátuson kívül az ittlóvő magyar 
miniszterek, a közös miniszterek több osztályfőnök, 
a külföldi hatalmak képviselői közül néhányan, elő­
kelő katona tisztek és Haymerle báró néhány ba­
rátai részt vettek. Az ebéden felköszöntők mondotr 
tak ő felségéie, Haymerle báróra óa a delegációk 
elnökeire.

Konstantinápoly, decz. 20. Savas 
pasa válaszolván a legutolsó görög emlék­
iratra, mely kijelenté; hogy szükségtelen­
nek látszik a görög-török bizottság ujabbi 
értekezlete, ha azon a török biztosok be 
nem terjesztik a véglegesen megállapított 
határvonalat, a görög biztosokhoz tegnap 
egy jegyzéket intézett, melyben utal azon 
körülményre, hogy a többszöri elnapolások, 
a görög emlékiratok tanulmányozásának 
szükségessége folytán, igazolva vannak. Az 
uj határvonal iránt legutóbb benyújtott ja­
vaslatok is hosszabb időt fognak igénybe 
venni, ennél fogva lehetetlen meghatározni 
a legközelebbi ülés napját. Mindazonáltal

a pasa igyekezni fog, hogy a mihamarább 
ülést tarthasson a bizottság. A pasa saj- 

b°gy a görögök a tanácskozások 
feJbeszakitásával fenyegetődztek, hivatkozik 
a kibékülésre és kéri a görög biztosokat, 
hogy mondjanak le, olyan eljárásról, mely 
sem igazolva nincsen, sem a két ország 
érdekeinek meg nem felei.

Páris, decz. 20. (Az „Egyetértő s“ táv­
irata.) A republikánus szenátorok kém éjjel érte- 
kezLtet tartottak, melyen a budget-bizottság azon 
értesítését vették, hogy a főpapok fizetéséből esz­
közölt félmilliónyi törlést] elfogadja. A republiká­
nus í zenatorok vésztjóslónak találván a helyzetet, 
elhatározták, hogy újabb értekezletet 
tartanak, melyen a kormánynak zai 
nórmérlékkel szolgálnak az újonnan 
követendő politikára.

Paris, decz. 20. (Az „E gyeié r- 
t ó s1" távirata.) A baloldali szenátorok kö­
réből interpellácziót fognak intézni némely 
főtisztnek részvétele miatt a királypárti 
diszlakomáü.

Páris, decz. 20. A hírlapok megerősítik, hogv 
a kabinet együttesen fogja lemondását benyújtani. 
Frey cinét lesz akabinetujjáalakitá- 
sával megbízva. A miniszterek holnapWíd- 
dington miniszterelnöknél értekezletet fogtak tartani.

Pétervár, decz. 20. Cannesből érke­
zett decz. 18-ról kelt jelentés szerint, az 
orosz czárnő decz. 16-ikán tüdőhártyalob 
következteben. mellének jobb oldalán éles 
fájdalmat érzett. A mellhártyalob terjedése 
decz. 17-ike óta megszűnt. A császárnő 
egészségi állapota még mindig aggodal­
mat keltő.

Róma, decz. 20. (Az „Egyetértés8 táv­
irata.) A kamarát csak ápril havában oszlatják fel. 
Februáriéban terjeszti b: az olasz kormánya költ­
ségvetést.

Konstantinápoly, decz. 20. (Az „Egyetér­
tés távirata.) A szultán sokáig ingadozott, ne 
adjon-e helyet Ismail pasa exkhedive kérelmének, 
hogy Konstantinápolyba visszatérhessen. Végre az 
angol és a franczia követek erélyes tiltakozá-ára el­
állóit szándékától s mosthivatalosantudattalzmail- 
lal, hogy törők földre ez életben nem 
teszi lábát.

Pétervár, decz. 20. A „Journal de 
St.-Petersbourg“ jelenti: Az összes hatal­
mak komoly felhívást intéztek a portához 
az iránt, hogy a berlini szerződés határo­
zatainak foganatba vétele — Gusinje és 
Piává átadasat illetőleg továbbra ne ha- 
lasztassék. — Ugyanazon hírlap megezá- 
folja a „Daily Telegraph“ jelentését és azt 
mondja, hogy a perzsa kormánynak soha 
sem volt szándékában tiltakozni Oroszor­
szág azon joga ellen, mely alapján az a 
nyáron az Atrek tartomány elleni hadjára­
tot megindította.

Prága, d;cz. 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az osztrák észak-keleti vaspályán ma éjfél 
után két órakor nagy szerencsétlenség történt. 
Egy mozdony neki ment egy tehervonatnak. 
Nyvlcz waggon diribről-darabra törött. A vonat- 
vezető oldalbordái betörettek s félholtan 
czipeltetett el a szerencsétlenség színhelyéről. Okát 
még nem sikerült kipuhatolni, de hír szerint az 
volna, hogy a tehervonat a sínekből kizökkent.
A vonat különben, bár elkésve, beérkezett.

Páris, decz. 20. A szenátus mai ülésén „ 
belügyminiszter válaszol amaz iuterpellaczióra.melv 
a párisi községi tanács által a vallásügyi minisz­
térium költségvetését illetőleg deczember 17. hozott 
határozat tárgyában hozzá intézteiéit. A micisz-

neyében tudomásul veszi a miniszterelnök ez S 
nyilatkozatát és ismételye hangsúlyozza a Né­
metországgal kötött szerződés ideig’.eces jehe- 
ge\ A kamra erre elfogadta Luzzstti által indítvá­
nyozott^ napirendet és elfogadta a kereskedelmi 
szt ívőlések meghosszabbításáról szóló törvénvja- 
vasl riot. Visconti Venosta bejelentő interpeilácz'ó- 
ját a külügyi politika fe'ől.

tér kijelenté, hogy ő tiszteletet fog szerezni a tör­
vénynek ugy a községi tanács mint mások részé­
ről. a nevezett községi tanács túllépett hatáskö­
rén. A miniszter elrendelte a határozat megsem­
misítését.

A kamrában Rajnai (radicáds pártbeli) sze­
mére veti Gresley hadügyminiszternek, hogy Ca- 
rayonlatour alezredes ellen, ki legitimista tün­
tetéseken részt vett, nem rendelte el a fe­
gyelmi vizsgálatot. A kadtigyminLzter azt vá­
laszolta, hogy ő az enquéte bízott ság nézeté­
hez alkalmazkodott, ez ezután e.hagyía az ülés­
termet, Azt mondják, hogy Gresley h dügy- 
mi aisz tér Grévy elnökhöz ment, hogy neki 
átadja lemondását. — A szenátus ma tárgyalta a 
költségvetésnek az érsekek és püspökök fizetésére 
vonatkozó tételeit, melyek a kamra által érvényre 
emeltettek 141 szavazattal 129 ellenében. Ezután 
az ülésszak befejeztetett.

KÜZÖASDASÁGI 'TÁVIRATOM.
Bécs.. decz. 20. (Az „Egyetértő s“ táv­

irati.) Az osztrák kormány a magyarhoz jegyzéket 
intézett az Arlberg-vasul és Dana^zabályozás ügyé­
ben. A jegjzék lényege egy ioditvány, mely Sze­
rint mindkét kormány nevezzen ki egy közös bi­
zottságot, mely megállapítaná a szükséges íeandő- 
ket a Dunaszabályozásra vonatkozólag.

Becs. decz. 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata) Félhivatalos lapok megczáfolják azon hirt 
hogy ez osztrák-magyar bank felfüggesztette volna 
az uj bankjegyek nyomását a czimkérdés miatt A 
nyomás m r régen elő van készítve, de eddig 
épen a czimkérdés miatt meg sem kezdeteit és 
igy nem is volt felfüggeszthető.

Róma, decz. 20. A kamra tárgyalta az An­
golország Frsncziaországgri, Schweizzal és Belgiá- 
val fennálló kereskedelmi szerződések meghosszab­
bításáról szóló íjavaslatokat. Luzzati konstatálja, 
hogy Angolországban a vám olasz borokra 150-er 
magasabb, mint a franczia borokra és óhajtja 
tudói az ez iránt folytatott tárgyalások menetét 
Angolországgal. — a Francziaországgal kötött 
kereskedelmi szerződés határozatai is kedvezőt­
lenek, Olaszországra nézve, mivel kilátásba he­
lyezik az olasz borokra kivetett vámok emelését 
A mi a Némvtországgal kötött szerződést illeti, a 
bizottság jelentése erről joggal teljes rezignacz’ió- 
val szól. Luzzatti következő napirendet indítvá­
nyoz: A kamra elfogadja a Németországgal kö­
tött ideiglenes kereskedelmi szerződésről szóló js- 
vaslatot a részletes vita alapjául, fenntartván azon­
ban a bizottság jelentésében megindított s a szer­
ződés ideiglenes jellegére vonatkozó indítványt. 
Branca azt mondja, hogy Angolországgal a bor­
vám miatt folytatott tárgyalások megfelelő pót­
lás hiáuya folytán még nem vezettek czél- 
hoz és csatlakozik Luzatli nézeteihez a Fran­
czia- és Németországgal kötött szerződésekre 
nézve is. Minghe ti azt hiszi, hogy a pótlás An­
golország szamára könnyen megtalálható voloa 
Cairoli miniszterelnök felvilágosításokat ad és azt 
mondja, hogy Luzatti inditványai megegyeznek 
a kormány szándékával. Az előadó a ' ‘

ira a.) A
mérveket öltött éi 
kívül kiterjedt vak 
szer a 
nem

Bécsi éi-íékt®zs<le.
-• decz. 20. (As „Egyetértés“ táv- 
hansse irány a rnsi előtözsdón óriási 

coulissa-ár bankrészvényeken 
valamennyi járadékra is. Ez egy- 

mozgatom nem a külföldről indult meg, ha- 
az üzérkedés segítette e!ő a haussri mmdeu- 

fe'e hírek alapján. Kiemelendő az emelkedés bank- 
egyeaüieti részvényekben, letéti bank 231-ig emeJ- 
nedcLt osztaék hírekre. Vasúti értékekben kisebb 
vott 8 forgalom, valuták szilárdak maradtak.

, 1 * 2 óra Jegyeztettek: Osztrák hí - 
telreszv. #88 60L magyar kiteirészv. 267.75, angol-

'A, magyar arany rente 96.50 .
J1 órai zárlatkor: Osztr. kiteirészv. 288.50, 

angol-bank 139 80, unió-bank 98 10, maoy- hitel*
267.25, bankegylet 145.------, áflamvasut

2/3.20, Károly-Lajos vasút 245.20, papír rente 
68.77—, magyar arany rente 93.57J/2, 20 franko? 
arany 9.31—, birod. márka 57.75.

A déli tőzsdén triós marandt az emel­
kedő iráoyzat és valamennyi üzérkedés ér’ék u>a 
emelkedett.

A couhsaiban az üzlet később is mozgalmas 
maradt, államrasut és Károly-Lajos-vasúiban, mG 
a tubbi értekekben a forgalom mérsékelt. Járadék 
kok es sorsjegyek tereseitek Váltók éi valuták 
változatlanok.

Jegyeztettek: Osztr. kiteirészv. 288 80, 
magyar kiteirészv. 262 50. angol-osztrák 139.80. 
?J1o<hbanH1^"5®’ Urnoard —.—, papír rente 
08.83- államvasat 274.50, arany rente 68 82—, 
ezüst rente 70.25, magyar arany rente 96.72 — 20 
rrankoa arany 9.31%, bir. márka 57.75.

1 óra 20 perezkor jegyeztettek. Osztrák ki- 
telrészv, 289.10, angol-osztrák 139.80, unió-bank 
98.20, magy. kiteirészv. 267.75, bank-egylet 144 50, 
bankrészv. -, államvasut 274.70, Károly-Lajo’ 
vasút 244 50, lombard —, alföldi vasat —

Lloyd-részv. —. papir-renie 63.821 /2 
ezüst rente —, osztr. arany rente 80.10.—
magyar arany rente 8670—, "páris------ fot
márka -.----- ,20 frankos 9.3iy2, 1860-ki sorsjevt

magyar dijsorfjegy —, hitelsorsjegy —. 
London —.—, gyenge.

ááriáikor a következő jegyzések történtek : 
Becs. decz. 20. Eiteirészvény'iSS 60 Galieziai 24125 

Atiamvasut ^74.—. Hnelseraiegy 178 75. Nsooleoud cr 9.31» 
Arany 55*2—. j^r&nkfsrt 5715. Porosa pénzatalvány 57A5

járadék 81.15 —, AngoI-oszSrák 141.80. lombard 79 75 
Rants dS 95.— . 18í50-ss, 130 25. 1854-*:- 167-- tízU-í 
mo. ^5« ,11680 Török sorsjegy 16 - »5:6« rer.v 7020 Bankrészvény 837.— szilárd.
... Bécs, decz. 23. M. fohiteaei- kótv. 87.80 Érd. főid 
cotv. 8o—. Magyar záloglevél 103.25 Erdély 11).75 Mar 
kei. vauid :7. . Magyar sere;egy 107.5) Magyar :'.)iak:i. ’

. £mest. utalvány 1878. —. Magyar v*e köls,-. 
í.:5.—. Magyar hitel . 0/ 25. Alföld 143.—. Magyar éjszak 
Kel. vasai 583.50 Keleti vasút eMb. kütv. 74.50. Tiszai var-,;

,Arsn7,Í8a»dék —----Magy. aranyjáradék 9685
Szőllodezsmavaltsagi 83.50.

Becs, decz. 20 (Esti tőzsde.) Hítelréazv 288 - 
magyar hitel 267.—, lombard 80.25, magyar jár 
96.70, papirjár. 68.80, angol-osztrák 141.—,"'állam
vasút 274.—. Napoleondor 9.31—. Galicziai 244_
osztr. ar. járadék 80.90, szilárd.

Bécsi galmatözsde.
Bécs decz. 20. (Az „Egye tér tés“ távirata.) 

t\z ü let, mint a hét végén rendesen, igen c-;ea- 
des volt. A hangulat "általában m omot^az üzérke­
dés kedv és vállalkozási szellem teljesen hiányzik. A z 
árak következők; Búza tavaszra 1452 — 1457 
rozs magyar 10.40-10.75, zab tavaszra 7 77- 
7.80, kér est e de Imi za b 7.45—7.60. ten­
geri máj.—jun.-ra 8.75—8.80, azonnal szállítva 
^2r-7ó60é repczooíaj 31.50-31.75, szesz 
32 25-32 50, januárra 37-37.25

Külföldi értéktőzsdéi*.
Berlin, dec/. 20. Jáíékpipirok, különösen frap- 

eziák jó vételkedvnek örvendaek, vasutak és baskok 
szdardak, bányaértékek magasabbak. Az utótőzide 
gyengébb. Osztr. jár.,déks.riiárd. Papirjáradók 59 40 
magyar aranyjáradék 83.50, 10 milliós kölcsön 
6K7Ó, magyar hitelrészvények 500.-, lombard 
139.—, kassa-oderbergi vasút 49 40 orosz papír­
pénz 211.50, Ezüst járadék 60 40, magy. kinea. 
utalv. — — keleti vasúti elsőbb», kötvény 75 — 
áliainv. 478 —, Galicziai 106.10, Romániai 42 50* 
váitóárfolyam Becsre 172.10, tartva.

Páris,deezemb. 20. (Zárlatiárfolyamok.) 3»/, -0j 
éyjáradók 81.45, 5%-os évjáradék 115 12, törlesz­
tési évjáradék 83.70, osztr. államvasut 597, lombard 
175, török sorsjegy 34.-, magyar aranyj. 85 56 
osztr. aranyjáradék 70 43 baisse. Az árfolyamok 
frankokban értendők. A járadékoknál a ielzett ár­
folyamok ICO frank névérték szerint veendők

Frankfurt, deezemb. 20. (Zárlati árfolyamok.) 
Papír járadék 59.%, osztr. aranyjáradék 70.25. 
oszAr. hitelrészvény 248.37, osztr. áŰámvasut 237 50 
lombard 70.—, magy. galicziai vasút 100.75, váltó- 
Becsre 172.87, ezüstjáradék 60.56. osztr.-mssyar- 
bank 727.—, magyar arany járadék 83.50. gali- 
-ziai 211.—, Erzsébet vasút 154.23, tiszai vasúti *-b 
többség —. -. szilárd. 248.-----237 —

rozs 
tr-árka

230

Miiíföldi gabnatőzsdélc.
München, decz. 20. Búza 11.72 

8 29, árpa 8.77, zab 6.87, bükkös 6.63 
per 5(1 klgr.

Berlin, decz 20 Búza deczember—januárra 
- apr, - májusra 238.50 márka 1000 kilóként; 

rozs loco 171,—, deczemberre 171,—. de- 
ezember—januárra 176.25, április—májusra 174 75 
márka 1000 kilóként; zab d<ez,—januárra 144 — ’ 
április—májusra 161.-, márka 1000 kilóként- 
repczeolaj loco 54.—, deczember—januárra 

.60. április—májusra 55.10 márka, szesz loco 
60.70, deczember-januárra 59.90, deczemberre 
61 50. januárra 61 70

Páris, deczember 20, Búza folyó hóra 34.10 
mberrj 34.10, deczember—januárra 34 lo’ 

a jövő év első négy hónapjára 34.10. — Liszt 
folyó hóra 72.—, deczemberre 72.—, deczember— 
januárra /2 25, a jövő év négy hónapjára 72 50 
Oiaj folyó hóra 79.50, deczemberre 79 50 deczem- 
berT7jaaoírra 80.50, a jövő év első négy hó­
napjára 82.- - Szesz folyó hóra 68 75, de- 
cz mberre 68.50, deczember—januárra 68 50 a 
jövő év első négy hónapjára 68.50. Búza,"szesz 
csendes, liszt lanyha, olaj baisse. Idő szép.

Köln, decz. 20. Bnza deczemberre 24.20; 
jaanarra 24.15; rozs deczemborre 17.95, januárra 
17.9o ; r e p c z e o 1 a j loco 30.30, határidőre 29.40. 
Az arak lüO kilóként és márkában értendők.

Stettin, decz. 20. B u z a deczemberre 22).— 
— márka, apnlis—májusra 234.— mrk; rozs lőco
164----- márka, decz.—januárra 167.50 márka-
repczeolaj deczember—januárra 54.— ja­
nuárra 55.75, szesz apr.—májusra 59 61; márka 
loco ——. deczember—januárra 61 50 ’

Lindau, decz. 20. A kereslet tartós hiánya 
me’ldtt az árak vá tozatlanok és névlegesek Prima 
búza Rorschachon átvéve 31-35«/2, oroszországi 
dáy2—do1/, frank állomáson átvéve.
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Az

Schrater sircsimka
..A régi áliam vaspálya udvarhoz“ az osztrák állam- 

vasuttal szemközt.
A 67-ik gyalogezred zenekarának

nagy zene hangversenye
HTJliKA E. karmester személyes vezetése alatt. 

Belépti dij 80 kr. Kezdete 6 érakor.
Értesítés: Bálok és tánczvigalmakhoz

nagy terem helyiségeimet a közelgő farsang idényre ajánlom. 
Tisztelettel „

SCHTSÄTEB ERNŐ vendéglős.

29 éremmel kitüntetve
e közt t cs. k. keresk. minisztérium ezüst tiszteletdijával

11. Czermach
Teplitzben (Csehország)

csász. kir. szabadalm.

Tttzfecskendő é« szivattyú-gyára
mint különlegességet szállít: két ée négykerekű

(vizhordó készülék községi tűzoltóknak) szabadalmazott kup- 
szeilentyii szerkezetemmel és eddig felül nem múlt viz­
hordó kapességgel. — Kitűnően mind tüzfecskendő 
alkalmazható, Országfecskendők, taligamozdony horog- 
feeskendők és gyártecskendők.

Elismert legjobb szerkezetűek legolcsóbb árakban.

8QT 5 évi jótállás.

Alkalmas karácsonyi ajámtol.
Egy téli kabát elegáns frt 20
ügy téli kabát Lodenból frt 15\
Egy téli nadrág frt 71
Egy téli mellény frt 3j
Egy téli zekke, jégen hasz- I

nálható frt 12U
Egy hálósköntös kettős kel- f ®

méből frt 14l
Egy zekke bnnda bélés frt 15>®
Egy vadászkabát frt 101'*'
Egy njas mellény frt lOl »
Egy gamasni frt 3r*
Egy téli tin kabát finom frt 141
Egy „ „ nadrág frt 51
így „ „ mellény frt 1 /
Egy utazó bnnda frt 35/

- Mindez a legújabb fagon szerint 
gondosan készítve a legolcsóbb szabott 
árak mellett (az idő viszonyokat te­
kintve).

Az ár minden darabon kitéve van,

BOTHBBBGEB JAKAB
esász. és kir. udvart szállítónál 

Legnagyobb
url- és fiurvha-raktárának,

Búd »pesten,
Kristóf-tér 2. a». 1. emelet

a „Nagy KrÍ6ttíf“.hoz.
mr Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek.

Figyelemre méltó iskolák, irodák, a cs. kir. ka­
tonaság valamint házi szükségletre és minden 
Írással foglalkozónak, az újonnan javított mé­

regtartalom nélküli
WOCELKA-féle tintapor

\i kilo ára 95 kr, és nehány perez alatt 8—10 liter hideg vizben 
a legjobb tintává olvad, a melyből 1 liter tinta 12—10 krba ke­
rül. Levelekben 2 krajezárért, egy 3 dékás csomag 10 kr, 6 dekás 

csomag 15 kr.
Kivonat egy levélből. Felkérem önt 1 kiló legfrisebb 

minőségű tintaport utánvét mellett azonnal küldeni. — Ezen kivo­
nat különösen iskolák számára nélkülözhetlen, mintán minden más 

rból sokat kall venni, és minden folt, melyet ruhában csinál, 
könnyen eltávolítható.

Manersdorf, Hietzing mellett 1878. nov. 27.
Kampe József, s. k.

WOC ELKA C. P. gyár B é c s mellett: Hernals 
Antongasse Nr. S7—59.

Albán : Pinkas. Becsben : Mandelbltih W. Kupferschmied­
gasse és Liníner C. I. Schulenstrasse 4. Budapesten: Halbauer 
testvérek, índapesten: Stem és Schmidt. Budapesten: 
Udvary Károly. Baján : Herzfeld. Békés-Csabán : Fischer M. 
H. Deés: Ehrnkranz. Kassán: Záhr és Czakmary. Léván : 
Weisz Bernát. Mitroviczán: Kostie. Nagy-Kanizsán: Schwarz 
és Tauber. Ó-Becsén: Strasser. Panctován: Johannovics J. 
U. Sopronban: Müller P. Uj-Arad: Lijkovitz. Szombat­
helyen: Weiner Károly. Újvidék: Barako testvéreknél és özv. 
At’nr.natzkovits Jánosnénál kapható.

Titkos betegségeket,
de különösen a

tehetetlenséget,
(elgyengült férfierőt)

továbbá bőr bajokat, vizelési nehézségeket, hugy- 
sőszükütéseket, friss és idült nyákfolyást, a bu­

jakorok fekélyeit és másodrendű bujakort min­
den alakjában, tartós siker biztosítása mellett, bámulatos 
gyorsan és alaposan, minden hivatásgátolás és következ­
mények nélkül gyógyít

Dr. ERNSZT L., hasonszenvi orvos,
Budapest. íétsas-nteza 24. sz. H. emelet.

Rendeleti órák reggeli 9—12 és délutáni 1—4 óra. 
Számtalan eddig gyógyithatlannak tartott, vagy pe­

dig Jód és higany használata folytán a sinlésnek*és „két­
ségbeesésnek áldozatul esett egyéneket, ezen különösen 
Német- és Francziaországban már nagyhírűvé vált gyógy­
mód által tökéletesen helyreállítottam.

Ugyanott megkapható az egész Európában elterjedt 
hires mü: „Önsegély“ hu tanácsadó férfiak számára 
(ára 2 frt) Ezen mü magyar, német és franezia nyelven 
kapható és annak megszerzése minden férfiúnak ajánlatos.

levelekre, ha díjtalanok is, lelkiismere­
tesen válaszoltatik, miután tökéletes felgyó­
gyulás előtt semminemű orvosi dij el nem fo- 
gadtatik. .

forintért jótállás mellett
egész nj mgonyos hajtó (kutseher) kocsik, va­
lamint minden alakú nj kocsik, igen 
jutányos áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.
BOfiDÁN JÓZSEF

raktárában,
Muzeum-körut 10-ik szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt saját háziban
BTJD-AJFEeTEaST.

Vendéglő megnyitás.

Alólirottnak van szerencséje a nagyérdemű közön­
ségnek értesítésére adni, hogy az

ülloi-utoii 12. szám alatt
vendéglőjét megnyitotta és eredeti izlet=s magyar kony­
hát rendezett be, azonkívül eredeti erdélyi étkek naponta 

: kaphatók lesznek, úgymint:
kolozsvári töltött káposzta, 

czika káposzta füstölt hússal, Vetrecze és kolozsvári 
kolbász.

Reggeli naponta káposztaleves, gulyás és frankfurti 
kolbász. Ebódótlap szerint és bérletben is. Valódi he­
gyi fehér és vörös borok 20, 30 és 35 kréit literje kap­
ható. Harmincz évi tapasztalat, úgy Erdély és Magyar- 
ország városainak első rendű vendéglőiben, remélni bá­
torítják alólirottat, hogy a fővárosi t. ez. közönséget a 
legjobban kiszolgálni sikerülend.

Számos látogatásért esd tisztelettel
FŐZŐ József, vendéglős.

Áz engedélyezett

Katonai tanodában
Budapesten, nagy korona-uteza J3. szám alatt.

1880. január 2-án következő tanfolyamok veszik 
kezdőtöket.

I. Esti tanfolyam oly egyének részére, kik 
mint egyéves önkéntesek kívánnak szolgálni.

II. Esti tanfolyam egyéves önkéntesek és 
tartalékos katonák részére, kik tartalékos 
tiszti rangot óhajtanak elnyerni.

Az intézetben teljes ellátás és felügyeletre is fel­
vétetnek.

Beiratások naponként történnek.
Az igazgatóság.

EETESITES.
Fontos minden háztartásra nézve,
PF" Legolcsóbb tűzifa.

Az alulírottak nagy fakészleteinkre való tekintetből 
azon helyzetben vagyunk, hogy legjobb uradalmi hegyi fáin­
kat a következő árakra szállítjuk le és pedig 
4 négyszög méter száraz cser hasábfa prima .... 17 frt
4 „ „ „ „ II- rendű . . . ló1/« frt
4 „ galyfa prima.....................161/, frt

Az árak a házba szállítással értetnek. — Fűré­
szelve és felvágva szállítással együtt 3 frt GO krral drágább 
4 négyszögméter után' Teljes tisztelettől

Fejérváry és Társa.
Megrendelések esak a bank- és váltdttzletben fo­

gadtatnak el (országút) múzeum körnt 1. szám alatt a 
Zrínyihez, és pontosan eszközöltetnek.

Fagyás elleni kenőcs.
Dr. Bauer meggyógyít a legjobb és legbizto­

sabb eredménynyel a legrövidebb idő alatt minden 
fagyás,t még a legidültebbeket is garantia mellett.

Ara egy tégelynek használati utasítással együtt 
1 frt o. é.

Vidéki megrendelések 1 frt és 10 krnak be­
küldése után azonnal és pontosan eszközöltetnek.

IDr. IB.A.TJEE,
kerepesi-ut 34. sz.

Thea, ram és likőrök
félig Ingyen!

7i kiló Sonchöng thea legfinomabb 1 frt 50 kr.
„ „ Császár melange thea legfinomabb 2 frt — kr. 
„ „ Victoria melange „ „ 3 frt — kr.
„ „ orosz családi „ , 4 frt — kr.
„ „ Pecco virág „ „ 5 frt — kr.

1 pintes üveg brasfiiai rum üveggel — frt 70 kr.
1 nagy palaczk jamaika rum legfinomabb 1 frt — kr. 
1 „ „ dtto dtto igen öreg 1 frt 50 kr.
1 „ „ berlini köménylikör légiin. — frt 60 kr.
1 * „ kárpáti fülikör legfinomabb — frt 75 kr.
1 * „ Chartereuse likőr legfin. 1 frt — kr.

Klein és Justus utódjánál
koronaherczeg-(uri-)utcza 8. sz. Budapesten.

Olcsó ünnepi ajándékok.
Dumas Sándor érdekesebb regényei
66 kötet 39 frt 60 kr helyett most csak 19 frt 80 kr, 
Ugyanaz kötve 23 félvászon kötésbe 
(vörös vászonhát aranyozással) esak 

28 frt.
A gyűjtemény tartalma: Gróf Monte Christó 12 kt. 

3 frt 60 kr. — Margit királynő 6 köt. 1 frt 80 kr. — a 
monsoreaui hölgy 8 köt. 2 frt 40 kr. — A negyvenötök 8 
köt. 2 frt 40 kr. — a három testőr G köt 1 frt 80 kr — 
Húsz év múlva 8 köt. 2 frt 40 kr. — Bragelonne gróf 18 
köt. 5 frt 40 kr. — Minden regény külön is kapható. Ki­
merítő könyvjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

DOBROWSKY és FEANKE
könyvk ereskedése

Budapest, IV. egyetem-uteza 2. sz.

..Steirischer

fur Brust leidende.
Stiria-i

mell szenvedőknek.
! I I Az utánzattól! óvakodás ajánltatik 1!!

30 év óta mint az egyedüli és legkitűnőbb szer min­
den a torok és a lélekzési szervezetben szenvedőknek, 
n. m '.köhögés, nátha, rekedtség, torok és mell fá­
jás stb ellen.

A stitiai növény nedv palaozkokban, ezen szavak 
vannak : ', Apotheke zum Hirschen in Gratz“, vala­
mint az „I. P“ jegy benyomva, ezenkívül az etiquetten a 
gyáros alairása I. Purgleitners Apotheker, — kék 
színben — alkalmazva.

Mi óvjuk a számtalan utánkészités és hamisítástól és 
kérgük t. vevőinket, csak olyan palaczkot, mint valói it elfo­
gadni, mely a fenti jegygyei van elláttva.

Ára egy palaczknak 88 kr. o. é.
Főraktár Magyarország részére: Török József 

gyógyszerésznél Budapest, király-uteza 7.
Valamint minden nagyobb 

kereskedésben is kapható.
gyógytárban és gyógyszer

m

j. w.
udv. hangszergyáros

i Budapest, magyar- 
utcza 86. szám.

Legújabb
IC z imitálom

árjegyzéke
most jelenvén meg, ki- 

I vánatra bementve meg 
küldetik.

Nélkülözhetlen minden háztartásra
az uj vérbomlást gátló, fertőztelenitő egészség­
ügyi szer

„Sanitas“
Sarg F. A. fia és társától.
Központi raktár a nagybani eladásra Yogi 
Brothers Succrs-nál Béesben, Himmelpfort- 

gasse 26. Budapesten
Kochmeister Frigyes utóda, 

Thalimayer és Seitz,
Hoffmann Jézsef, 

és Neruda Nándor.

ktizpoiilliild szivattyúk
8 és 10 ek kovácsolt és öntött vascsövekkel, közlőmii- 
vekkel és hajtószíjakkal együtt, teljesen üzemképes ál­
lapotban olcsón eladandók.

Ezen tárgyak csupán 6 hétig voltak használatban 
a szegedi vizmentesitési munkálatoknál.
A magy. kir. államvasutak gépgyára Bu­

dapesten kőbányai ut.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Brlnebm
Hatvani-utcza 17. sz. a.

Ajánlja a t. ez. közönségnek a bekövet­
kező ünnepekre teljesen felszerelt raktárát 
mindenféle eredeti párisi gummi játékszerek­
ben, franezia „Phantasie“ fényiizósi czikkek- 
ben, úgyszintén mindennemű játékszerek és 
legfinomabb diszárukban a legolcsóbb árak 
mellett.

Evőeszközök

britannia ezüstből.
Egy birminghami angol gvár megbízása folytán bá­

mulatos olcsó britania ezüst evő-eszközök nagy készletben 
kaphatók csakis

G-u.ttmaziix Károlynál,
Budapesten, kerepest* nt 9. sz. a.

A következő evő-eszközök -* u. m.
6 db evö-kanti
6 db kás valódi angol aczélból 
6 db villa (mindegyik egy darabból)
6 db kávés kanál 
1 db leves merítő kanál 
1 db tejmeritő kanál 
6 db ezüst táleza
Összesen 32 darab csakis 5 frt 60 krajczárjával kap­

ható Guttmann Károlynál, Budapesten, kerepest ut 9 sz.
Vidéki megrendelések, míg a készlet tart a legfigyel­

mesebben eszközöltetnek.

W'.íi «HMCsKiiaiós.,: VíA 187» -*

ÍÍ4!;í3i,-l'<ilc

mell-pastillák.I
lglj|! Legkellemesebb, legbiztosabb gyógyszer kö- 
■HB högés, rekedtség, torokbajok és mindennemű 
E| nyákbajok ellen. Eredeti dobozokban 25 kr., 50 
ffjflj kr, és I frt. — Azonkívül kapható Török 

József gyógyszerész urnái, király-uteza 7. 
■MH valamint a birodalom minden gyógyszertá- 
HBSSllraiban.

Vidéki megrendelések (legalább egy frtnyi összeg­
ben) postautalványon kéretnek, s a legfigyelmesebben 
eszközöltetnek.
JEgfgfer Ao, Budapest, Erzsébetién 9.

Q.
Uafaólag _______

legújabb W? javított
ruganyos

sérvkötó,
toy as amerikai íjounan javított 

ruganyos sérvkötő Politzertel; es rigók Béliül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve iui ezélja, kegy még 
a legidültebb sérveket is leheti legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal e logerőfeszitőbb munká­
nál vagy a sokat járkálásníl, sünt szinte éjjel alvásközben 
is használ tathatik, anélkül, hegy a sérvbejbaa szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felett# nagy 
hasson, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre íiváltképen jótékony kellemet«« nyomást 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv Mates gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek éltal elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: prefeaiser Keváes a se­
bészeti kóroda elnöke, Dr. Gress Lajes magy. Mr. egészség­
ügyi tanácsos, Dr Gluck Igiiáez MrTiőrvéayeéM srvee által 

Alóiirott egyszersmind nagy raktárt is tart angel ée 
franezia aezéi sérvkötőkbél, függesztő készülékeket (suspea- 
sorium) gummiból, szövötteket, mint «slate ssarvasbérből, A 
sarvasbőr és gummi inspensoriimek ezélja, hegy a tágulást 
megakadályozzák.

«tán vét el mellett elfogad

POLITZER MÓR,
b- s«»b. sérvköté-készltő Budapesten, Deák-Ferenez-iteaa. 

Árak: srak, hölgyek ée gyermekek számára, egyol­
dalinak darabja 6—10 frt, a keltésnek darabja 10—16 frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb.

Pondre de Serail.
Blaha Louiza művésznő kedvencz arezpora.
Ezen arezpor vegytanilag tökéletesítve minden ártalmas szerektől mentes és oly ki­

tűnő tulajdonságokat központosít, hogy minden eddig a kül- és belföldön készített porokat 
sokszorosan felülmúlja; nagymérvű federje az arezot az időjárás kellemetlen befolyásától meg­
óvja, az arcznak és a testszinnek ifjú és természetes színezetet kölcsönöz, úgy hogy a legéle­
sebb szem sem képes a port rajta észrevenni, mely kitűnő hatásaiért Blaha Louiza asszonyság 
következő sorokkal tűntette ki.

Tiszt. Müller J. L., ezelőtt Vad Asz Ferencz özv. utóda, illatszerész urnák
Budápesten.

a Poudre de Serail, melyet ön feltalált, valóban kitűnő és nemében páratlan 
mert nemcsak az arezon láthatatlan és tartós, de egyszersmind rendes használatnál ártalmat­
lansága által az arezra oly különös jótékony hatást gyakorol, a minőt még eddig semmiféle 
arczpornál nem tapasztaltam, mely kiváló tulajdonságáért jövőben mint kedvenez arezporomat 
kizárólag fogom használni és meg vagyok győződve, hogy felülmúlhatatlan jóságáért általános 
elismerésnek fog örvendeni. Tisztelettel

Blaha Loniza.
Minden doboz POUDRE DE SERAIL a mellékelt bejegyzett védjegygyei 
van ellátva 60 kr és 1 frt dobozokban, valódi minőségben csupán a feltalá­
lónál Müller J. L,. ezelőtt VADASZ FERENC* özv. uttó- 
da-nál illatszerész a „Virág királynéhoz" Budapest, Itoronaüer- 
ezeg-nteza 8. sz. kapható.

Karácsonyi és njévi ajándékok
Franezia és angol illatszerekből berendezett Cassettok a legnagyobb választékban kaphatók.

Weisz Pál utóda,
ezukrászda, maiul öleli i. kalács és finom «tiilSiiíje 

Budapest, kecskeméti és bástya utcza sarkún a 
„ J'U.rát'U.slxoz“,

mely már 1844 óta fennáll, és mely magának jó hírnevét a kitűnő és ízletes 
sütemények készítése által a t. ez. közönségnél már régen szerzett, ajánlja 
mindennemű, u. m.: Thea sütemény, legfinomabb pozsonyi és gráczi két- 
szersültet vaníliával, gyermek kétszersültet, fagylaltot, befűzött gyümöl­
csöket, gyümölcs izeket, levek. csemegék és likőröket. — Mindennemű 
megrendelések elvállaltatnak és legrövidebb idő alatt pontosan teljosittetnek, 
vagy a czim és utolsó postaállomás megjegyzésénél, utánvét mel ett is esz ­
közöltetnek.

HUschmann Huy® H.
„Wiener Landwirtschaftliche Zeitung-

Osztrák-Magyarországnak legnagyobb képes közgazdasági lapja. 
1880. január 1-től

hetenként kétszer minden szerdán és szombaton jelenik meg 
Előilzetési-dlj: negyedévre 2 frt 50 kr. félévre 5 frt,

egesz évre lO frt.
Előfizetések a czim pontos megjelölésével postautalvánv mellett intézendő : 

-Hitschmann Hugo H. hírlapkiadójához Bécs, I. Dominikanerbastei 5.
ugyanott elő lehet fizetni: „Der Praktische Landwirth képes köz- 

gazdasági lap mindenki részére, ára negyedévre 1 frt, félévre 2 frt. egoz 
évre 4 frt. „Der Oekonom1 képes közgazd* lap kisbirtokosoknak, a közgazd. 
egyesületek lapja. Csak egész évre 1 írttal előfizethető. — ..Taschen- 
Kalender für den Landwirth11 i860 évre, gazdag tartalom, igen sikerült 
rendezés, naptár. Általános föld- és erdőmivelési, bor- és tejgazdasági 
viszonyt an. — Jegyzékkönyv, vasúti táblázat, irón, 2 tárcza, meter- és 
nivelyveszokkel ára frt 1.75. Árakban a postai szétküldés benfoglaltatik.

Üzlethelyiségem változása
és átalakítása miatt raktáromon lévő 

DIVATÁRUK valamint SZŐNYEGEK 
árát tetemesen leszáliitottam.

Figyelemreméltó es „Karácsonyi és újévi ajándékokra
igen czélszerünek ajánlható, egy nagy mennyiségű
Gyapot rnliabelme méterre 30 krjávai,

Kitűnő tisztelettel ' Poll JállOS.
Budapest, V. bálváuy-utcza 5.

Mosiani üzlethelyiségem teljes berendezéssel együtt 1880-iki márczius 
1-tol előnyös feltételek mellett kivehető.

"Valódi

FRANCZ1A Fr*6“'1*5'
(Champagne)

nagy raktára a legjelesebb fajokból u. m. i

isijük
Veuve Clicquot

Ponsardin
L. Roederer

Carte Manche
Heidsieck & C°

Monopole

Gl. H. Mumm & C°
Eitra dry

Moét & Chandon
Crémant roaé

Heidsieck & C°
La Grande Marque

Ayala & C°
Carte blanche

Moet & Chandon
Grand Crémant Imperial

P. Ruinart & C°
Carte Manche

Aubertin & C°
Koziki

De Tillers
Crémant rosé

Minden pezsgőnket egyenesen 
hozatván, azok valdtfisá,- 

gftért kezeskedünk.

sabb áron.

Mindenféle külföldi borok, franezia és hollandi 
likőrök, és a legjelesebb honi asztali és csemege bo­
rok, mely utóbbiak közzül különösen ajánljuk a következőket:

Ermelléki
Gróf Zichy Ferencztől

Somlói
Békássy Károlytől

Csombordi Riesling!
B. Kemény Istvántól |

B a k a r
Gróf Zichy Ferencztől

Tófalvi Riesling
B. Apőr Károlytől

Burgundi és Kadarka
Korizmits Lászlótól

Riesling
Gróf Zichy Ferencztől

Carbenet (vörös)
Paget Jánostól

Kadarka !
Zichy Paula grófnétól |

Burgundi
Gróf Zichy Ferencztől

Tasnádi Bakar j
Báró Bánffy Györgytől ]

{ Valódi Jamaica ram 

|Assam-Pecco és Congo téák

Tokaji aszúk
Pnlszky F. és dr. Szabótól mint rendkívülit „Erdély Gyöngye“ B. Kemény Istv.-tól

Azonkívül: Magyarádi, Heszmélyi, Badacsonyi 
stb. feher es Ménesi, Szegszárdi, Villányi, Yisontai
stb. vörös borokat tiszta és hamisítatlan minőségben.

imm i. <. fim,
borkereskedők.

Budapesten, Deák-utcza 5. (váczi u. sarkán) és egyetem-uteza 2. szám,

Az uzs

Az
az uzsori 
vényjavai 
lyet a ko 
hangzik:

1.
ségét vág 
feltételek 
a melyek 
gyoni elő 
vagyoni 
masak 
2000 frtij 
hónaptól] 
tetendő.

Ezé 
gok gyak 
külön kii 

A
váltó alak 
letekkel ij 
sége miaj 
fogházzal 
pénzbünt 
politikai 
büotelend 
nem azq 
uzsora 
pedig kiij 
sitbató.

A
tése 1 év

2
büntetés

1.
rejötte ke] 
vábbá

2.
nek uzsori 
nyesiti.

3.
fölül nec 
kikötése 
nem esik!

4.
sek alá ej 
módon a 
kezett köJ 
törvény hl 
zák, akár] 
vetélés es 
8%-ot föl 
ez. 2. §-a| 
nak sem 
lye sines. I

5- §|
§-ban kije 
v_igy üzleti 
hatóságijai 
§.), ezenni 
iuatuál (li 
vagy kövej 

6.
törvényszél

7- § I
uzsora véti 
kell nyilv 
uzsora tón! 
meg kell á| 
menyeit.

8- i
kezményei 
dók meg 

A hil 
melyet val| 
kamatát; 
gittettek, 
tositékc t; 
kuietelés 
érték és dl 
jog a telel

9. §i
járásnak cl

Az il 
kezdésénél

10.
polgári bil 
tárgyát 
hajtására 
rást, s 
azonnal fel 
végett s al 
büntető bif 

11. 
az uz-oravl 
koknak hi| 
vagy szül 
táu a púid 
s ha az l| 
zonyittatilj 
jogkő vet ke 
szerint mg 

Ez
való eljárd 
bíróságok 

A ki 
jegyzőkön] 

12
polgári bi^ 
teles bt-ha 
végrehajtál 
kig engedi 

13. 
tető és pc 
erejét ez.^ 
ján mert 
ják meg.

f4. 
kalnmbatq 
Lejegyzett] 
telnek.
II. Feje~>i

17*
tartamra

«yeaatett Sekiesisger és kSaytsyoniiájjikai', Iér#Iy-lasrtr»ya
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I általános

pegygyel
feltulá-
ntti-

katier-

|aphatók.
«V,;

izieiös
ajánlja

izi kéí- 
syiitnöl-
ennemii 

Itteniek, 
is es?-

a

|fj n g *•
• i lapja.

Jtézendo 
lei 5. 
tpes küz- 
|rt. egész
:özgazd.
faschsn-

sikerült
Jazdnsági
letör- és 
ílaltatik.
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Az „Egyetértés“ első melléklete.
— 349-ik számához. —

iz uzsoráról s á káros hitelügyletek 
ről szóló törvényjavaslat.

évi százalékban fejezendő ki. Ha az ekként hatá­
rozottan ki nem tétetik: a kikötött kamat }ja
SS tekintendő.6*6'* 'gJ ém

Fővárosi ügyek.

in 18‘ § a hitelező a kamatot a kölcsönzött 
tőke mennyiségéig megintés nélkül hagyta nőve-

- ÄXÄSi I h66í a
vónyjavaslat szövegezését. E törvényjavaslat me­
lyet a kormány még nem tárgyalt következőle» 
hangzik: °

I. Fejezet. Az uzsora vétségéről.
1- §• Aki másnak szorultságát, könnyelmü-

. — A kerületi elöljárók. A jelentke­
zési határidő ma este 6 órakor telt le. Jelentkez­
tek az első kerületbe Osztoics Mihály, Havas Sán­
dor; a II. kerületbe Paulovies László; a III. kér. 
Házmán József; a IV. kér. Beeker Károly; az V 

. ker- Baehmayer György; a VI. kér. Czettner Ede; 
A perindítás napjától kezdve azonban ismét a VI1- kei- Schön József; a VIII. ker. Radocsay 

lehet kamatot követelni. I Ferencz; a IX. ker. Dobronyi János; a X ker.
Schopf Ignácz. Választásuk kedden lesz.19. §. Kamatnak kamatja nem köthető ki 

heperesités napjától a kamattól is követel- 
heto késedelmi kamat.

A kéí éyes vagy régibb kamathátralékok köz­

közölt — maradtak azok ki, és így történhetett az, 
hogy ő elszámolásból a 116 fit 26 krt be mm. 
szolgáltatta. Dietrich volt irsai jegyző e körülmény 
iránt megkérdeztetíón, kijelentette, hogy már 
nem emlékezik arra, bent' voltak é a kérdé­
ses tételek a naplóban, vagy nem. — A kir. 
törvényszék, minthogy kiderült, miszerint a vád­
lott ugyanazon időben másnemű pénzeket is ke­
zdi, melyek számtani tévedésbe hozhatták, mint­
hogy továbbá a 116 frt 26 krról szóló tételeknek

KÖZGÁZBA

féiflLlíg»1 ilatlaDságát kizsákmányolva, oly akarattal uj tőke gyanánt töteleztethetnek 
feltété ek alatt hitelez vagy ád fizetési halasztást, 20. §. A 18 és 19. §§. ha ározmánvai nem
L“Ae,Lajf^re, enSedeít túlságos mérvű va^ | alkalmazhatók azon pénzintézetekre melyeS

A főváros törvényhatósága a 
legközelebbi közgyűlést kedden í. hó 23-án d.u. 3 éra­
kor tartja, melyen a 10 kerületi elöljáró, 3 III. osz­
tályú jegyző, 2 III. osztályú árvaszéki jegyző, 2 
III. osztályú ügyész, 8 igazoló és 5 bíráló választ­
mányi tag fog választatni. Az említett tiszlvise-

n A A A C a • 1, ... O. -WTCU Cl cs 1UU ITHOl I A A, l. (JZ. Z»U.
r. terjedhető pénzbüntetéssel vagy egy sében foglalt rendelkezés,
hónaptól hat hónapig terjedhető fogházzal bűn- 
telendő.

Ezenfelül a hivatalvesztés és a politikai jo­
gok gyakorlatának felfüggesztése is együtt vágy 
külön kimondható. J 6-7
„.I 4 vL,az uzsora előnyeit színlelt ügylet vagy 

váltó alakjába rejtve kötteti ki, vagy uzsorás ügy­
letekkel üzletszerűen foglalkozik, vagy uzsora vét­
sége miatt már elítéltetett: két évig terjedhető 
fogházzá s ezzel kapcsolatban 4000 írtig terjedhető 
pénzbüntetéssel, valamint hivatalvesztéssel és a 
politikai jogok gyakorlatának felfüggesztésével is 
büntetendő. Ezenfelül az elitéit, ha belföldi és 
nem azon községi illetőségű, a melyben az 
uzsora vétségét elkövette, azon községből, — ha 
pedig külföldi, a magyar állam területéről kiuta­
sítható.

IV. Fejezet. A kocsmai hitelről.
21. §. A vendéglőkben, kocsmákban, vagy 

bármely italmóresi helyiségekben a vendégeknek 
kiszolgáltatott szeszes italok ára iránti követe­
lések be nem perelhetők, ha az adós a hitelező 
irányában fen ál ló korábbi hasonló nemű tartozá­
sai a szeszes ital kiszolgáltatása előtt nem tör­
lesztette.

Ily követelések az adós követeléseibe va’ó be­
számítás utján sem érvényesíthetők.

. 22. §. Érvénytelenek azon zálog- és kezes­
ségi szerződések, melyek oly követelések biztosítása 
végeit köttetne*, a melyektől az előző §-ban a be- 
perelhetósi jog elvonatott.

23. §. A ki a 21. és 22. §-ok határozatai ki­
játszása czéljából valamely színlelt ügylet vagy

renezet a sikkasztás bűntényének vádja alól 
felmentette. A vádlott megnyugodott az Íté­
letben, de a k. ügyész felebbezett.

. ,"7 Fegyelmi t á rgyalások. a buda­
pesti kir. ítélő táb'a fegyelmi tdnácsa Szabó Mik­
lós elnöklete alatt tartott ülésében ma Danes

a______ ___________ , lvo„clul Havas I Hyula bogsányi segédtelekkönyvvezetőfegyelmiügyét
Sándor, Osztoics Mihály, II. ker. Paulovies László Girgyalta. Danes azzal vádoltatok, hogy az oravi- 
III. ker. Házmán József, IV. ker. Beeker Károly’ c?abányai járásbíróságnál bírt segédtjkvezetői állá- 
V. ker. Bachmeyer György, VI. ker. Zettner Ede' ,. ,an eDgcdet!en s tiszteletlen volt, az ottani al- 
VII. ker. Zettner Ede, Vili. ker. Badocsay Fe- I biro e)jene vezetett vizsgálati ügyben, továbbá

Szeged felépítése,
m.

Az elmondott általános észrevételek 
után még az alkalmazandóépitési-anyagok-

c„ __________„„ „„ oiviv lclclc&UGJ1 r<^ akai’unK egy kissé részletesebben szólni.
utólagosan lett beírása a naplóba a vádlott taga- ^-t mindenek előtt megjegyezzük, hogy e 
dása ellenében beigazolható nem volt, Bicskey Fe- | tekintetben egyedül az olcsóság és czél-

szerűség képezeudi vezérelvünket.
A szokás szerint használatban levő 

építési anyagok következők-:
a) A kő
b) A tégla
c) A vályog
d) A vas és
e) A fa.
Bármily jó építési anyag is legyen a

- A tiszt újítás. A törvényhatósági bi- I sz.á“ára v,%zés formákat, melyek érleimében — I számítandó, mely nem Ínségben sinlődők, 
* ■ ■■ ‘ ' - ‘ ° mint az albiró l eismeri — készítette mindig vég- | hanem fényes jólétnek örvend ők számára

A politikai jogok gyakorlatánnt Mfiion-aor, I yáhó alakját használja fel: kihágást követ el és a 
tése 1 évtől 3 évig terjedhet gg " járásbíróság által 200 írtig terjedhető pénzbfinte-

2. §. A fentebbi szakaszban megíll.pitett 1 ,issel bto,et8näo'
büntetés éri azt is

1. a ki uzsorás követelést (1. §.) ennek lét­
rejötte körülményeit ismerve, másra" átruház; to­
vábbá

2. a ki ugyaniiy követelést megszerezve; en­
nek uzsorás előnyeit a tényállás tudatával érvé­
nyesíti.

3. §• A valósággal adott érték után 8%-ot 
fölül nem haladó kamat (1877: VIII, t. ez 2 8) 
kikötése vagy érvényesítése büntető eljárás alá 
nem esik.

4. §. Az első §-ban meghatározott bünteté­
sek alá esnek azok is, kik az ugyanott kijelölt 
módon a jelen törvény hatályba lépte előtt kelet­
kezett követelést — a tényállást ismerve — s jelen 
törvény hatályba lépte után akár másra átruház­
zák, akár magok érvényesítik. Ha azonban ily kö­
vetelés csak a valósággal adott érték s annak 
8%-ot fölül nem haladó kamata (1877: VIII. t. 
ez. 2. §-a) erejéig érvényesíttetik: büntető eljárás­
nak sem a hitelező, sem jogutódja ellen he­
lye sincs.

5. §. Az uzsora vg^égét követi el, s az 1. 
§-ban kijelölt büntetések alá esik a zálogintézet 
vj,gy üzlet azon tulajdonosa, vagy igazgatója, ki a 
hatóságilag meghatározott (1872: VIIL t. ez. 5. 
§.), ezentúl azonban 8ft/„-ot meg nem haladható ka­
matnál (1877: Vili. t. ez. 2. §.) többet köteleztél 
vagy követel.

24. §. Szállodákban, vendéglőkben vagy koc ;- 
mákban szálló vendégek ellen a szállásadó által 
támasztható követelésekre a jelen fejezet batároz- 
mányai nem alkalmazandók.

meg. 
ben 
kéri 
260:
Harrer Pál 257 ; IV. ker. Prohászka Ferencz 271 ; 
V. ker, Kullman Lajos 261; VI. ker. Haberhauer 
János 259; VII. ker. Biró Antal 262; VIII. 
kerületben Bart László 252; IX. kerületben 
Melly József 257; X. kerületben Vörös János 
164 szavazattal. Kapott msg egyik-másik állásra: 
Gunszt József 95 (Vörös ellen), Komóesy Lajos 
5, Obermayer Lajos 9, Probald K. 9 stb. szavaza­
tot. Másodosztályú tanács jegyzőkké

o ...„.VW oi tgjnuuu ma
ygar volt az ottani hivatalnokok között, ü felmen­
tést kérie. A kir. tábla utolsó fokban helyben 
hagy t a az első fegyelmi bíróság ítéletét.

Karácsonyfa.
Múlt héten kezdett sétánkat folytatva, oiva'

sóinkat élőször is Buchwald Elek előbb Perotti _ „ _______
(koronaherczeg-utcza 8.) üzletébe vezetjük. E ezég mész szintén kiégeítetik, s a midőn a kész
mír Áld Aa J ___ I. __1 J l • I -.-x „ ------ 1 / • 1 1 „

(talán Szabadkáról) kellet. _ 
hozatni, mert a Tiszamelléki vidéken található 
a§>yaí?> csaknek kivétel nélkül nagy meny- 
uyispgü őskori csigát és kagylót tartalmaz, 
a mely az ott szokásos téglagyártásnál 
sokszor egész gumókban a téglában ma­
rad. A tégla égetésekor mint szénsavas

. 25. § Ezen fejezet szövege minden italmé- ettek’• i Gvöiv 254 Nagy Laios g258 M es .mi,i, áiíal telíes tá8'lat nedvesség éri, a bene levő oltatlan
rési helyiségben a vendégek által könnyen látható Matuska Almos 245 dühnél Gvföl J251 " ®.!S“eré.st Vl/f k! ma3anak. Es joggal. Kinek ne mész felolvad, s ezen vegybontá* által tér­
helyen magyarul és az illető község jegyzőkönyvi I 1“ .„el., 2oJj_,Maí"s I tunt volna jel _ szép kirakata a mindenféle gyö- | ffííra.iÁÍ „ gy+5íí!í“SS-Ka
nyelvén kifüggesztendő s olvasható állapotban tar­
tandó.

Azon vendéglős, korcsra áros vagy italmérő, a 
ki ezen § rendeletét nem teljesiti, az illetékes köz- 
igazgatási hatóság által 50 frtig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntetendő.

26. §. A jelen törvény végrehajtásával abel- 
ügy- és igazságügyminiszterek bízatnak meg.

József 259 szavazattal. Kapott még Kövér Kál- „yőrii czipökkel, meiyek^sejteniEngedik,”mily poe- f°g,fát. nagy^bitva a 'tégla széttörését
mán 9, Horváth Gyula 4, Rózsavölgyi 3 stb. sza- zist lehet egy női czipőben kif jteni. Utolsó idők- ejvdmenyezi. Ha tehát a szegedi agyagból

°°J°9^ŐIÍaJi'1 írVHSz • kye,g/ző ben nem csekély szolgálatot tett e ezég czébzerü Já téglát akarunk nyerni, akkor a megki-S'Ätt Ä“ ÍS’ a k°rfiSOlíázó Jlntató mennyiséget, most kelfene

• telasni, beáztatni s a fagynak kiteni, az-György 2 szavazatot. 
Másodosztályú ügyésszé lettek: Kontz Ferencz 
193 és Fűleop Kálmán 240 szavazattal. Eze- egyik legszebb dísze a | után pedig vashengerek ~ közt összezúzni,

igy a benne levő csigák szét-

Egyletek, társulatok.
— A magy. tud. akadémia deczember 

22-én d. u. 5 órakor összes ülést tart. Tár­
gyai : 1. Kőnek Sándor rendes tag emlékbe­
széde Weninger Vineze bizot. tag fölött. 2. Folyó 
ügyek.

az orsz. nőipar egylet helyiségében

nagy örömére.
A háztartásnak

, 1 • , t> • . T , -- I porczellán edény. A jó háziasszony mindig ölül,
ken kivu nyert még Banitner Imre ügyvéd 57, mikor egy-egy darab szép porcelán edénynyeí ,
rl- ix, án 5,szav|aza^t stb. a megválasztott gazdagíthatja kredenezét. Azt hiszsziik tehát, hogy morzsoltatván a mész az agyagban egven-
tisztviselók nyomban letették a hivatali esküt s kedves szolgálatot teszünk azoknak, kik a kará- letesen elosztanék ez esetlien feltéve hno-u
Rath főpolgármester szokásos üdvözlő beszéde csonyi ünnepekre valami kedves ajándAk-ul óbait- 1 ' ’ Ielt6Ve’ il0gV
után nevokben Habeihauer köszönte meg a köz- ják meglepni övéiket, ha figyelmeztetjük Lánq M.
gyűlés bizalmát. Ma is mind a regi tisztviselők m. k. udvari szállító porczellán raktárára,
foglaltak e helyoket. Végül elnök bejelentő, hogy mely a Mária-Valeria utczában az angol királynő
a keddi választási közgyűlés alatt azon kérdés is | szálloda atellenóben van. A raktárban A porczellán

tárgyak roppant halmaza található minden csínnal 
és ízléssel, sőt nagy művészettel kiállítva. Kávé- és

eldöntendő lesz, hogy az állandó szakbizottságok 
részben vagy egészen választassanak-e újra. A 
szakbizottságok megalakítási azután decz. 30-ikánma zajtalanul egy szerény, megható ünnepély folyt 2 “m , g, *

dns alapítója Irént ,ó,t. to az ,g,M tól$t, mX “* “*',d Bi!el

Kühnelné arczíépét olajba festette és ma ünnepé- _ A ker orvosok fiz été
lyesen leleplezte. A jelenlevők között olt láttuk 1

a közgyűlés

a niésztartalom nem több 20 százaléknál, 
erős égetés által még igen jó téglát is 
nyerhetünk, mert a finom porrá tört szén­
savas mész az agyaggal vegyi tett homok­
ban rejlő kovasavval a tűz által egyesül-

Ihea-edények, nézik, mosdó tólak, korsók, “csészék I JeményS™ 
és ezer meg ezer apró csecs .-becsék, mik a szoba S a ,v!z%" fel nem ol-
diszitésére igen czélszerüek és alkalmasak, itt nagy VacL Kulonbeil tekintettel a szegedi talaj-
választékban találhatók. , ‘ viszonyokra igen ajánlható, hogy az ala-

Innen csak egy pár lépés Mosch özvegye il- pozáshoz s áltáljában a földalatti ” falazás-
A.Í.A--r, vétsége tólett. nz I« | M.SÄ I £ I ^ | ^ fSÄÄÄ*

törvényszék ítél mint büntető bíróság.
7. §. Ha a büntető bíróság a vádlottat az 

uzsora vétsége miatt elítéli: ítéletében semmisnek 
kell nyilvánítania azon ügyletet, melyben az 
uzsora tény álladókat ismerte fel, a egyszersmind 
meg kell állapítania a megsemmisítés jogkövetkez­
ményeit.

8. §. Az ügylet megsemmisítésének jogkövet­
kezményei a következő szabályok szerint áliapitan- 
dók meg:

A hitelező visszakövetelheti azon értéket, a

Vadnayné, Laukáné, de Gerando Antónia Ros-n- juvauagyw » au. orvosoK nzetesezweier Saríhir Rami „ rtirAVnHnZ pliáz tárgyában minap hozott közgyűlési határozatot. E
még a földszin feletti falazásnál is nagyon

zweig Saphir Sarolta, Girókutiné, Bősemé, Mar- 
gittayné, Békey Imréne, Bihary Péter, Nagy 
Sándorcé (Szeged) úrnőket, Ács Károly, Lederer 
Abrábám, Lauka, Erődi és más urakat, szóval 
nagyszámú érdeklődő közönséget. Az ünnepélyt az 
egylet tanodájának növendékei által énekelt nyi­
tány nyitotta meg, mely után egy H a 1 á s z De­
zső által ez alkalomra szerkezteit csinos költeményt 
szavalt el Márkus Emilia k. a György Aladár 
hasszabb beszédet olvasott fel, me’y Kühnelnének élet­

szerint jövőre minden ker. orvosnak 1200 frt évi 
fizetése és 200 frt lakbérátaténya lesz; a jóvá­
hagyó leirat legközelebb érkezik le a városhoz. A 
pályázat valószínűleg kedden iratik ki.

— Az I. II. és III. kerület főváiosi bi­
zottsági tagok f. hó 21-én vasárnap délután 5 
órakor értek« zielet tartanak, a „Budai kiír“ helyi­
ségeiben, a kedden megejtendő választások tár­
gyában.

— A IV. ker. belváros fővárosi

eredeti 
szerek,
b“íf:»S 50'írtig6-T^if'toitWétSt I “ ArlöbWetotltezdisäTi:
nősbéka és celluloid kontyfésűk és nyilak teknős-J |u*mu^a. s számításba veendő meg az is, 
béka és elefántcsont hajfésük stb. Az ízléses iák- vmig a közönséges mészvakolattal csak
járt, hoI_ a legszebb pipereszerek jutányos áron | kBünő minőségű téglából nyerhetünk jó és
kaphatók, mindenkinek legjobban ajánlhatjuk.

A keílemest- követi a hasznos, s ezt legjobban 
ifj. Nágel Ottó könyvk-reskedésében (országút, a

érték és 6% kamata erejéig akkor is, ha a zálog 
jog a telekkönyvbe be van jegyezve.

9. §. Az uzsora vétsége miatt a büntető el­
járásnak csak a sértett fél indítványára van helye.

Az indítvány azonban az 1. §. harmadik be­
kezdésének eseteiben vissza nem vonható.

megkezdett______
a nőipar-egyletnek évek során át volt elnöke, buz- 
gósággal, ernyedetlen szorgalommal és valódi oda­
adással becsülettel megfelelt, úgy hegy kiváló ér­
demeket szerzett magának arra, hogy neve az egy­
letben rcegörökittessék. Az ünnepelt végül me* 

in e , . I szavakban , szívből mondott köszönetét i10,.§; f büntető-bíróság megkeresésére a az ováczióórt, mely egyike a legszebb polgári ün- 18 b 
polgári bíróság azonnal felfüggeszti a bünvizsgálat nepeknek és az érdem valódi jutalma volt. Azután 
tárgyát képező követelés érvényesítésére vagy be- a szépszámú közönség az egylet tanodájának nö- 
hajtasára vonatkozó, előtte folyamatban levő eljá- vendékei által hevenyében rendezett kézimunka-
rast, s ha a per a felsőbb bíróságok slőtt vaa, kiállítást tekintették meg, mely a növendékek szén 
azonnal felterjesztest tesz az iratok visszaküldése haladásáról tesz tanúságot. És e haladásban naewré- 
végett s az összes penratokat átküldi a megkereső sze van annak, ki az egyletnek szentelve működjét
büntető bírósághoz. ................................. | annak fokozatos haladása érdekében rendszeresen!

kitartással munkálkodott. És ez a mai ünnep hőse!
— A budapesti ezüst- és arany­

műves-iparosok fiatalsága január 24 én a 
Hungária dísztermében élite-báit rendez

nadosztályu ávaszéki jegyző 
ügyész választása.

— A VI. ker. (Terézváros) fővárosi tör 
vényhatósági bizottságok, vasárnap fo­
lyó hó 21-én délelőtt 11 órakor tartanak érte­
kezletet a VI. kerü'et király-utezai 44. szám alatti

erős falazatot, mig a cementvakolat 
alkalmazása mellett minden dirib-darab 
téglából, (ha csak jól ki van éget- 
vep sőt a téglakemenczéknél nagymeny- 
nyiségben összegyülemlő törmellék tég­
lákból is jó minőségű tartós falat lehet ai-

11. §. Ha a büntető eljárás más okból, mint 
az uz-’oravétség tényálladékának vagy a bizonyíté­
koknak hiánya miatt nem tétethetik folyamatba, 
vagy szüntethetik meg : a sertett fél keresete foly­
tán a polgári bíróság Ítél az ügylet érvénye felett 
s ha az 1. §-ban foglalt feltételek fenforgása bébi

a
a bál-bizottság elnöke Spitz.r Miks,, ismert bniapíi I SSÄiSSS*“* ^

salt; különösen feleaili'endőnt-k tirtjuk az ott tä- I azfe^va elegendő cement vakolattal keve- 
lálható társasjátékokat gyermekek és felnőttek szá- rüflk ÖSSZö S ezen vegyitékből falat ön- 
mára, melyek igen ezélszerü és mulattató tárgyai a tünk, az rövid idő mulvá egy tömör szik-

A VII. ker. (Terézváros) városi kén- I A hmJ inar iffen csinos lermóizoi t'in r'i *aV,a va^k> mely a beható külviszonyok- 
viselöi holnap vasárnap délelőtt 11 órakor a a Sárkány 1. dLmüárus nagyhírű keLkedíébem ?ak mmdenkor sikeresen ellent fog állani. 
dob-uteza 45. sz. a. levő „Polgári körben“ a ked- Ezek finom sötétzöld kigyókőböl (sernentin) készült ^ cement vakolat alkalmazása a szegedi 
den megejtendő tisztujjitas tárgyában értekezletet virágvázák, levélnyomók, iátogatójegy-tányéror, do- építkezéseknél minden esetre életkérdés s 
amnak- > hány-, szivar-, tenta-, gyufa- és hamutartók.’ A nagyobb áldozat meghozására érdemes.

dobsinai kőcs i s zo 1 ó-t a n-m ü h ely készitmé- A vályog olcsóságánál forrva s
nyei is nagyon méltók a figyelemre, mert edno- ‘ ^ 8 ulLSOSaSat'al t02va S
sak és jutányosak. Aruk hetven krtél tizenöt forin­
tig. Midőn közeleg a csecsebecsék vásárlásnak ideje, 
nem fölösleges a vevőket az oly hazai csinos ké­
szítményekre figyelmeztetni.

— A VIII. ker. bizottsági tagok hol 
nap vasárnap délután 4 órakor tartanak érte­
kezletét. _________

Törvényszéki csarnok.
— Garibaldi válópere. Garibaldimeg-

ektizeresz, ki szaktársai közügyei érdekében min-
zonyittatik, az ügyletet megsemmiűti és ennek I dig kiváló buzgalmat szokott kifejteni és ki 'az 
jogkővetkezmenyeit a 8. §-ban foglalt szabályok aranyművesek báljai jó fairének megalapításában is 
szerint megállapítja jelentékenyen rész vett. A vigalomra Bunkó Ferencz

Ez esetben a kisebb polgári peres ügyekben ói fia jeles népzenekara van megnyerve 
való eljárás alá tartozó ügyekben is a kir. járás- — A magyarországi központi
bíróságok járnak el. | Fröbel-nőegy let áltál a fővárosi vigadó áttér­

je.

. .. a comoi egyházban Raimondi-
Manüca György marquis természetes, de örökbefo­
gadott leányával. Raimondi Jozefin, bár más okból 
ugyanazt kérte, de a történyszék 1879. jul 16-án 
a kérelemnek nem adott helyet. A tábornok és 
felesége erre, mint a „Figaro“ közli, a következő 
egyező indokolásai, felebbeztek; a házasság 1860. 
jan. 24-én Lombardiában akkor köttetett, midőn ott 
az osztrák törvény volt hatályban, tehát semmis

jog olcsóságánál fogva s te­
kintve azt, hogy Szegeden is jó minőség­
ben könnyen gyártható, nem oly megve­
tendő építési anyag, mint a milyennek 
hiresztelni szokták. Tapasztalásból tudjuk,

, fJ/ a-ándék az efész élfre oly kifejezés, hogy kifagyott lehetőleg gondosan mee- 
aely feltételezi, hogy mélyen kell zsebünkbe nyúl- p-vnrt s naiv várral “ , ,, s

nunk. Egy zongora, egy pianino vagy harmonium ^ \ vegyitett agyagból Vc-
ajándék az egész életre, és nem is kell oly mélyre tett va ba teljesen megszaradása után
zsebünkbe nyúlni, ha Eder Antal Gyula gyári rendes mészvakolatba rakatik a víznek is 
raktárát (ferencziek tere 4. sz.) látogatjuk meg. hosszabb ideig elientálló jó szilárd falat ké-
r“ő-2»o. {*bA„Ätr<ÄnTyillr“sfen-

Brachfeld F. a „Jockey cluöM.oz (Dorottya- SwlrfJía i g1k, aval Jogban nem
volt a házassáv énon o f T ”ö’ ' I u,cza s?- a)t mely kitűnő ingszabásokért, Ízléses ,rosak, mint a téglában, mert tűzbe

fetfb h r‘S b“fÍT *? is’ bo£ “ °“,e: I TslSTeroníT, atóoTfrt ffkr” I it ,<«. jh*«" több TiStóllitfroí Dj'ert tMotMéS'mSŐkTölt tadralertleg Ily áÜTpotbaffnedretisáj.n

k.g engedélyezendő. | egylet jan. hó 6 án a fővárosi “i! I “S ,m,mt ««rmeszetes^ apa, nem lehetett | közönsége kirakatait mindig érdeklődéssel s,Amiéli I ,e!°. n®m 1<?ezhetll az„edd,g előadottakat te-
13. §. Az ezen törvény alapján ítélő bűn 

tető és polgári bíróságok a bizonyítékok bizonyító 
erejét ezek megvizsgálása és mérlegelése alap­
ján nyert szabad meggyőződésük szerint állapít­
ják meg.

14. §. A jelea fejezet halarozmá nyal nem al­
kalmazhatók oly kereskedelmi ügyletekre, a melyek 
bejegyzett kereskedők mint hitelt nyerők által köt­
tetnek.
II. Fejezet. A hitelezési ügylet hiztositcísánah tiltott 

módjáról.
15. §. A ki valamely hitelezési ügyletből 

eredő kötelezettség teljesítésére vonatkozó s a be­
csület zálogával becsületszóval vagy hasonló kifeje­
zésekkel erőfitelt ígéretet az adós ellen bármely 
utón felhasznál, kihágást követ el s a kir. járás- 
bíró által 100—1000 frtig terjedhető pénzbünte­
téssel s a behajthatlanság esetében megfelelő tar­
tamú elzárással büntetendő.

Ha a kötelezettség uzsora-ügy létra vonatko

egylet jan. hó 6 án a fővárosi vigadó termeiben gyámja a leánynak Garibaldi tábornok a feleb k , flg k t- - mmdl= érdeklődéssel szemléli, 
gyermekkertje, és képezdéje javára tombolával egy- bezésnél a következő nvilatkozltt fette ^Adt 1meI^'\ben cz'kkei‘m;P- nyakkendő, kesztyű, zseb-
bekotott ábrezos séta-hangversenyt rendez mely keltek össze « iS? íé^y. , “ * • - i ' nAbg kacdo és minden férfi divatezikkeket muta'ji be
délutáni 6 órakor veszi kezdetét5 és éjféfigtért é,Testit hoL Ra m S ^ fflérsékelL ^bolt árak mellett bo-
Ama pártfogók és gyermekbarátok, kik a tombolá- vei van visSnyt kitőf más áSanttba^is ütött" esat k.!)zr«-,Ezea körülményeknek és szilárd elvei­
hez adományaikkal járulni óhajtanak, ebbeli aián- rörtön elvált / aallaPolba Is lutott> nek köszönheti Brachfeld F. ezég nagyszámú
dékaikat szíveskedjenek az egylet védasszonyához lm ’ d ?y’ .8®h8 .e^v P1’' vőit és egyéb sikereit. °
Majláth Györgyné szül. Prandau Stefánia bárónő- ' L--'8 ■ • -e- k -gyut - Raim0Ildl többször akart | Kétségtelen, ho» 
hez (vár, dísztér) és az egylet elnökéhez Edéié­

vé-

kintetbe véve takarékosság szempontjából 
igen helyes volna, ha Szegeden a vályog 
építés, teljesen ki nem záratnék, hanem 
mind azon falak, melyekre nagyobb teher 
nem nehezedik, a földszin ' ‘

zik, a törvényszék az uzsoravétségra kiszabott bűn- 8 ezek körében az annyira elharapódzott divatkórság tovább
tniuü m Cl? A 1 Isi i,i 4 A A I rt 1 Um ___ — 1_ —____ l. — —— L « • A| Stil. I rt oJÓpa A! I r. n frtrp Ír irt J _ •___ .1____ • c tr • • s

heim-Gynlai bárónéhoz (vár, uri-utcza) beküldeni.
a telekkönyvvezetők országos 

egyesületének központi választmánya folyó hó 18- 
dikán tartott ülésén felolvasták a mintegy 80-ra 
menő jelentkezők névsorát. — A választmány ez­
után elhatározta, hogy kérvényt fog benyújtani a 
minisztériumhoz az egylet hivatalos leveleinek vi- 
teldij mentesítése végett.

Kunszentmiklósról Írják nekünk, hogy 
ott „egyenlőség! kör' alakult, melynek ezélja hírlapok és jó 
könyvek olvasása, s ez által a közművelődés előmozdítása. A kör 
azonkívül dalárdát alakit, műkedvelő előadásokat, hangverse* 
nyékét rendez s a gazdaság terén is működi fog termény- 
kiállítások létesítése által. A körnek nőtagjai is lehetnek
a 070Ír bnvóbnn orr An*i*tíiu> ^11_______ /J___u l!__11 r r , m t*

felett mintegy
hA7„áYn, "V I Kétségtelen, hogy az államok testének lüktető- I ^ ^ magasságtól kezdve vályogból épittet-
állott tehát feihÁntSrDS min<llg elé yefen ,el.le,lt" erét, a hazai kereskedelem képezi. - Honunkban nének- illetőleg a mondott helyeken a vá-akar “ a kereskedelem most di azonPátalakulási W - lyogalkalmazása me^enEtetni- min

N , , , , átalakulási korsz;- I lyogalkalmazása megengedtetnék mindenfiit
i JM. asszony óhaj,?! “izM f.tóftoe“' ‘"™ésZe!eSen a «on'ios & ™lird alapo-
tábornok indokait is ki- dóink, kiknek buzgalma és hazafisága keíesseVet mmt ”COndltl° sme rIua noil‘ -t fel­

osztrák polgári törvények, akár 1855-iki concorda- 
tum értelmében. Raimondi

:Ä»,*ig^,isr:,ü^ i i *«e™.

Frt’ I1mNDya:-V|igyHPen á,,aP°tban lett volna, magytr kereskedelmet fog hazájábat.,"ismerni A Avas ugyan kitűnő építés anvae1 de
kijelentette”"! %ör,ZsM lítS'l Mü* SSCiSÍSÍ. ™sb6sé«« mellet! ni-

tartam a házasság érvényét. A másodfolyamodásu gilag és szellemileg is Pártoltok tfhát fi’tlT" UDk ™eg ,°ly naSJ az ára, hogy azt
törvényszék helyt adott a főtörvénysték sürgetésé- Äskfdöiuket és igyekezünk a elé a k k k0ZePS.0rSrt honpolgár építkezési czélokra 
nek s az elválást megtagadta. I e téren ma»„krt , Jah,n L;,/,!“ _a I csak igen korlátolt mÁHÓFBon

— Biró a vádpadon^ Bicskey Ferencz
1871-ben községi pónztárnok volt Irsán, a kővet­
kező évben ugyanott bírónak is megválasztatott.■ ---- -------------------------------------- - I = ouujruo ciuniapuuiuu uiviusorsag lovaoo I FI JI. -11 , ,, .

tetés megállapításánál a jelen szakaszban kijelölt terjedése ellen fog küzdeni, b igyekezni fog a női viseletét , ° , vis-zavonult a magánéleti)3 
kihágásra, mint ez által előállott halmazaira tekin- az egyszerűség tisztességes útjára vissza terelni. A kör el- kasztási vádat emeltek ellene, s ezei
tettei leend. nöke Pap Lajos városi jegyző, jegyzője Molnár Lajos 

szintén városi jegyző, pénztárnok Tá bory József, könyv-iAwfl A FT- D A ^ rto I J. It .. . 1_ t f • Z"1 V TX r . 1JO O A 1» * rt I , , , ill.. Ill I IIMX v/J* Jt-gjziw, poumaiuun 1 d UUTV UUZBtiJ,
1b. Az előző §-ban meghatározott büntetés tárnok Bors Károly, a dalárda igazgatója Győré 

alkalmazandó arra is, a ti ily módon biztosított — Az alakulóban levő „Corn é 1 ia“ItX nnl«) JL Á. _______ * I ..  ................ 1 § I OQIfálT77/Í Aa fnmnmÁ a»tt1aÍ nníné !„„rt • i í L
Dániel.

a vádlottak 
törvényszék

aznnb: n sik­
ál emeltek ellene, s ezen az alapon ma I czára annak, hogy alig néhá'nv hónTiía"lé.net.ríi I ,v.a8Ul/ smeK használtatnának, padján kellett ülnie a pestvidéki kir. versenytérre, egyike a legkitűnőbb iztéssel össze- kir* á!Iamvasutaknál évenként 
„„ Ju , Á?'1 vád°Ha' b°gyH6 állitottnak mondható, hol a vevő a legolcsóbb ezik- ezer mázsa sin gyülemlik össze

e téren magukat v’dóban jártolásra mélíóknak bi“ I ,CSai£ *ően korlátolt mértékben használ- 
zonyitják, terjeszteni és ismertté tenni. — hatja. Mindazonáltal mégis előnyös 
Ily legujriiaan létesült pártolásra mó.tó ezég lehetne a vasszerkezet alkalmazása a sze-
PÄÄ í ääIääts:

legolcsóbb czik-
kö vetélést szerezve, az ilynemű biztosítást az adó | f jf3 if í?®itk®fó* ™ L ? ’ I na?Ióbal ^sak_ az adóhivatalhoz lett bemutatás után | löleg mindent föltalál,0 mii a finom ízlés

ezer meg 
n gyülemlik össze, mely vas-bí*w- I 4il,l“..“1I1,..l!?6l“e!?. 411,1 .!ezelett I t*161 leíilie a legmigaaAb' iginyefnék megiek- I nti czélokra többé nem alkaímás"“ s'* mint

161» r.,,.,-, Mfcés «g I ócska vas csekély érért eladatik.’ily staekS2 ar* h‘*4l7“p*6 u,án birme,í I Äfe*^SSS.iS!lÄ51 Slinaíí,“ 1

III. Fejezet. A kamatokról.
17. §. A kölcsönszerződésben bármely idő­

tartamra köttetik is az, a kamat mindig világosan

5 patuugaattnau ajaniacoK, az egyes ott »-«pczueineneK,

m S1



lyog-falakkal is berakhatok; vagyis javas 
latba hozzuk az úgynevezett fikozott épi 
lést (németül Kiegelwand- oder Fach- 
werk-s Bau) melynél azonban a szokásos 
fa-gerendák helyét ócska vasúti sínek pó 
tolnák.

A f a a jelenleg elharapódzott erdőkezelés- 
i él áltáljában nem igen ajánlható építési 
anyag, minthogy a, fájdalom nagyon is diva­
tos fanyuzásnál fogva csak, a konserváló ké­
pességgel biró gyantás nedvektől egészen 
megfosztott, építési fa jön a piaczra, mely 
•szivacsként felveszi a nedvességet s rövic 
3—4 év múlva megtaplósodik s elkorhad 
A faépitkezés tehát tekintettel a jelenleg 
forgalomba hozott faanyag silányságára 
Szeged városának lapályos fekvésére, 
nedvességgel igen rokonszenvező talajra 
s a fennforgó éghajlati viszonyokra Szege­
den inkább káros, mint előnyös volna 
javasoljuk, hogy a faanyag alkalmazása 
csak az elkerülhetlenül szükséges mennyi­
ségre szorítkozzék t. i. házfedelekre, be­
rendezésekre stb,

A házfedelekről szólva, záradékul még 
ezekre nézve is röviden elmondjuk ész­
revételeinket. Az alföldön uralkodni szo­
kott viharok káros befolyásának enyhitésére 
czélszerü kis hajlás-szöggel biró, köznyel 
ven „ lapos u-nak nevezett fedelek szerkesz­
tése, ily féle fedelek azonban; a nedvesség 
nagyobb behatásánál fogva nem bontha­
tók fazsindellel, hanem rendesen cserép- 
zsindelt vagy bádog-burkolatot igényelnek. 
— Az elsőbb említett anyag a tiszavidéki 
mésztartalmú agyagból jó minőségben nem 
igen készíthető, a messze vidékről való 
szállítás költségeit pedig a tárgy törékeny­
sége még inkább fokozza; a fémbádog 
pedig már magában véve drága anyag. 
Előnyösnek tartanók tehát ház-fedő anya­
gul a kátrányos papir (Dachpappe) alkal­
mazását, ez könnyűségénél fogva a fedél­
szék készítésénél és kár nélkül megengedi 
a takarékosságot, s gondos készítés mel­
lett a nedvesség behatása ellen épen úgy 
megóv, mint bármely bádogfedél; a fen- 
tartás is olcsó, mert az évenkénti bekátrá- 
nyozásra már meglehetős nagy fedél is 
beéri egy hordó kátránynyal, s egy kis 
homok behintés a tűz ellen megvédi. a.

A köztelki gazdasági értekezlet után.
— Kereskedői körökből. —

Karolji Sándor gróf az országos magy. gaz­
dasági egyesület közgyűlésén indítványozta, hogy 
a közgazdasági kérdések tárgyában az egyesület 
enqueteket tartson. Ezen indítvány annak idejé­
ben elfogadtatott az egyes közgazdasági ágak tanul­
ni .myozása, s az ezen ágakat illető kérdések for- 
mulázásával,valamint az oknak az értekezlet elé leendő 
terjesztésével szakreferensek bízattak meg, kik 
munkálataikat befejezvén, az értekezlet e hó 15-én 
megnyittatott.

A meghívott kereskedelmi kamarák alig vol­
tak ily fontos, országos ügyben képvis Ive. Ezen 
testületek e tapintatlan eljárása nem igen növeli 
az eddig is vonakodva beléhelyezett gyér bizalmat. 
Egyátalában a mi kereskedelmi- és iparkamaráink 
fennállásának nincs komoly czélja, vagy jövője, és 
nem is lehet — addig — mig befolyást nem gya­
korolhat.

Az értekezlet tárgyát a gaboakereskedés 
ügye képezte. Kár, hogy csak meghívottak jelen­
hettek meg. — Ily fontos ügjben mások előtt sem 
kellene az ajtót elzárni, és megfognak győződni 
ez anquete rendezői, az esperseknek a 14 kérdés­
re adott válaszaiból, hogy a meghívottak egyszers­
mind nem az egyedüli hivatottak — is.

Mi nem megyünk kérdésről kérdésre, hanem 
általánosan akarunk az ügyhöz szólni, szem (-lőtt 
tartva a termelő és a kereskedő érdekét és csak 
azon tényeket említjük, melyek az espertek figyel­
mét kikerülték.

Kárhoztatnunk kell először is a kormányt, 
hogy szándékos, hamis tudósításaival a termésről 
félrevezeti gazda és kereskedő közönségünket. — 
Ez évben is jelentékenyen károsította termelőin­
ket és hajtob a a vizet a spekulánsok mal­
mára, kik potom áron őszszevásárolták 
a kevés termést, melyet óriás haszonra árusítottak 
el. Tehát első sorban ;kívánatos, hogy a kormány 
aratás idején alapos és megbízható tudósításokat 
közöljön.

Mert nézzük meg, hogy kezdődik nálunk az
üzlet ?

A gazda aratás után többnyire rostálatlan ál­
lapotban viszi árúját a piaczra, ott áll cselédjével, 
szekerével és lóvéival a piaczon korra reggeltől dé­
lig,mig végre gabnáját elárusítja, gabnáját egy kis­
kereskedőnek, ki elviteti a megvett gabnát mag­
tárába, hol a szemétre elmázsál annyit, hogy a 
gazdának alig marad valami a kialkudott összegből.

A kereskedő a gabnát magtárában felrostál- 
iatja és vaspályához szálitja; rostálás és szállítási 
költség fi húg 10 — 12 krajczárra n.etermázsánként, 
nem számítva még ezen felöl a rosta hulladékot, 
melynek kereskedőnél csekély értéke vau, miglen 
a gazda azt igen jól felhasználhatja.

Ezen primitív árusítást meg kel változtatni. 
Magtár-egyesületeket kell alakítani; hová a termelő 
csak mustrát adna be és eladás után a vaspályá­
hoz rostálva szállíthatná. — Tümegesb eladás által 
magasb ár érhető el, nem c alatlatbatik meg súly­
ban, megnyeri a szállítási és rost lási költséget és 
a rosta!,uiladékot, melyet gazdaságában igen jól 
felhasználhat,

Addig is azonban, mig a magtár-egyesületek 
iétesilhe'.ók, szükséges, hogy a pózokra érkező 
gabna mennyiségek városi hatáság által megmázsál- 
tassanak, hogy az eladók ne rővidittessenek. meg.

Az értekezlet elé terjesztett 12 ik kérdés igy 
hangzik:

„Ajánlatosak a közraktárak és az ezeket pótló gyűjtő 
magtárak a vasutak állomásain, hová a termelő búzáját elő­
legezésre beszállíthatja, a jobb árakat ^bevárhatja. Minő tőke 
és egyéb fényezők közreműködésével hiszi az ily raktárakat 
létrehozhatni?“

Igen meglepő, hogy ezen legfontosabb kérdés, 
melynek kedvezőtmegoldása hivatva van termelőink 
érdekeit minden irányban előmozdítani, teljesen 
kikerülte az expersek figyelmét. Mi ezen kérdéssel 
és annak praktikus keresztülvitelével ^foglalkoztunk 
ez év július 20. számunkban, midőn következőket 
irtuk:

„Ha termesztőink szövetkeznek ée a helyett, hogy bir­
tokukon építenek magtárakat, közösen lehetőleg vasnti állo­
másnál építenek szilárd magtárakat — vágánynyal össze­
kötve az állomással. Ezen közraktár építkezése által: a) a 
termesztő gabnáit magtárba szállíthatja akkor, midőn nincs 
tu. s dolga; legtöbb esetben tehát megnyeri a szállítási költ­
séget, mely tönbnyire jelenték-ny összegre rúg; b) áruinak 
eladására felhasználhatja a kedvező konjunktúrát, mivel rósz 
nt esetében birtokáról képtelen szállítani és a kedvező-árkele- 
tét gabnáinak értékesítésére felhasználtatni; c) a kö/ös rak- 
arbaui elhelyezés által egyenlő árak, egyenlő áruk nagyobb

mennyiségű kinálafa kedvezőbb vevőket talál, mint ki 
sebbé.

üzen solid közraktárban elhelyezett, biztosított árukra 
mindig szerezhető lesz pénzintézetektől olcsó kölcsön, és igy 
a termesztő nem lesz kénytelen áruján potom áron túladni 
vagy uzsora kamatos pénzzel spekulálni, a jelenlegi pénzbő­
ség mellett provincziális pénzintézeteink hajlandók is lesz­
nek ily raktárak építésére, ha a termesztők a megkivántató 
biztosítékot nyújtják a befektetett tőke mérsékelt gyümöl- 
csözésére.“

Az érvényben levő vasúti üzlet-szabályzat je­
lentékenyen károsítja gabnakereskedelmfink fejlő­
dését.

Az állomásokon a szállítandó árunak 24 óra 
alatt a vaspá'yáu és feladva feli lennie, különben 
métermá'/sánként minden 24 órára l6/io krajezár 
fekbér szedetik be.

Igen gyakran megtörténik, hogy hirtelen be 
állott rósz időjárás és elromlott utak miatt a gazda 
a megkezdett szállítást képtelen bevégezni, s 
magas fekbér által a beszállított áru jelentékeny 
része megemésztetik, okvetlenül szükséges tehát, 
hogy ezen a termelőt súlyosan terhelő üzlet-sza­
bályzat pontja megváltoztassák és több idő enged 
tessék.

Az áru átvételénél szintén legnagyobb nehéz­
ségeket gördítenek elénk. Itt a fó'vár ősben az árut 
értesítésének vételétől harmad napra el kell vitetni 
különben az árutól az értesítés napjától kezdve mé­
termázsánként l6/io krajezárt szednek ezüstárkelet 
pótlékot, (valósággal kivételes viszonyaink vannak, 
a vasúti társulatok akkor is szednek agiot, midőn 
az mint p. o. most nem létezik.

Hogy ezen fővárosi kereskedésünket mélyen 
sújtó barbár eljárást keresztbe font karokkal nézi a 
kormány az osztrák államvaspálj ánál, mely társaság 
annyi helyiséggel rendelkezik, hogy meglehtős nagy 
közraktárt építtetett, melyet évek óta bérbe adott 
— az valóban megbotránkozást idéz elő, ha te­
kintetbe vesszük, hogy ugyanezen társulat Bécsben 
8—14 napi fekbérmentességben részesül az árukat 
és igy folytonosan oda irányozza törekvését., hogy 
a kereskedelmet és forgalmat] innen Becsbe 
terelje.

Az érvényben levő üzletszabályzat károsítja 
kereskedelmünket különösen pedig a fővárosi 
kereskedőt és előmozdítja az úgynevezett 
„törvényes lopást.“ Mi a vidéki kereskedőknek 
megfizetjük azon hivatalossan megmázsált súlyt, 
melyet a fóladási állomás vevényeiben föl­
mutatnak a mázsálásnál pedig igen gyakran 
követtetnek el lelkiismeretlen visszaélések, innen 
keletkeznek a jelentékeny sulyhiányok, melyeket a 
vevők szenvednek. Ezen törvényes lopást elősegíti 
az üzletszabályzat 67. §. következő 8. pontja: Suly­
hiányok nem téríttetnek meg, ha azok a megfu­
tott egész pályarész után a fuvarlevélben följegy­
zett, illetőleg a felvételi állomás által megállapított 
súlynak a nem nyirkos áruk egy százalékánál nem 
nagyobbak.“

— Általánosan ismeretes p hogy mily 
nehéz vaspályáktól kárpótlást nyerni és 
az üzletszabályzat fentebbi pontja kétértel­
műségénél fogva elősegíti a felek kijátszáz
sát — és igy ha sulyhiány fordul elő — 
egy százalékon felül — az igazgatóságok csak is 
az egy százalékon felüli hiányt téritik meg — és 
a kárt vallott nem csak az egy százalék hiányt,- 
íanem az azért fizetett viteldiját is elveszti, — 
igen természetes, — hogy a kereskedés ezm fatá- 
is^szabályzat által érzékenyen sujta'ik.

A vaspályáknál azonban még csak haggyán, 
íanem az osztrák gőzhajótársaságnál már két szá­
zaléknak szabad hiánv óznia, mely szabadság lehe­
tőleg kiaknáztatik.

Ezen bajok elhárítására nézve szükségesnek 
tartanék a vasúti kompromisszum bíróság élelbe- 
épíetését, mely bíróságnak Ausztriában igen ered- 

ménydus működése van, és mi is felszabadulhat­
nánk a közlekedési intézetek abszolutismusától.

A gabna-üzletnek előnyére válnék, La vaspá­
lyáink kocsijaikat oly módon rendeznék be, hogy 
azokban kiürítve (rinfusa) lehessen gab; át szállí­
tani, ezáltal a kivitelüzlet megkönnyebbitetik, mert 
elesnék a tetemes zsákköltség, mely métermázsán­
ként 10—15-krra tehető, azonkívül zsákokért nem 
vándorolna ki az országból oly óriás összeg, mely 
improductiv kiadás tökéletesen kárba vész.

A tarifák t illetőleg meg kell tiltani a vas­
pályáknak távolabbi állomásoktól olcsóbb díjszabá­
sokat számítani mint a közelebbiekről.

Termelőinknek és kereskedőjüknek pedig fi­
gyelmébe ajánljuk, hogy a gabnát oly alakban 
száll tsák mint ezt a külföldi piaczok követelik, ne­
vezetesen : egyenlően zsákozva, azaz minden zsák­
ba egyen'ő mennyiséget mázsáljanak ennek nem 
követése által kénytelen a külföldi kereskedő az itt 
megvett gabnát raktárba szállíttatni, ott kiürittetni, 
és egyenlően bezsákoltatni. Ezen manipuláczió leg­
alább is 15 krajezárba kerül métermázsánkint, mely 
kiadást a külföldi kereskedőnek az itteni vásárlá­
soknál számításba kell tenni.

Mi csak azon tényeket említettük fel, melyek 
az expertek figyelmét kikerülték, szem előtt tartva 
termelésünk és kereskedésünk érdekét, melynek 
felvirnlását és az ezt akadályozó körülmények el­
hárítását óhajtjuk. És igen lógunk örvendeni, ha 
azavaink az ügy tisztázásához hozzájárulnak.

S. J.

Üzleti heti szemle.
Budapest, deoz. 20.

Gabnaüzlet. (Az „Egyetértés* tudósító­
jától.) Gabonaüzletünk a héten egyátalában igen 
silány volt, s már a hét elején az összes gabona- 
nemek hanyatlásnak indultak. Hogy azonban a 
rósz üzletek daczára e héten sem sokkal kevesebb 
mennyiség adatott el, az onnét ered, hogy több 
kereskedő raktárainak kiürítése végeit kényszerítve 
volt csekélyebb készletét olcsóbban adni, mi nem 
számítható a rendes forgalomhoz, miéit is az 
árak inkább névleges érték szerint állapíttattak 
meg hivatalosan.

A búza és rozs ára csökkent, a többi 
gabnaszemek azonban változatlanul záródtak.

Búza az egész héten át igen lanyha volt, 
már a hét elején kezdett hanyatlaisi, mi egyrészt 
abban leli magyarázatát, hogy malmaink nagyob- 
bára már az évi számadásokkal el vannak foglal­
va, továbbá abban, hogy daczára a küszöbön lévő 
nagy ünnepnapoknak, a lisztfogyasztás oly cse­
kély, hogy az eddigi készletben levő Jisztmsnnyi- 
séggel az nj év beálltáig bőven el vannak látva. 
Mindezek folytán az álalános vótelkedv egészen 
hiányzott, sőt a bét második felében több oldalról 
tett olcsóbb ajánlatok sem fogadtattak el, minek 
következtében a kínálat is egészen ellanyhult.

Az irány az egész héten lanyha volt s ma­
radt. Az árak a lefolyt héten 2 ízben 10—10 krral 
csökkentek. A heti forgalom 45,000—50,000 m. 
mázsára tehető.

Rozs a lefolyt héten igen kevés kináltatott, 
de másfelől az érdeklődése sem igen mutatkozott s 
mindjárt a hét elején 20 krral azaz 9 frt 85— 
10 frt-ról 9.60—9 80 krra esett. Eladatott mint­
egy 3000 - 4000 m. mázsa.

Árpa a hét elején egyáltalában hanyatlott 
később azonban ismét vissza nyerte a múlt 
héten jegyzett árakat. A silány forgalom és cse­
kély behozatal miatt a heti eladás 5000—6000 m. 
mázsára tehető. Takarmány árpa 7.40-ról 
7 írtra később ismét 7,50—7.75re; égetnivalő

8 25—8,15 később 8.50—8.65-re serfőzdei8.85- 
ról 8-ra hanyatlott, később szintén emelkedett 
8.85—10.75-re s igy a hét végével változatlanul 
záródott.

Zab szintén változatlanul maradt ugyan, de 
a hét elején hasonlólag csökkent s csak is a hét 
vége felé nyerte ismét vissza a megelőző héten 
jegyzett árait. Finomabb fajú rostált 7.36 
—7.80 ról 7 25—7.60-ra, megmaradt zárlatkor 
7.35-7.80. Eladatott körülbelül 4000—5000 mm. 
Silányabb fajú hajó-áru 7.20—7.30-on 
adatott.

Tengeri a lefolyt héten jobban kerestetett, a 
hét első napján azonban bánsági és másnemű 
10 krral szintén hanyatlott, mivel már az uj 
tengerivek fedeztetnék a szükségletek, mely 5—10 
krral jobban fizettetett; bánsági 7.80—7.85-ről
7.75- 7.70-re, másnemű 7.75-7 80-rcl 7.70-
7.75- re csökkent; uj 6.80—6.85 ről 6.90—6.95-re 
javult, Ekdatoit a lefolyt héten jobb minőségű kö­
rülbelül 8000 m.-mázsa uj 12,000 m.-rcázsa.

Eepcze igen kevés jött forgalomba az árll.s/8 
—12.y8-ig jegyeztetett, és adatott el minőség 
szerint.

A hét elején és végén hivatalosan következő 
árak jegyeztettek:

Kg. decz. 13-án
75 13.70—13 85
76 13.95-14.05
77 14.15—14.25
78 14.30-14.40
79 14.50-14.60
80 14.65-14.75
81 14.80-14.90
75 13.90—14.—
76 14.15-14.25
77 14.35—14.45
78 14.50-14.60
79 14.65-14.75
80 14.80-14.90
81 14.95-15.10
75 13.65-13.85
76 13.90—14 —
77 14.15-14.25
78 14.30-14.40
79 14.40-14.50
80 14 55-14.60
81 14 70-14.80

Aogjuau
frt.

w ■ / 4
Mind 10,000 liter

Búza bánsági

tiszavidéki

pestvidéki

„ fehérmegyei 75 13.90—14.—
„ „ 76 14.15-14.25

77 14.35-14.45 
„ „ 78 14 50—14.60

79 14.70—14.80
„ „ 80 14.85-14.90

81 15.-----15.10
,M. ész. vidéki 75 13.20-13.35 
, „ 76 13.45-13.55
, „ 77 13.65-13 75
, „ 78 13 90-14.05
, „ 79 14.15-14.25

80 11.35—14.45
, ., 81 14.55-14.65

Rozs uj 70/72 9.85-10- 
60/62Árpa takarmáoy 

égetnivaló 
serfőzde 

Zab uj 
Tengeri bánsági 

másnemű
nj

káposzta

7.40- 7.75 
62/64 8 25— 8.75 
G4/66 8.85-10.75 
36/40 7.30— 7.60 

75 7.80- 7.85 
73 7.75— 7.80 
- 6.80- 6.85

20
-14.721/2

- 8>21/2
- 7.75

Eepcze káposzta 12.15—12 25 
Köles 8,10- 8.40

Határidőüzletben a lefolyt héten silányabb 
üzletek voltak, az árak a külföldi majd magasabb, 
majd alacsonyabb jegyzések következtében nagy obb 
változásoknak voltak kitéve, s egyáltalában alacso­
nyabban jegyeztettek. Bánáti t e n g e r i : zon- 
ian a hót utolsó napján jobban kerestetett, miál­
tal ismét vissza nyerte az elmúlt héten jegyzett 
árát.

Szokvány búza tavaszra, a kedvezőtlen kül­
földi tudósítások után 14 frt 95 kr, sőt a hét első 
napján 20 krral, azaz 14 frt 75 krra hanyatlott, 
és igy tovább 14 frt 70-re egész 14 frt 65-ig, ké­
sőbb javult 14 frt 70 krra, a hét utolsó napján 
csökkent ismét, megmaradt 14 frt 67'/2 pénz, 14 
frt 72y2 áru. Eladatott mintegy 20—25.000 m. 
mázsa.

Bánáti tengeri 1880. évi máj.—jun. kez­
detben szilárd volt, később azonban rkevés kereset 
miatt hanyatlott 8 frt 80-ról 8 frt 75, 8 frt 70-re 
egész 8 frt 60-ig, a hét végével azonban é!ón- 
kebb forgalom s nagyobb kereslet folytán 8 frt 60- 
ról egyszerre 8 frt 80-ra emelkedett, megmaradt 
8 frt 771/, pénz, 8 frt 827, áru. E'adatott 12 5ü0 
m. mázsa.

Zab tavaszra, a héten igen lanyha maradt s 
csakis a helyi szükséglet forgalmára volt szorít­
kozva, a kevés forgalom következtében a hét ele­
jén 7.80-ról 7.72y2-re 7.70-re egész 7.65-ig ha­
nyatlott, a hét végével emelkedett 7.70—7.75-ig, 
melyen meg is maradt.

Kiadatott 4200 m. mázsa,
A hót elején és végén hivatalosan következő 

árak jegyeztettek :
decz. 13 decz.

Szokványbuza táv 14.95-15 — 14.67/7- 
Bánáti Tengeri má­

jas—júniusra 8.80- 8.85 8.771/,-
Zab tavaszra 7.80—7.85 7.70

Lisztüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Az elmúlt héten az üzlet határozott pangásban 
volt. a külföldi piaczok maguklarlása, búzapia­
ciunk lanyha irányzata s az ünnepek közele ve­
vőinket megint tartózkodókká tette.

Előrelátható volt különben, hogy a megelőző 
hét ólénkebb mozgalma nem lesz tartóssággal; 
deczember hó második felében vagyunk, s ilyenkor 
tapasztalat szerű eg az üzletben csend és tétlenség 
szokott beállási. A gyárosok gondjukat nagyobbára 
a függőién levő kötéseknek az óv végéig leendő 
lebonyolítására fordították.

A kivitelre nézve kevés megjegyzendő való 
volt; Angliába csak nehány kisebbszerit kötés 
történt, s egyállalán a jelenlegi mostoha piaczi 
viszonyok közt e téren nem is lehetett nagyobb 
tevékenységet kifejteni. Az árak névszerint" nem 
szenvedtek változást.

Korpa iránt meglehetős szilárd hangulat 
létezett, de tényleg e czikkben sem volt jelenté­
keny forgalom.

Átlag következő árak jegyeztetlek a hét
végén:

0 1 2 3 4 5_____6 7 8 8«/,
25 — 24.50 24.- *3 20 22.20 21.20 19.4u 18.80 18.— 16 20

83/4 F. G.
14— 5-- 4.

100 kilo után összsúly tiszta súly gyanánt.
Termények. Disznózsír csendes, a termelés 

igen kicsi, miután a vidékről nyers áruban töme­
ges szállítmányok érkeztek és olcsóért adatik, mi 
okból az itteni hentesek csak az égető szükséglet 
számára termelnek; különben a szükséglet most 
sokkal alább maradt, mintán mindenütt, több ház­
nál ölnek a téli szükségletre. Ára 511/,—52 frt 
hordó nélkül, 54—541/2 hordóval.

Szalonna csendes, füstölt asztali 52—53, fe­
hér asztali 47—48, paprikás kenyérhez való 45— 
46, vidéki 45—46 frt.

Szesz. Élénkebb kereslet következtében és 
készlet hiányában az üzlet e,héten is igen szilárd 
volt, ennek következtében az árak emelkedtek, a 
következő árak jegyeztettek;

frt, élesztő áru 39—391/2 
százalékkal.

A többi terményben elenyészőleg kicsi volt az
üzlet.

A hót elején és végén hivatalo­
san következő árak jegyeztettek:

Decz. 13-án. Decz. 20-án.
Heremag franczia m. 55.------ 57.— 55.------ 57.—

„ vörös 55.-----60.— 55.------ 60.—
Repeze-olaj finomított 33.------34.— 33.----- 34.

„ őszi kétszer
finomított 32.50—33.— 32.50-33.—

Lenmag-olaj 39.------40.50 39.------40.50
Olajpogácsa egyszerű 5,40— 5.50 5.40— 5 50

54.------ 55.— 54.-------55.
45.50- 46.— 45.50-46.
47.------47.50 47.------ 47.50
52.------ 53.— 52.------ 53.—
46.-------47.— 46.------ 47.—
37.50- 38- 37.50-38.- 
32.75-33.— 32.75—33.
18.------ 22.— 18.------ 22.
27.------ 28.— 27.-------28.—

Disznózsír pestvárosi 
Szalonna lég. szár. I. 

„ várói
„ füstölt

Fagygyu olvasztott 
Szilva boszniai 

„ szerbiai 
Szilvaiz szlavóniai

decz. 20-án
13.50— 1365
13.75- 13 85
13.95- 14.05
14.10- 14.20 
1430—14.40
14.45— 14.55 
14 60-14.70 
13.70-13.80
13.95- 14.05 
1415-14.25 
14.30-14.40
14.45- 14.55 
14.60-14.70
14.75- 14.85
13 45—13.65 
13.70-13.80 
13.95 -14 05
14.10- 14.15 
14.20-14.30
14.35- 14.45
14 50-14.60
13.70- 13.80
13.95- 14.05 
14.15—14.25 
14.30-14.40
14.45- 14.55
14.60-14.70 
14.75-14.85 
13.----- 13.15
13.25- 13.35
13.45- 13.55
13.70- 13.85 
13.90-14.—
14.10- 14.20
14.25- 14.35 

9.60 - 9.8J
7.50- 7.75 
8.15- 8.65
8.85- 10.75
7.35- 7.60 
7.70- 7.75 
7.65- 7 70
6.85- 6 90 

11.50-12.-
8 10— 8.40

D UJ
Mák, franczia kék 

„ magyar szürke 
Dió magyar minőség 

„ fin. héjú franczia 
Gubacs magy. uj. I. 
Borkő fehér I.

„ » II.
Méz nyers 

„ sárga csurgatott 
Viasz rozsnyói 

„ bánáti 
Szesz

17.——19.—
24.-—25.—
17.-—18.—
63.--64.-
59.--60.-
28.- -29.—

18.----- 20.—
26.----- 28.
17.----- 18.
63.50-64.-
59.----- 60.
30.----- 31.—
35.----- 37.—

122. 
132.- 133. 
35.75-36.50 
39.----- 39.50

34.----- 35
120.- 122.— 120.
132.- 133.—
35.50-36.50

„ élesztő 38.50—39.— ____
Hüvelyes vélemények. A lefolyt hét hangulata 

majdnem ünnepies volt. A forgalom nagyon kicsi, 
az árak kissé eltérők, a szállítás szintén kicsi volt, 
a mozgalom is jelentéktelen.

Bab, igen csendes, űz'et jelentéktelen, első 
minőségű uj fehér 11 V4-liy2,grégi 9y4—9'A 
törpe sok kináltatik, 12V-2—3/a fiiért kelt.

Lencse, változatlan, áru hiányzik.
Borsó, szilárd maradt, készlet kevés, ára 

13—16 frt minőség szerint a szállítmányok 8—14 
nap alatt valószínűleg szaporodnak.

Köles nyers, mindig szilárdul tartja magát, 
miután a készlet jelentéktelen és a szállítmányok 
igen csekélyek, ára 8y4— 81/» frt.

Köleskása csendes, a kereslet engedett, az 
árak mégis a múlt hetiek maradtak; első minő­
ségű 13y2-3/4 frt, ingyen zsákkal; vidék 13— 
iey4 frt.

Muharmag lanyhább, e héten nagyobb téte­
lek kináltattak ; 7—7y2 Irt. nem kelt.

Bükköny szilárdabb, készlet kisebb, első mi­
nőségű vetőmag 7*/2-73/4 írtért kel, alábbvaló 
vegyes 5—51/., trt.

Lenmag csendesebb, jóllehet nem szálittatik
12y,—13 frL

Kendermag szintén lanyhább, mindig érke­
zik egy kevés, és csak a szép áru vásároltatok 101/, 
frt, csekélyebb 10—10y2.

Mák az ünnepek előtt helyi szükségletre na­
gyon kerestetik, és miután belföldi régóta hiány­
zik, és a szálJitmányck igen lassan érkeznek, a 
készlet igen szűkén van, minélfogva az árak igen 
szilárdak, szürke 29—30, kék első 34-30, má­
sodrendű 30—32 fit.

A bét elején és végén a terménytőzsdén az 
árak következőleg jegyeztettek:

Decz. 13-án.
Bab fehér nagyszerűit

tarka 
barna 

.. régi
Borsó

hámozott 
Lencse uj- 
Köleskása 
Mnharmag 
Kendermag 
Lenmag 
Keménymag 
Mák, franczia kék 

szürke magyar

-13.50 13.50- 
- 9.50 9.10-

Decz, 20-án. 
11.85-12.50 

13.75 
9.70

1150-11.75
10.50- 10.75
14.------16.—
18.-19.-
11.------16-
18.50- 14.—
7.50- 7.75 

-10.50 10.50-11.—
-14.— 14.------15.-
34.— 32.------34.—
37.- 36.------38.—

28.------29.-

11.75-12.25 
13.25 

9.00
11.50- 11.75
10.50- 10.75
13.-----16.-
17.----- 18.—
10.----- 16.—
13.-----13.r.0
7.50- 7.75 

10.—
13.50 
32 —
85.—
27.- ... ....

Kózmüáruk. A lefolyt héten sem lett ólénkebb 
az üzlet. Nagykereskedőinknek csak a vidéki ve­
vők pótrendeléseit kellett teljesíteni. A kicsinyben 
eladók kielégrő forgalomnak örvendtek.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ezég 
jelentés^.) A közeledő nagy ünnepek az üzlet for­
galmának némi élénkséget kölcsönöztek és noha 
csakis a környékbeli vevők voltak képviselve, még­
is mozgalmasabb volt az üzlet, mint a hó első fe­
lében.

— Czukorban meg volt szorítva a forgalom. 
Második kézből eredt kibocsájtás által befolyásolva, 
azon véleményt nyilvánítják a vetők, hogy a kö­
zeledő évforduiat után olcsóbb árak lesznek el­
érhetők, mig a termelők annak egészen ellenkező­
jét várják. Az idei ezukortermelós hiányossága 
Francziaországban szeptember-novemberi havakra 
600,000 mótermázsát tesz ki, mindemellett az 
árak Párásban az ottani kereskedők által gyakorolt 
spekulatió következtében egy kevéssé csökkentek. 
Sőt a novemberi kivitelnek kedvező száma 50,000 
métermázsával több, különb?n várható, hogy az 
ünnepek elmúltával az üzlet élénksége mégis nő­
ve kedni fog. 3

Kávéknak a belföldi kelete, daczára a kü'föld 
vásárain szilárdult, áraknak csak jelentéktelennek 
nevezhető: Ceylonok, mely fajból új küldetném ek 
január havára várainak, szép nagyszemü minőség­
ben, csak gyéren jönnek forgalomba, miért is ezen 
faj vevői, a tulajdonosok árkövetelései irányában, 
igen vissza! artózkodók. Eizs, fűszerek és 
déli gyümölcsökben megfelelő kelet mel­
lett nem történt változás. Heti árak: Czukor 
finomított I. 52, II 511/.,, IH. 50V2. Meíisz 481A 

-50, Pilés 46 -47. /2
Sertésvasári heti j-lentés. (Az első magyar 

sertéshizlaló és kölcsönelőlegező részvénytársaság 
jelentése.)

A lefolyt hét forgalma, az ünnepek nagyobb 
szükségletei következtében, jelentékeny volt; hanem 
a nyerészkedés ösztöne nem maradt tétlen s mert 
a bent fekvő készletből a javabeli nagyon megfo­
gyatkozott, januárra 48V2 ‘krral nagy tételekre tör­
tént kötés. A heti zárlat szilárd. Hízó és makkon 
hízottakban még mindig igen gyenge a forgalom, 
különösen a tavrlyiak vannak elhanyagolva, 15— 
23 krért kelt élettel kilogrammonként. Jegy­
zett árak: nehéz magyarfaj 45-46 kr, közép- 
nehezebb 43-44 kr, vidéki 41—42 kr, szerb­
faja 41 42, oláhfajta 42—43 krajezár, tüskés 
3872- 3972 krajezár kilogrammonként netto.

Takarmányáruk: kukoricza tavai! 7.80 
idei 7 frt, árpa 7.80 métermázsánkónt és kész­
pénzért.

Helybeli sertés állomány: deczem­
ber 12 en m radt 53380 db. Felhajtatott- 
Magyar alvidéki, hizlalt 8580 db., hízó 1400 db " 
oláhországi 850 db., vidéki 50 db., Magy állam 
vasúttal, hízó és makkos 7100 drb. összesen 11190 
Állomány 64 970 darab.

Elhajtatott: Magy. orsz. felvidékére 600 db. 
Becsbe 535°, Csehországba 1080, Bodenbachon át 
1840, Euttkán át 93 >, Mainz es Stuigart 290. Az 
összekötő vasút télé 770, Budapesten fogyasztásra

3620 hentesek 340 összesen 14820. Marad állom­
ányban 50150 db A részvénytársaság szállásaiban 
fekszik 7686 db.

Az értéktőzdéről.
— Az „Egyetértés“ tudósítójától —

Budapest, decz. 20.
Értékpiaczunkon a lefolyt héten sem hiány­

zott a pár hét óta uralkodó élénk forgalom és 
üzérkedés! kedv. Folytonosan s kitartólag a hét ele­
jén megkezdett jó hangulatban megmaradva, sem­
mi által sem zavartatta magát, s követve folyton a 
külföldről, nevezetesen a párisi, berlini és bécsi 
tőzsdékről vett kedvező tudósításokat folytatta pálya­
futását. Sem kedvezőtlen politikai hirek, sem pe­
dig az ujabbi orosz merényletek, úgy a külföldi, 
valamint helybeli tőzsdéinkre befolyást nem gya­
koroltak. Minden egyes értékpapír emelkedett, sőt 
még egynéhány egészen elhanyagolt papírok véte­
lére is mutatkozott vételkedv.

Különös előnyben részesültek, b á n y a pa­
pírjaink, melyekben az egész héten nagyobb 
kötések tétettek, minek következtében osztrák hitel- 
részvény és magyar államhitelbank papírok lénye­
ges emelkedésnek örvendenek, de másfelől a helyi 
és közlekedési papírok is igen nagy előnyt nyer­
tek a lefolyt héten.

Állampapírjaink a lefolyt héten nem 
nagy érdeklődésnek örvendtek, magyar arany­
járadék kivételével, mely a hét e'ejétől kezdve 
folyton emelkedett, s nagyobb üzletekkel volt ösz- 
szekötve. A külföldi tőzsdéken is igen nagy sze­
repet játszott, s oly magas árt ért el, melyen fenn­
állása óta még nem jegyeztetett. A mull heti 
95.75 zárlathoz képest fokozatosan 85 krral emel- 
kedett s 96.60-on záródott.

Vasúti kölcsön, mely a múlt héten 
114-en záródott 114.75-re emelkedett. Keleti 
vasút I. kibocs. 74-ről 74— 10-re, 74.25-re 74.50-re 
II kibocs. 85.75-ről 86.25-re emelkedőit. III kibocs. 
megmaradt 77.50-en. Nyereménysorsjeo-v 
108-ról 107 72—107 egész 106 75 ig hanyatlott, a 
hót végén azonban 107.75-re javult.

Földtehermentesítési papírjaink 
egyátalában visszamentek; magy. föld teher­
mentesítési kötvény 88.25-ről 88-ra, 1867-ki 
záradékkal 86.25-ről 85.75-re, temesi 87.50-ről 
87-re, 1868-iki záradékkal 85-ről 84.75-re, erdé­
lyi 85.50 ről 84.75-re hanyatlott, mely azonban 
a hét végével 85 frtra javult, szőlődézsma 
váltság megmaradt 88.50-en változatlanul és 
forgalom nélkül.

Osztrák állam-köles ön 68.65-ről 
68-ra esett, javult ismét 68.75-re, ezüst-értékben 
változatlanul, 70 25-ön maradt. — Osztrák 
aranyj áradék szintén nem változott s 80 80-on 
zárult. 1860-ki I. kib. 129.50-ről 130.50 javult, 
hanyatlott ismét 130-ra, II. kib. 1860-ki változat­
lan 134-en maradt, III. kib. J 864-ki 166 ról 
166.50-re javult , IV. kib. 1864-diki 166-ról
166.50- re emelkedett, esett ismét 166-ra, Pe s t- 
város kölcsöne 1870. és 1871. nem válto­
zott 90-en maradt.

Bankrészvények nagyobbára javultak, 
különösen az á 11. m a gy. h i t e 1 b a nk, mely a le­
folyt héten nagyobb kötések tétele és élénk for­
galom mellett 7 frt 25 krral emelkedett a múltbeli
260.50- ről fokozatosan 262.25-re, 263.50-re, 264-re.
264.50- re, 266-ra s végül 267.75-ön záródott. An­
gol osztrák bank, mely a multhéten 137-en 
jegyeztetett a lefolyt héten 138 és 140-re javult, 
i p a r b an k 46-ról 44-re csökkent, később45 50-ra 
avult. Lipótvárosi bank, mely 46-ról 48 — 
49 re javult, a hét végén 48-ra esett.

Osztrák hite Ír észvény szintén lénye­
ges javulásban részesült s 278-ról folyton emel­
kedett 280.50-re, 283-ra, 285.25-re és a hét végén 
289-en jegyeztetett. 0 s z t r á k-m a g y a r bank, 
mely a múlt héten 852-on állott, a lefolyt héten 
845-re s 838-ra esett. Első magyar ipar­
ba n k, mely 146 ról 149-re emelkedett, a hét 
végén 148-ra esett. Pesti kereskedelmi 
bank 630 ról 635-re, budapesti közmü­
ve sb an k 79.50-ről 80.75 re, Uniobank 
95.75-ről 96.75-re, 96.50-re 97.50 és végül 98-ra 
javult.

Biztositó társulatok papírjai a hét 
elején keresettek voltak, később azonban ismét el­
hanyagoltattak. Első magy. biztosító társ. 
2980-ról 3000—3025-re javult, a bét végén 3000-re 
hanyatlott, Pannónia mely 1000-ről 1010-re 1020 
frtra javult, a hét végével 1000 frtra csökkent. 
Pesti bi ztositó társ. 11150-ről 114.75-re 
javult, csökkent ismét 114 25 egtAz 113 50-ir 
unió 175-ről 179-re emelkedett, a hét végén azon­
ban ismét 175-re. £

Gőzmalom papírokban a hét elején 
igen csendes volt a forgalom, később azonban 
azon hírre, hogy az idén nagyobb osztalék jut a 
részvényesekre jobban kerestettek, s a bét végén 
nagyobb mértékben vásároltattak minek követ­
keztében általánosan javultak. Konkordia 
mely 526-on állott 530 — a hét rüolsó nap­
ján 540-re, első budapesti 1460-ról 1500 ra 
Erzsébet 275-ről 281 —288-ra, henger74ö — 
750-re, Luiza 285-ről 289—295-re, molnárok 
és sütők 328-ról 329, 330, 333 és 335 re III 
kibocs. 284-ről 286-293-ra, Pannónia 1400 

1425-re, Viktoria 492— 500-ra emelkedett. 
Közlekedési vállalatok papírjai több­

nyire szintén javultak; alföld-fiumei vasút 
140 - 50-ről 141—141.50—142-re s végű1142.50-re, 
iát taszé k-do mbová r-zákány i 127.75-rőí 
129-re, déli 80-ről 80 - 50-re, erdélyi 110.50-ről 
Hl re, ismét 110 50-re és 111.50-re osztrák 
állami 267-ról 268-269, a hét utolsó napián 
274-re, t is z a v i d ók i 211 50-ról 112-re pesti 
közúti vaspálya 321-ről 322-323.50-
324.50- 325-re és végül 326.50-re, óiszakke- 

e ti 133.75-vől 133.50—133-ra, kassa-oder- 
)ergi 115-ről 114.75-re csökkent, b'rdai hegyi 
pálya 89-en változatlanul és forgalom nélkül.

Takarékpénztári papírok, csekély 
orgalom mellett nem igen változtak, országos 
központi 117-ről 117.75, a hót utolsó napján 
118-ra, pest -külvárosi 56-ról 58-ra és vé­
gül 62-re emelkedett, első hazai 3000-en, 
egyesült budapesti 392-en maradt változat­
ánál.

Vegyes vállatok papírjai közül a bánya 
aapirok kivételével, melyekben úgy a miül, mint 
a lefolyt héten nagyobb kötések tétetlek és lé­
nyegesen emelkedtek, nem igen változtak; alag­
út 104-ről 106-ra, Ganz és társa-fóle vasön­
töde 378-ról 385 re és 387-re, gyapjumosó 162 ról 
170-ra, Athenaeum 400-ról410-ra emelkedett 
(őszén és téglagyár 76.50-ről 83-ra javult, 

később hanyatlott 81 50-ra javult isméit 82-re, vé­
gül megmaradt 82.50-on. Salgó-tarjáni kő- 
sz énbánya 108-ről -109-110-112-115 és 
végül 117.50-re, vasöntöde 118-ról 122-re 
123-50 és végül 125-re, Schlik-fó!e 106-ről 
• u ^ a két utolsó napján 122-re
javait. Ser tóshizlaló 194-ről leg­
elő re emelkedett, a hét utónapján azonban csök­
kent 201.50-re, spodium 250-ről 255 re javult, 
r r an k 1 in társulat 122-őu, Gschwindt 
tóle szeszgyár 288-on, tégla és mészégető-

újlaki 48 on, j
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pírjai pár nad 
* E 1 s ő bI 
colt forga’omj 
kent; b á 11 a a 
73 75 re, elsl
kassa-ou e<
b 11 d a p e K t 
és tőzsde 

Pénzr 
e bóra valami 

A lefolj 
lések jegyeztd

Magy. vasúti ki 
kel. v. ál 

” arany jál 
” földteher-J 

Ipáibauk budapl 
Első magy. ipán 
Pesti biztosító t| 
Un 10 viszbiztosil 
Molnárok és siil 
Franklin társuli 
Köszön és tégla! 
Sehliok-féle vasi 
Sertés hizlaló lf 
Magy- földhitel#

Magy. vasúti kil 
kir. nyer 
földteher 

Szöllídézsma
Pest város kölr-4 
Budapesti kéi.m! 
Pannónia viszbil 
Éjszakkeleti vasi 
Erdélyi vasút lj 
Országos közporf 
Franklin társuld 
Kőszén- és tégla 
Salgó tarján! ka 
Fertéshizlaló 19| 
Magyar földhite 
Magyar földhite 
Pesti keresk. 1.l 
jsémet bírod ba

Magyar kir. ny| 
Magyar aranyjá 
Budapesti iparbi 
Első magyar ipl 
Pesti külvárosi * 
Kőszén és tégla 
Salgótarjáni va 
Magyar fíldhitd 
Váltó Parisra

Magyar aranyjá 
Concordia maloj 
Erzsébet maion 
Hengermalom 
Erdélyi vasút ll 
Országos közpoq 
Pesti külvárosi 
Kőszén és tégla 
Salgótarjáni kőd 
Si-hlickféle vasöl 
Sertéshrzialó 19| 
Pesti keresk. bi 
Német birodaiii

Magy. kel, áll. 
Magyar nye (ml 
Magyar aranyjáj 
Magyar alt. hiti 
Iparbank 46 
Lipótvárosi laka 
Első magyar ipd 
Első magyar bil 
Concordia múlod 
Erzsébet malomi 
Molnárok és siitj 
Alföld fiumei vaj 
Erdélyi vasút lt 
Pesti közúti vasi 
Ganz és támfelf 
Kőszén és tégla 
Salgótarjáni va 
Schliek-féie vas| 
Sertéshizlaló 2í 
Kisbirtokosok

Megyar nyeren 
Magyar aranyj^ 
Első magyar ip 
Molnárok és su| 
Molnárok és sü 
Alföld fiumei 
Bátaezék-dombd 
Északkeleti vas| 
Pesti közúti vs[ 
Ganz és társa-l 
Kőszén és téglj 
Salgótarjáni ki! 
Salgótarjáni vaf 
Schlickféle vasi 
Sertéshizlaló fii 
Pesti kereskedj 

A híva 
jén és végén

Magyar 120 fd 
„ 1869.kel 

sőbbs. 5 szází 
Magy. 1873 k| 

sőbbs. 5 szá 
Magy. 1676. 

arany 5 szá 
„ sorsjegy

„ aranyj- 
„ földtehe

z -i'adékki 
Magy. föld 

inesi
Magy. föld 
‘ záradékk 
Magy. fö di 

„ orsz. 
(100 frt) 

Magy. szőh 
forint)

M. kir. kai 
Osztrák álli

„ aranyjárj
) lj

kisoreolás j
) lí

Pestváros kóla

Első magyar 
Pannónia vísl 
Pesti biztosit« 
„Unio-bank“
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Jen fenn- 
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al emel-

Inlt héten 
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an ni és

|8.65-r51
rtókben

\ 7. t r á k
30.80-on 

javult, 
(áltozat- 

166 ról 
166-ról 
Pe s t- 
válto-

Ravultak, 
lely a le- 
|énk for- 
aiultheíi 
, 264-re. 
ott. Au- 

137-en 
javult,

15 50-ra 
|i 48-

íenye- 
In emel­
et végén 
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héten 
i p ar- 
a hét 

Id e 1 m i 
|é z m ü- 

b a n k 
i 98-ra

a hét 
hifiét el- 
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iBOOO-rö 
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lókként. 
J4.75-re 
ID.50-ig, 
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elején 
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nap- 
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745- 
|n á r ok 
re, III. 

la 1400 
ideit, 
ni tübb- 
a s u t

1.50- re, 
1.75-ről

.50-ről 
t r á k 

napján 
pesti

23.50— 
lakké- 
|o d e r-

hegyi

I sekély
p ágo 3

napján 
és vé- 

J'OO-en,
laltozat-

bánya 
mint 

I és lé- 
ala g- 
vasön- 

1162 ról 
jikedett, 

javult, 
|re, vé­
li k ő- 
r115 és 

122-re 
|106-ról 

122-re 
199— 
esök- 

javult. 
in d t 

IgetŐ-

nilaki 48 on, téglagyár kőbányai 98-on ma­
radt változatlanul és forgalom nélkül.

llső magyar serfőzde 522-r61 520 és 
,é»öl 518-ra csókkent.

Záloglevelek csekély forgalom mellett 
igen változtak, első magyar-földhi­

telintézet papírért, 5y2«/0 101-en 5%-os
95 75-on, arany- és ezüstért 5%-os 112.25, 
„agy. ált. földhitelint. rósz v. társ. 6% os 
99-ea SYz0/«-08 95-ön, pesti kereskedelmi 
bank 6% os 101 50-en maradt változatlanul és 
ier»a’om nélkül. Kisbirtokosok földhitelintézet pa­
pírjai pár nap óta nem jegyeztettek. 
y Elsőbbségi papitokban szintén nem 
f0lt forgalom, s egy kettő közölök valamivel csök­
önt :b átt asz é k-d ombovár-zákányi 74-ről 
7375 re, első erdélyi 74.75-ről 7450-re esett, 
tassa-oderbergi 81-ről 81.25-re emelkedett, 
j, a da p e s t i Ián c zh i d 99-en, pesti Lloyd 
és tőzsde épület 88 on maradt változatlanul.

Pénznemek egészen változatlanok. Váltók 
e búra valamivel szilárdabbak.

A lefolyt héten hivatalosan a következő kö­
tések jegyeztettek:

Hétfőn.
vasúti köles. 120 frtos 5“/o 114.25—114 60.

‘ kel. v. áll. kötv. elsőbs. 5% 74.10.
arany járadék 95.95—96 10.

” földteherment kötv. temesi 1868. záradékkal 85. 
Iparbank budapesti 46. 
íflsö magy. iparbank 148—149.
Pesti biztosító társulat 114.50—114 75.
Umo viszbiztositó társ. 178.
Molnárok és sütők malma 330.
Franklin társulat 122.
Köszön és téglagyár Dräsche 8is/,-84. 
gekliek-féle vasöntöde 107.
Sertés hizlaló 191.
Mazy, fóldhitelint. papiért, záloglevele t% 95.80 - 96.

_ „ arany „ 6% 112.20.
Kedden.

Magy. vasúti köles. 120 frtos 114.45.
~ kir. nyeremény kölcsön 100 frtos 10/ 25—107 50. 

földteherment. kötv. erdélyi 85.
Szöllídézsma vált. kötv. 100 írtja 88.60.
Pest város kölcsöne 99.
Budapesti kézműves bank 81-80.75.
Pannónia viszbiztositó társ. 1025.
Éjszakkeleti vasút 134.
Erdélyi vasút 111 — 111.25.
Országos központi takarékpénztár 118 
Franklin társulat 122.
Kőszén- és téglagyár Dräsche 82- 81.
Sajgó tarján! kőszénbánya 109—110.50.
Fertéshizlaló 195.
Magyar földhitelintézet papír ért, záiogl. 95 80.
Magyar földhitelintézet arany ért. záiogl. 112,25.
Pesti keresk. bank 10125.
Német bírod bankjegy 100 márkáért 57.70,

Szerdán:
Magyar kir. nyeremény kölcsön 100 frtos 107.
Magyar aranyjáradék 96.05,
Budapesti iparbank 45.50.
Első magyar iparbank 149.
Pesti külváiosi takarékpénztár 59.
Kőszén és téglagyár Dräsche 81.60.
Salgótarjáni vasöntöde 118—118.50.
Magyar földhitelintézet 101.
Táltó Parisra 46.20 - 46.25,

Csütörtök:
Magyar aranyjáradék 96—9610.
Concordia malom 530.
Erzsébet malom 281.
Hengermalom 750 
Erdélyi vasút 111.50.
Országos központi takarékpénztár 118.
Pesti külvárosi takarékpénztár 60 —62.
Kőszén és téglagyár (Dräsche) 82.75—82.
Salgótarjáni kőszénbánya 113 50—115.
S hlickféle vasöntöde 105—112.
Sertéshizlaló 199.
Pesti keresk. bank 101.50.
Német birodalmi bankjegy 100 márkáért 57 70.

P é nt eke n.
Magy. kel, áll. vasnt elsőbbs. I. kib. 74 45.
Magyar nye emény kölcsön 100 frt 107.
Magyar aranyjáradék 96 - 96.05.
Magyar ált. hitelbank 266.
Sár bank 46.

potvárosi takarékpénztár 48.
Első magyar iparbank 148 — 149 
Első magyar biztosító társaság 3000.
Concordia malom 540.
Erzsébet malom 282 — 289.
Molnárok és sütők malom 336.
Alföld fiumei vasat 141.50 -142.
Erdélyi vasnt 111.60.
Pesti közúti vaspálya 326.
Ganz és társaféle vasöntöde 385.
Kőszén és téglagyár Dräsche 82.25.
Salgótarjáni vasöntöde 123.50—124 ■
Schliek-féie vasöntöde 112.
Sertéshizlaló 200- 202,
Kisbirtokcsok fóldhitelintézeti záiogl. 40.

S z o m ba ton.
Megyar nyeremény sorsjegy 107.60.
Megjár aranyjáradék 96.55—96.70.
Első magyar iparbank 148 
Molnárok és sütők malma 335.
Molnárok és sütők malom II. kib. 292.
Alföld fiumei vasút 142.50-142 75.
Bátiszék-dombovár-zakányi vasnt 129.50—129.25,
Északkeleti vasnt 111.75.
Pesti közúti vasút 326—327.
Ganz és társa-lóle vasöntöde 386 - 388.
Kőszén és téglagyár (Drasehe.) 82 50.
Salgótarjáni köezénbánya 118.50—118.
Salgótarjáni vasöntöde 124—127.
Schlickféle vasöntöde 120.
Sertéshizlaló 201.59.
Pesti kereskedelmi bank 101,50.

A hivatalosan megállapított árakat a hét ele­
jén és végén a következő táblázat mutatja: 

Államadósság.
deez. 13. decz. 50. különbözet :

frt kr.
Magyar 120 frtos vasúti kölcsön 114.— 114.37Va -|—.50 

„ 1869.kel vas. áll. kötv. el­
sőbbs. 5 száz. 74.25 74.50 —.25

Maev. 1873 kel. vas. áll. kötv. el­
sőbbs. 5 száz. 85.75 86.25 —.50

Magy. 1876. kel vas. áll. kötv. 
arany 5 száz. 77.50

„ sorsjegy kölesön 100 frtos 108.—
„ 50 db 108 -

aranyj.-kötvény 6% adóm. 95.75
88.50

77.50 
107 75 
107.- 
96.60 
88.-

86.25 85.75 ----- .60

87.50 87.------ .60

85.— 84.75
85.-

84 —

.10

„ foldtehermentesitési kötv.
n 1867.

záradékkal
Magy. földtehermentes kötv. te- 

mesi
Magy. földteherment. kötv. 1868. 

záradékkal
Magy. fó dteherment. kötv. erdélyi 85.50 

„ erez. jel. úrbéri váltság. kötv.
(1U0 frt) 5% 84-

Magy. szőlódézema vált. kötv, (100
forint) 88.50 88.50  .—

M. kir. kam. pénzj 6 hón. ICO frt 100.— 100.—
Osztrák államadósság papírban 68.65 68.75

„ „ ezüs ben 5% 70.25 70.25
B aranyjáradék 4 kamat 80.80 80.80

) 1860 bó!
kisorsolás \ *

) 1864 „
) 1864 „

Pestváros kölcsöne 6
Ba nk-r észvények.

Alt. magy. hitelbank 260.50 267.75
Augol-osztrák bank 
Budapesti iparbank 
Lipótvárosi bankrészv. társ 
M.-gyar jelzálog hitelbank 
Osztrák hitelintézet 
Első magy. iparbank 
Osztrák-magyar bank 
Pesti kereskedelmi bank 
Pest-budai kózmüvesbank 
Unió bank

500 frt 129.50 130- +- .50
ICO

”
134.- 134- .—

100 166.- 166.50 H—.50
50 166.- 166.- .—

száz. 99.- 99 — —.—

137.— 140.- 
46 - 45 50 
46.- 48.- 
22- 22.- 

278 - 289.- 
146.- 148. - 
852— 838.- 
630.— 635.- 
7950 80 75 
95.75 98-

Biztosltótársulatok.
Első magyar biztositó társaság 2981.—3000.— 
Pannónia viszonbizt. 1000. -1000.—
Pesti biztosító intézet 114.50 113 60
,,1'nio-bank“ visz. bizt 175 — 175.—

Gőzmalmok.
Concordia malom 526.— 540.—
Első budapesti gőzmalom 1460.—1600.—

* ' ' 276.- 288.-
745 - 750.- 
285.- 295.- 
328 - 335.- 
284 - 292- 

1400.-1425.- 
492.- 500,-

+ 7.26 
+ 3.-
----- 50
+ 2.—

Erzsébet malom 
Henger 
Lujza ”
Molnárok és sütök malma

" . , n B HL kib.
annoma-malom
iktória-malom

, 1,..,, - . Közlekedési vállalatok.
Alíold-finme1 vaspalya 140.50 142.50
Battaszék-dombovar-zákányi vas. 127 75 129.—
Déli vaspalya 80.50 80.50
fi-szakkeleti vaspálya 133.75 133.—
Erdélyi vasút Uo5U 111 50
Eassa-oderbergi vaspálya llő. - 114.75
Osztrák államvaspálya " 267.— 274.—
Tiszavidéki vasút " 211 50 212.—
Budai hegyi vaspálya 89.—
Pesti közúti

4- 2.—
+ 1.25

----- Í75
+ 1.-
----- .25
+ 7.— 
4—.50

+ 5.50

+ 1.-

Alagut 104.
Alit. magy. waggon kölcsönző társ. 54 
Franklin-társulat 
Ganz és társa-féle vasöntöde 
Gsehwindt-féle szeszgyár 
Gyapjú mosó és bízom, első magy 
Athaenenm könyvnyomda 
Pesti
Drasche-féle kőszén és téglagyár 
Salgó-tarjáni köszénbánya 

„ vasöntöde ‘
Sehlick-féle „
Első magyar serfőző 
Sertéshizlaló
Spodium és csontliszt gyár 
Tégla- és mészégető újlaki 
Kőbányai téglagyár

Záloglevelek. 
M. földh. int. papír ért. 6'/a zál. lev. 101.— 

” » n 5u/o j, B 95.75
„ ar.-ez. 5% „ „ 112-
„ jelzálogb. 5'/2% „ 91.—

Magy. ált. földhitel-részv társ. 6% 99 — 
„ „ „ 5«/,% 95 -
Oszt magy. bank záiogl 5 száz -------
Pesti keresk. bank 6°/0 
Kisbirtokosok fóldhitelint. 7%

. ; „ 6% 86.

+ fi­
atok részvényei.

321.— 326.50 
Takarékpénztárak.

Országos központi takarékpénztár 117.— 118 —
Pesti első hazai takarékpénztár 3000.—3000 —
Budapesti egyesült főv. takarékp. 392— 392 —
Pesti külvárosi 5(j _ gg __

Különfél s vál
" 106.— ' + 2.-

54.------ —
122.- 122.----------
380.- 387.— + 7 — 
288.- 288 - 
162.- 170.- + 8.- 

400 — 410.— +10 —
690 - 599.—----- .—
76.50 82.50 + 6-

108.- 117.50 4- 9.50 
118.— 125.- + 7.—
106 — 122.— +16.— 
522.- 518 - - 4.-
194.— 201.50 + 7.50
250.— 255.— + 5.—

48.- 48.------
98.- 98.------ -

101—---------.-
95.75 ---- .—

112.25 H—.25
91-------.-
99------- —
96.- -.----

101.70 101.70 ---- .—
101.50 101.5 J---------
97.25 nem jegyeztetett.

Elsőbbségek. 
Bátaszék-dombovár-zákányi vasút 

(elsőbbség) 5%
Első erdélyi „ n 51
Kassa-odrbergi vaspálya 
Budapesti lánezhid „ 6‘
Lloyd és tőzsde épületj

Magán-sor
osztrák hitelintézet

Pénznemek,
Csász. kir. arany 
Osztr.-magy. 8 frankos arany 
20 frankos arany.
Német bir. bankjegy 100 márk. ____ „

V állók árfolyama (3 hóra.) 
Német bankp. 100 ném. bir. márk. 57.10 67.10 
Amsterdám 100 hollandi fillért 96.35 96.40
Párisra 100 frankért 46.20 46.25
Svajczi pénzpiaczok 100 frankért 46.05 46.15
Zűriekre 100 „ 46.05 46.15
London 10 font sterlingért 116.55 116.75

74.- 73.75 ----- .25
74.50 74 50 ----- ,—
81- 81.25 H—.25
99.— 99- ----- e—
88- 88.- ----- *—

jegy.
179.50 179.50 ----- .50
ek,

5.53 5.51 ----- .02
9.31 9.31 ---- ,—
9.31 9.31 ----- .—

67.70 67.70 ----- .—

Budapesti áru- és értéktőzsde

Osbiuafősseíe.
— deez. 20.

Búzában ma épen semmi üzlet sem fordult 
elő, a vételkedv és gyér kínálat következtében, az 
irány lanyha.

Határidő üzletben szintén nem volt 
forgalom. Szokvány búza tavaszra 2% krral, 
bánáti tengeri 1880. május—júniuson 2V2 
krral csökkent, zab tavaszra változatlan maradt.

Hivatalosan a következőleg állapíttattak meg 
az árak :

Szokvány búza tavaszra 14.6772—14.72%.
Bánáti tengeri 1880. május—júniusra 8.77'A

-8.821/2.
Zab tavaszra 7.70—7.75.

Délutáni forgalom 
lanyha és üzletfelén.

Esti zárlat
valamivel szilárdabb.

Szokvány búza tavaszra 14.70 -14.75.
Bánáti tengeri 1880. május—júniusra 8.75 

-8.80.
Zab tavaszra 7.70—7.75.

Termény tSzsile.
A terményüzletben nem történt változás.

Értéktőzsde.
Külföldi tartós kedvező jelentésekre a tőzsde 

ma igen élénk volt, az üzérkedés! és befektetési 
papírok árfolyamai emelkedtek. Helyi papirok is, 
különösen bányaértékek magasabb árfolyamokon 
élénken vásároltattak. A forgalom általában igen 
nagy kiterjedést nyert. Az

előtözsdén
osztrák hitelrészvény nem effektiv 290.40—291.50 
—291.30, aranyjáradék 96.50—96.55, orsz. közp. 
takarékp. 118-on köttetett. A

déli tőzsdén
osztrák hitelrészvény 289 pénz, nem efiektiv 290.70, 
291.50, 290.20, 290.70, magyar hitel 267.75 pénz, 
aranyjáradék 96.55 — 96.70, szállításra 96.50— 
96.60-on köttetett, nyeremény sorsjegy 107.50-en 
köttetett, alföld-fiumei vasút 142.50—142.75, bát- 
taszék-dombovári 129.50—129,25, erdélyi 111.75, 
közúti 326—327, Ganz vasöntöde 386—388, Dra­
sehe téglagyár 82.50, salgó-tarjáni kőszénbánya 
118 50—118, vasfinomitó 124—127, Sebük vasön­
töde 120, sertéshizlaló 201.50-en köttetett. Mal­
mok közül sülök és molnárok 335, III. kib. 292. 
Pesti kereskedelmi bank záloglevelei 101,50-en 
köttetett.

A hivataléi árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

Esti tőzsde
A mai eslitőzsde ismét igen élénken folyt 

le, feltűnő nagy üzletek köttettek nagy aranyjára- 
dókban, mely magas párisi jegyzés vételével 96.60 
kezdett több kötések tétele mellett emelkedett 96 75 
-96.80 és 96.86-ig.

Osztrák hitelrészvény élénk üzérkedés mellett 
a bécsi zárlati kurzus vételével 290—90 vette kez­
detét, emelkedett 291.50 záródott 290 50—290 60 
nem effectiv.

Kőszén és téglagyár (Drasehe) 83.— és 
83.75-ön köttetett.

Értekezlet a hadsereg Idszttkséglete tár­
gyában.

Az értekezlet a múlt bélen tartatott meg Béeeben. Az 
értekezleten Pejaeeevieh altábornagy éa lovassági főfelügyelő 
elnöklete alatt a magyar földmivelési minis ,terium részéről 
Horváth tábornok és Tanfi min titkár, a honvédelmi mi­
nisztérium i észéről Bittó min. tanácsos és Henneberg tábor­
nagy, az osztrák földmivelési minisztérium részéről gróf Grä- 
venítz, s végre a közös hadügyminisztérium részéről Haitzin- 
ger tábornok, továbbá Ambrozy is Holbein ezredes vettek 
részt. Feladata volt ezen értekezletnek azon módozatot meg­
állapítani, melyek mellett a tenyésztőktől való közvetlen vá­
sárlást a hadsereg érdekeinek megsértése nélkül megkezdeni 
lehetne — Tehát nem volt szó arról, hogy a lóke­
reskedők is teljesen kizárassanak a reroontirozásból, hanem 
egyszerűen azt sürgették a magyar kormány képviselői, 
hogy már a jövő év tavaszán az ország 15—20 helyén tar­
tassanak pótlovazási vásárok, melyeknél biztosítva legyen az, 
hogy minden tenyésztő vagy egyéb lótnlajdonos egyenesen és 
közvetlenül is bemutathassa eladó lovát a vásárló katonai bi­
zottságnak, s hogy ezen bizottság mindazon felajánlott lova­
kat, melyek hadiezéloíra alkalmasak, rögtön a helyszínén 
megvásárolhassa.

Ezen kivül még a katonai csikótelepok kérdése is be­
ható tárgyalás alá vétetett. Ezen telepek rendeltetése az 
volna, hogy oda már 2 éves korukban vásároltatnának a te­
nyésztőktől jó csikók, melyekből a tisztek és altisztek ré­
szére szükséges jobb minőségű „charger“-ek neveltetnének.

Mindkét kérdés czélszerü megoldása felette fontos az 
országos lótenyésztésre nézve, s azért sajnálattal 
kell azon biztos forrásbői meritetttényt 
közölnünk, miszerint az egyik — s szerintünk fonto­
sabb — kérdés iránt, vagyis a teljes kom lovaknak 
közvetlen vásárlásának megkezdése te­
kintetében most sem juthatott végleges 
megállapodásra a bécsi értekezlet; miután a 
hadügyminisztérium képviselői nem nyugodtak bele a vásá­

rok rendezésének azon feltételeibe, melyek nélkül a földmive­
lési minisztérium képviselői az ügyet biztosítva nem látták, 
így tehát még függőben maradt továbbra is e fontos kérdés, 
de_ reméljük, hogy a további tárgyalások utóvegre is az or­
szágos lótenyésztés és a hadsereg érdekében egyaránt óhajt­
ható üdvös eredményhez fognak veze'ni.

csikótelepek kérdésében azonban örvendetes 
megállapodásra jutott az értekezlet, a mennyiben határozattá 
vált, hogy a mint a hadügyi budget kerete megengedi, elő­
ször is Erdélyben szerveztéssék egy ily intézet, melyben a 
tenyészfőktől vett 3 —400 csikó neveltessék fel a hadsereg 
részére.

Ennyit közölhetünk fgész általánosságban az értekez­
let eredményéről, miután a részletekről — a dolog termé­
szeténél fogva — bővebb értesülést nem nyerhettünk.

Végül hangsúlyoznunk kell, hogy épen jelenleg, a hol 
mint, látjuk döntő tárgyalások folynak ez iigybeo, igen kívá­
natos volna, ha a lóienyészbizottságok s egyatalán a tenyész­
tők köréből minél számosabb felszólalás és fejtegetés tisztázná 
lapunk terén ezen ügyek miben létét; hogy a bővebb eszme­
csere utján kideríthető legyen az: melyek, az országos lóte­
nyésztésnek a hadsereg érdeseivel megegyeztetbető köveiel- 
rnényei? Ezen felszólalásokat azért tartjuk épen most szük­
ségesnek, nehogy a ,.néma gyermek“ példabeszédjét alkal­
mazhassák a tenyésztő közönségre. V. VI.

Fűszerárak és terméaeyek,
Rotterdam:, decz. 16 Az utolsó nyolez nap alatt meg­

lehetős csendes volt az üzlet, de nagyobb jelentőségű árvál­
tozás nem fordult elő A hangulat általában bizalomt=>ljes.

Kávé. Az üzlet meglehetősen csendes maradt, de a 
tulajdonosok magatartása szilárd. Első kézből itt csak 996 
és Amsterdamban 1515 bálna adatott el. London­
ban az üzleti csend 1—2 shilling áresést eredményezett, 
az eladások jelentéktelenek. Brazil és Santos változatlan, a 
kínálat gyenge, de a kereslet is hiányzik. Hamburgban 
lanyhább new-yorki és rio de janeiroi jelentések folytán csak 
9000 zsák adatott el 1—2 fillérrel »iaesonyabb árakon. — 
H a w r e az utolsó nyolez nap alatt ismét tétlen maradt, nz 
irány szilárd ugyan, de lassú eladás és az év végének kö­
zelsége folytán csekély a vállalkozási szellem Az egész hé­
ten csak mintegy 8000 zsákkal adatott el.

C zu kor, Utolsó jelentésünk ótaapiaez változatlanul 
nyugodt maradt. Ners áruban nem történtek kötések. Fino- 
mitottban a hangulat kedvtelen és alacsonyabb árakon erő­
sebben kináltatik.

B i z s változatlan. Londonban is nagy a csend 
és a piacz változatlan és névleges jegyzésekkel zárul. Európa 
felé most útban van 98.688 tonna.

Disznózsírban nagyobb a forgalom emelkedő 
árak mellett. Wilcox 25—26 frt

Marhavásár.
Prága, decz. 18. Felhajtatott 60 db szarvasmarha, 

másodrendű 450—605 kilogrammig 169 - 226 frt, más mi­
nőségű nem volt és eladatlanul maradt 13 drb. Felkajtatott 
továbbá 10 I db bárány, párja 10-16 frt. Piaczra került még 
209 levágott bárány, kilogrammja 34 -40 kr, 114 levágott 
borjú klg-ja 47—58 kr és 67, sertés, árak kilóként: fosekor- 
szági sertés 43-49 kr, gulicziai 42-48 kr, magyarországi 
52- 54 kr.

Kolozsvár, decz. 15. Tehén eladatott 90 db, párja 
120 - 170 frt, két éves tinó tiadatott 6 db, párja 40 — 65 frt, 
1 éves tinó eladatott 70 db, pá^ja 86—45 frt, 1 éves ökör- 
borjú eladatott 13 db, párja 40—55 frt. Bival, tehén elada­
tott 1 db 100 írton.

Sertésvásár. Kínálat körülbelül 400 - 500 darab. 
Eladatott 150 db. agy métormázsa súlyú hízott disznó ára 
32 forint.

Szesz.
Arad, decz. 18. az üzlet szilárd. Kész ára nagyban 

34.75—35.00 hordó nélkül; részletben 35.50 hordó nélkül, 
38 frt hordóstól per 100 liter %.

Bécs, decz, 18, A forgalom ina is meg volt szorítva, 
az ár változatlan.

VM-éikl-píaeaekí
Kunszentmikiós, deez. 19. (Az ,,E g y e t é r t é s“ tu­

dósítása.) Az e hó elejétől folyvást tartó fagy miatt az utak 
kocsival és szánkóval megtöretvén, a szomszéd községekből a 
közlekedés nagyon könayü, és Így most heti vásáraink is 
élénkülni kezdenek, s az eladás és vétel nagyobb forgalmat 
nyert; különben a piaezi ár tartja magát; tiszta búza 
12.50-13, rozs 9.80 9 45, árpa 6.20- 6.30, zab 7-720, 
kukoricza 7—7.50 rumként, a szegényebb néposztály a tűzre 
valóban szalma és gazban nagy hiányt szenved; egy kocsi 
szalma 4—5 frt s alig egy hétig elég fűteni, a gaz, mely a 
szegény ember fűteni valóját teszi leginkább vidékünkön, 
még mindég jégburokkal van fedve s fűtésre nem alkalmas 
és igy a szegénység legtöbbnyire hideg szobában didereg.

Szatmár, deez. 19. (Nobl Károly tudósítása az „Egyet­
értés“ részére.) Folyó bó 17-én tartott hetivásárunk, a jó or­
szágutakkoz képest, csak igen kevéssé volt látogatva, ez főleg
.. ....l..l„:i 1 ~ . —    .11...^1- 1.. Imim no

anyival
még mindig szilárd árakat jegyez. Piaezi árak: Tiszta búza 
12 80-13.60. Rozs 9.40- 9.80. Árpa hiányzik. Zab S-6.40. 
Tengeri 7—7.80. Bab fehér 10.30—11.80, tarka 9-9.30. 
Szilva 26— 26.80. Szilva füstös 23.80—24.30. Krumpli zsákja 
2.30 - 2.50, minden métermázsánként helyben átvéve, kötele­
zettség nélkül.

Temesvár, deez. 19. (Temesvári Lloyd.) Búza, uj 73 
k. 11.00-11.10, 74 k. 1150—12.00, 75 k. 12.10-12.30, 76 
k. 12.50—13 00. Rozs, ó 9.70-9.90. Árpa, uj 7.75—8.00. 
Zab, uj 6.70-6.80. Tengeri, ó 7.60-7.7O, uj 6 90-7.00.

Pápa, decz. 19. (Kivonat Pápa városának gabona-ár- 
jegyzökönyvéből 1879, déezember hó 19-én.) 100 kilogramm: 
Búza jó lü.60, közép 15 frt, alsó 12.20. Rozs jó 9.80, közép 
8.60, alsó 8 20. Árpa jó 9 frt, közép 8 frt, alsó 7.50. Zab jó 
7 frt, közép 6.40, alsó 5.20. Kukoricza jó 6.20, közép 5.60, 
alsó 5.20. Burgonya jó 1.40. Széna jó 8.40, közép 3 forint. 
Zsupp jó 3 frt, közép 2.66.

■ Tégy es kMeuéujreA»
1 Magyar aranyjáradékban a lefolyt, héten 

rendkívüli mérveket öltött a spekuláczió. A ma­
gyar aranyjáradók a külföldön nagyon kedvelt és 
a kedvező jelentések nagyon felbátorították a?, it­
teni üzérkedést. A kötések szíma minden nap nö­
vekedik, ma például — most értesülünk — kö­
zel egy negyed millióig történtek kötések.

$ Miért emelkednek a kőszénbányarészvé- 
nyek? Általános feltűnést keltett, hogy utóbbi idő­
ben oly nagy emelkedést éltek el a bányaértékek 
s különösen kőszér.báuyarószvények. Az emelkedés 
oka nagyon természetes. Ezelőtt ugyanis a porosz 
kőszénnel volt elárasztva az egész ország, de a ma­
gasabb vámtételek jelentékenyen leszállította a porosz 
kőszén-importot.Természetes, hogy e körülmény nagy 
előnyére van a mi kőszénbányőinknak és ezek lehetőleg 
kizsákmányol ják a kedvezőbb helyzetet. Ez fejti meg 
a bőszénbánya részvények jelentékeny’‘emelkedését. 
A Drasche-féle kőszénbánya részvényei póldáulrövid 
idő alatt 71-ről 8272-re emelkedtek, sőt egy Ízben 
már 85yt-en is állottak, a salgótarjáni kőszénbá­
nya körülbelül két hét előtt 95-ön állott és ma 
117%-en jegyeztetik.

I H hatszázalékos magyar aranyjáradék
szelvényeinek beváltásáról megbízott bel és külföldi 
bankházakat és pénzintézeteket a pénzügyminiszter 
uta-itotta. hogy 1880. jan. 1-től egy font sterlin­
get Berlinben a megfelelő tőzsde árfolyammal. 
Éudapest és Becsben, va'amint egész Né­
metországban 20.36 birodalmi márkával, Páris- 
b a n ellenben az ottani londoni váltóárfolyamnak 
megfelelőig 25 25 frankkal aranyban számítsák.

I A mérlegek. A tőzsdén már elkezdték a 
spekuláeziót a valószínűség szerinti mérlegekre. A 
két hitelintézet mérlegéről mindentélét rebesget­
nek, de az első magyar ált. biztosító 
társulatról egész határozottan állítják, hogy 
200 frt osztalékot fog fizetni.

$ A kisbirtokosok földhitelintézetének pa­
pírjai — mint értesülünk — a tőzsdén többé nem 
jegyeztetnek, sőt tegnap már 40 frton árusították.

1 A kereskedelem-politikai tárgyalásokról
Németországgal ma ismét újabb hír érkezett. A 
német kormány ugyanis még nem utasította vissza 
áusztria-Magyarország propoziczióját, melyről már 
két Ízben tettünk említést és ngy van még remény 
arra, hogy az talán elfogadtatik.

I A központi ipartársulati hitelintézet leg­
közelebb tartott üléséi konstatá'.tatott, hogy no­
vemberi zárlat alapján a költségek levonása után 
mintegy 6% nyeremény mutatkozik, mely az évi 
zárlatnál, tett számítások szerint, mintegy 7 V2%-ra

fog növekedni, Az év folyama alatt befe’eztetvéa a 
szükséges előkészületek, az igazgatóság megkezdte 
az intézet oly ezélu reorganizálását, hogy az mi­
nél hatályosabb eszköz Jehessenaz 
iparosok hiteligényeinek kielégíté­
sére Erre való tekintette! a nyereségnek <■ ak 
eg)ik része széndékoVaiik kiosztatni, másik risze 
ellenben az intézet erősítésére lenne f rditaadó.

* Az országos magyar kereskedslmi egyletbe újab­
ban beléptek : Bdesknty Lajos, Sekopper J. G. ezég, Gyar- 
matby Gyula, Fischer Lajos. Dobos b. József, Piüelrler 
Ignáez. Prüekler László. Rozberger Nándor. Mészáros Mik- 
los, dr. tarkas Emil, l/,sipy Géza, Aigner Lajos. Hűbenay 
József, a szervező bizottság ideiglenes elnöke.

* Kiinszentmiklősról Írják nekünk : A Du a 
Árvíz kiöntése ófa városunk pénztára egy nevezetes 
forrással gyarapodott, az u. n. halászati haszon­
bér. A halfogás nálunk nagyban űzetik, s sze­
génynek boidognak nevezetes ételnemet nyújt kü­
lönösen a téli hónapokban. Mai nap tartatott meg 
a halászat bérbe adása, s a legmagasabb Ígéret 
1596 frt, a műit évinél több 566 írttal. Időjárá­
sunk folyvást a régi, úgy látszik e hó 16 —18 
fokkal, viszi ki, már 13-án m-gujult, de ez mi 
változást sem idézett elő, délelőtt naponként kö­
dös az idő, a fák ágai zúzzál teljesek, délfelé ren­
desen a köd oszlani kezd, s délután napfényre de­
rül, de a, hideg misem vészit erejéből. Vetésein­
ket folyvást egy lábuyi hó borítja s igy ezrir a fa­
gyáétól megóva vannak,

t Oroszország vámjövedelmei 1879-ben. Hi­
vatalos kimutatások szerint uroszország összes vám­
jövedelmei f. évi jan. 1-től nov. 29-ig 75.024,290 
rubelre raktak. A jövedelem 7.155,471 rubellel 
több mint volt az 1878-iki és az 1877-ikinél 
38.961.680 rubellel több.
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usrym-tée.

ígérvények,
Hitelsorsjegyekre ! Bécsi sorsjegyek

41/, frt és 50 kr bélyeg | S frt és 50 kr bélyeg

az 1880, január 2-án tartandó húzáshoz
FÖHÍBMIÍ 400.000 fr!
árusít

LIIEPP M. illatszerész,
Budapest, váczi-utcza 28. sz.

Párisba utazóknak!
Mindenkinek, a ki Párisba utazni szándéko­

zik, a váczi származású Bodendorfer Ida ven­
déglője legmelegebben ajánltatik.

Minden időben kitűnő magyar konyha ésita- 
lok a legolcsóbb árakban.

Paris 6. rue Gluk 6. (derriére le nouvel 
Opéra.)

Értésemre esvén, hogy dr. Taussig János fővárosi ügy­
védnél egy állás betöltendő, én f hó 17-én elmentem hozzá, 
hogy magamat ajánljam. Bemutatván magamat, elmondtam 
jövetelemnek okát, mire a doktor ur ezen szavakkal: „Maga 
nem tud magyarul“ az iroda közepén hágy. Azon kérdésem­
re pedig, hogy mire alapítja azon véleményét, hogy magya­
rul nem tudok, egyszerűen távozásra szólított fel Megjegyez­
ve még csak, hogy dr. Taussig előtt egész ismeretlen voltam, 
kérdem, nem-e inkább egy kanászhoz, mint egv ügyvédhez 
illik az ily neveletlen eljárás. Dr. S. I«.

Előfizetési felhívás.
A

J03-A.SZ“

(és „Cnriai éríesilő)
V. évfolyamú jogszaki és közigazgatási NAPILAP

mindenekelőtt a magyarországi iigyvMi kar veszélyeztetett 
érdekeinek buzgó védője, a helytelen codificáiió erélyes 
ellenese. Érzett hiányt pótol a jogszaki irodalomban, és fő­
leg az ügyvédi osztályra s bírákra nézve mutatkozik való­
ban íii-lküiözheilennek, a mennyiben mindennap teljes kivo­
natát adja a „Budapesti Közlöny"-nek, nemkülönben a 
többi szaklapokét, bírálat kíséretében közli a kir. táblán, a 
a hgfábbitélőszéíen és a semmltüszéken előadandó ügyek­
nek jegyzékét kifüggesztésük elölt, úgy a már el intézettek 
lajstromát az előadást kővető napon, a miként történt el­
döntés megjelölésével Tájékoztató czikkek, tártaim s hír­
rovat, a küllőili jogélet nevezetesebb mozzanatainak ismer­
tetése. curia i döntvények, törvényszéki csarnok stb. képezik 
a „Magyar Jogász“ (és Cm iái Értesítő) többi tartalmát.

A lap előfizetési ára negyedévre 4 frt., fél évre 7 
frt. 50 kr., egé=z évre 15. az előfizetési pénzek Budapest, 
József-tér 3. szám alá küldendők.

Kun László,
ügyvéd, laptulajdonos és szerkesztő.

fid deczember 21 én
Naptar. Vasárnap. E&toolikus: Tamás apostol. Protest. Ta- 

más. Görog-Orcsz: deczember 9. Boldogasszony fog. 
Nap kéi 7 éra 49 p Nyugszik 4 óra 4 pereskor. 

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9-töl d n. 
1 óráig.

Eszierházi képtár nyitva van d. e. 9 órától d. u, 1 óráig. 
Iparfejlesztő bizottság egyesülete gyűlést tart a régi város­

ház tanácstermében, d. e. 10‘órakor.
Ferenczyárcsi 2-ik sz. iskolaszék ünnepélyt tart a mester- 

utezai iskolában d e. 10 órákor.
Munkáspárt helyiségében (bodzafa u. 25. sz.) Gáspár 

Imre felolvasást tart d. n. 5 órakor.
Orsz. képzőmnvészetl kiállítás d. e. 9-12 d. u. 2-4 óráig 
Orsg. gezüasagl äs. teBezeraezee» d. s. lo—;>y és a. *.

—í órák közt nvít?&,
S* ÄHatitert nyitva egéoi aap.

Kivofiat a hivatalos lap decz. 20-ki számából
Árverések a fővárosban. Janki Mária 1801 írtra b. 

ing. jan 4. Újpesten.
Árverések a vidéken. Lukács András 517 írtra b. 

mg jan. 19. Bogdányon (pestvidéki tszek). — Deutsch Simon 
l.,10i f-tra b. ing. jan. 5. Sz.-Szép'akon (Zilah). — Veszély 
János 787 frfra b. ing. jan. 12 Sz.-Endrén (pestvidáki tsz.)
— Horvath Anna 1(05 Írtra b. ing. jan. 26. Érsekújváron 
(Nyílra), — Fodor Imréné 1193 írtra b. ing. jan. 17. Szat- 
marnemetin. — Barsai Pista 353 írtra b, ing decz. 80. Vizán, 
(bz-Újvár). —“Sehwarczbaner Erzsébet 697 frira b. ing. jan 
9. IsezsidertiA — Lőrinczi Benjámin 23:9 frtra b. ing. febr. 
29. Szt-Abrahám (Pz.-Udvarheiy.) — Vass Lidia 378 frtra 
b. ingti. jan. 26. B-Füreden (Veszprém ) — S.-eitz Péter 
3327 frtra b. ingtl. febr. 19. Merezlfalván (Vinga.) — San- 
decsics József 474 frtva b. ingtl. febr 19. Gadányon (Mar- 
czal ) — Kroyer István 5(0 frtra b. ingtl. jan. 5. Kismár- 
tonban. — Söller Lörincz 2950 frtra b. ingtl. jan. 3. Né- 
met-Szt-Péteren (Vinga.) - Nagyfejeo Lászlóné 4550 frtra 
b. ingtl. jan. 9. Susán (Rimaszombat ) — Poterpács Erzsé­
bet 578 frtra b. ingtl, decz. 29. Palinon (N.-Kanizsa) — 
Matulay József 5‘ 0 frtra b ingtl, febr 3. Nyitrán — Ko­
csis Mihályné 2820 frtra b. ingtl. jan. 3. Csirákon (Sopron)
— Miskolezy István 6151 frtra b. iugtl. jan. 3. Ó-Topliczán 
(Sz.-Régen.) — Schmier Stefan 598 frtra b. ingtl. febr. 5. 
Arokalján (Decs.) — Nikolics Döme 6680 frtra b ingtl. 
ián. 29. Szt-Annán. - Sándor Ganvilla 630 frtra b. ingtl. 
febr. 23. Fiilőházin (Szász-Régen) — Aneta Jágos 5313 
frtra b. ingtl. jan. 9. Miroviezi (Nagyszombat.) — Maszo- 
nan János 400 frtra b. ingtl. jan. 8. Temesváron, — For­
gács György 400 frira b. ingtl. jan. 9. Érsekújváron (Nyitra.)
— Fart.as Zsuzsanna 373 frtra b. ingtl. jan. 19. Ácson 
(Komárom.) -- Bireu Geoige 327 frtra b. ingtl. decz. 29. 
Nagy-Tikványon (Orovmzbánya.) — Csnpava Illés 4796 frtra 
b. ingd. deez. $9. Széesányban (Vinga) — Pomnez Pál 400 
frtra b. ingtl. jan. 2 B -Gyulán. — Juhász Rózái 800 frtra 
1). ingtl. febr. 11. Pozsonyban — Iróffy István 11065 frtra 
b. ingtl. jan. 15. Tasnádou. — Kubriezky Imre 347 frtra b 
ingtl jan. 20. Borostyánkőn (Pozsony.) — Kugyelka János 
350 frtra b. ingtl. deez. 3;i. Szarvason. — BÍaskó István 
2200 frtra b. ingtl. deez 39. Szarvason. — Győrffy Árpád 
2400 frira b. ingtl. mároz. 2. Algyógyon. (Déva) - Kapruez 
Moysze 1130 frtra b. ingtl. deez. 24, Gilá on (Csákvár.) — 
Prim József 650 frtra b. ing. jan. 2. Promontoron (pestv 
tszék.) — Szabados János 546 frtra b. ing deez 27. Szo'- 
nokon. — Murga Sofronie 717 frtra b. mg. decz. 94. Gilá- 
dan (C.-akovár.) Csemez Teréz 474 frtra b. ing. jan 8 
Kajaion (Pozsony.) — Tóth Péter 370 frtra b. ing. jan. 20 
Perbetén (Komárom.) — Tóth Maron 900 frtra b. in» jan 
20. Perbetén (Komárom.) — Karabetz Mosa 1610 frtra b 
ing. deez. 24. Giládon (Csákvár.) — Ráez József 598 frtra 
b. ing. jan. 27. Stomfán (Pozsony.) — Pap János 1700 frtra 
b. ing. ja i. 3. Székesfehérváron. — Sziits János 470 forintra 
b. ing. febr. 21 Tanán Döröghön (Tapoleza) — Mihályfi 
Anna 894 frtra b. ing. deez. 29. Nagy-Kosztolányon (Nyitra )
— Kormos Gergelyné 684 frtra b. ing. jaa. 16. Nagyká­
rolyban. — Msnusi Imre 1377 frtra b. ing. jan. 16°'Bú­
gján (Komárom.) — Herhofer György 527 frtra b. ing. jan 
17. Békás Megyeren (pestv. tszék.) — Tapfer Sándor 9362 
frira b. ing. decz. 29. Szabadkán. — Aldman Márton 4100 
frtra b. ing. jan. 21. Kismartonban. — Matkovits György 
7693 frtra b. ingat! jan. 16. Szabadkán. — Szukenik György 
1795 frtra b. ing. febr. 18 Romanfaluban (Nyitra.) — Sze- 
gedy György 720 frtra b. ing. jan. 17. Jászberényen — 
Fuits Rezső 7465 frtra b. ing. jan. 8. Radnothon (D.-Szt.- 
Márton.) — Balázs Márton 759 frtra b. ing. ’"an 16 Mar- 
kuskán (Rozsnyó.) — Zoliéi József 177,9 frtra b. ing decz 
31. Újfalun (Ipolyság ) — Roth János 1900 frtra b "ingatl 
jan 9. Iglón. c

A kis futta hibása:

A közelgő ünnepekhez
a t. ez. közönségnek legjobban ajánljuk

a t, szerviták sajáttermésü borai
kimérését saját házukban Gráu^tog-incza £0. sz. a.

SS—g---—s»«;■égraSS

Fővárosi vigadó.
Vasárnap, 1879. deczember 21-én.

s é t a-h. angverseny
Báró Kussevich ezred zenekara által

Karmester: lehar Ferencz. 
Kezdete 6 órakor vége II órakor Bemenet 30 kr.

T a 1 á i h a t 6 k
a legjobb glacé és téli keztyük ruganyos zílrtival és 
prémmel korcsolyázóknak. — Továbbá alkalmas

karácsonyi ajándékok
kaphatók Svetiik’-féle keztyii-gyárban. — Raktár váczi-utcza 
2. sz. Szapári-féle ház a zsibarus utczával szemben Buda­
pesten.

IBiad, a-pesti ti ,: a»'«"EtvTÄTtC—c’-Jb- ' '-'rv -
Vasárnap, deczember 21-én.

iiisivi biihhAs.
Először:

Eredeti
Aminthas
Menander
Pamphil
Oxylos
Árion
Demas
Philinos
Charinos
Dioméd
zrieiphron
Zenobia

A 1 e g
vígjáték 3 felv. Irta 

Egressy 
Újházi 
Falndi 
Vízvári 
Nagy I.
Halmi 
Hetényi 
Kőrösmezei 

Földényi 
Benedek L. 
Györgyné 

Kezdete

szebb.
Bartók Lajos. — Személyek: 

i Dokia Szathmáryné
Melitta Márkus E.
Kor.nna Helvey L.
Baechis Csillag T.
Nais Vizváriné
Kikiáltó Tóih
Követ Sámha
Lais Fáy Sz. sz. k.
Lami Melgyaszay E. sz. k. 
Timaudra Borovszky M. sz k. 
Amarillia Vavra E sz. k. 

7 órakor.

¥ A m = S K I W M A. Z,
Az utói rat.

Vígjáték 1 felv. Irta Augier Emil. Ford Pauby Ede. 
Személyek:

Laney Náday | Inas Pongrácz
Werliérené Sz. Prielle C.

Ezt követi;
A nyelvtan.

V igjáték 1 felv. Labiche és Jolíy után ford Felebi M. 
Személyek:

Cjbonssat Szigeti József, Maehut Komáromi
Poitrinás Feleki ! Margit Lendvayne

Végül:
Egy szellemdus hölgy.

Eredeti vigj. 1 felv. Irta Bérezik Árpád — Személyek: 
Jenő Náday j Irma Sz Prielle C.
Bella Molnárné j

Kezdete 7 órakor.

HÉP-szmMÁm.

Grant kapitány gyermekei.
Nagy látványos színmű 10 képben. írták Jales Verne és R. 

D’Ennery, fordította Fáy J, Béla.
a képek czimei : 1. kép: A hajótörés. — 2. kép: A ezápa 
mint postás. — 3. tép: A szórakozott tudós. --4 kép: Az 
olntukói hegyszoros. — 6. kép: A hegyomlás. — 6. kép: 
a föl,(indulás. — 7. kép: A valparézói csapszékben. — 8. 

kép: Ausztráliai őserdő. — 9. kép: Az. elhagyottak — 10. 
kép : Nyílt tenger és a sarkvidéki napfény. — Személyek : 
Harry Grand Együd | Bork 
Dzsemszl Csatai Zs. j Vilzu
Meri >gyérmékéi Eiehner a Molri
Róbert 
Lord Edvárd 
Lédi Arabella 
Píigauel

Rákosi Sz. í Bob 
Eóry j Elmina 
Klárné ; Öszvérhajcsár 
Horváth i Fogadós 

Kezdete 7 őrskor

Tihanyi
Egri
Komáromi J.
Solymosi
Lukáesyné
Bakonyi
Pártényi

Meteo?o!ogia! jegyzetek.
4. neteerologiai magy, kir. kdspenti istí&A ííojírsri üsisui 

jelentései 1879. év; decz. 20-ról reggeli T vv

^siklási át ki í i

iránya j erősség |

Bécs 24
decz. 20. —

78 16 47 37
Büfögői í
Prága

Grácz 57 80 75 58 90
Temesvár 14 62 11 27 74 epreit ,

S2S^csssswssBS£3SíaBassBam^
Vlagv&r-v
Treneséa
Bessterazebáa:
Sadapscí
Ssolnok
Díbreczes
üegvár.
Ssatbmár
Sagy-Síeb?B
Oraova
Temesvár
Szeged
ksjsktcrnyíi

Zágráb
ej ÜSS

778.5 -11.3
780.7 10.8 DNy
779 3-105 - 
777 7,- 10.2 ENy 
779 1 - 15.2 ENv
777.3 -12 lj DK 
78171-16.2/ -
777.5 -10.8) E 
777.7;— 13 6 ENy
777.8 - 6.6 E 
775.9:- 9.6 EK 
777.2 — 14.4 K 
777.5 - 12.6 E

777.8 - 15.6 E 
776.7 -10.4 E
777.4 —118 EK
778.4 - 6.8 EK 
774.1+ 3.8 K

borult
1

— derült 
I 
1 
1

1 
2 
7
4 borult
2 derült
1 köd

köd 
derült 
borult

773 8 -j- 20 EK 1 felhős
7704 + 6.6 EK 4 derült

Á magelőző 24 óra alatti tünemények. A lés nyo­
más kevéssel emelkedett, Szolnokon5.6 mm.-el. A hőmér- 
s é k mindenütt sülyedett, Temesvárit 9 8 fokkal. H ó sehol 
sem esett. Ozon Budapesten nappal 1, éjjel 0 A tenger 
Pola mailett fodres, Fiume mellett könnyen hullámzó, Le­
sina mellett hullámzó.

Vízállás és időjárás
é t í r

NéviiBTtnt

Budapesten . . 
Pozsony . . . 
M.-Szigeten . . 
Szabnáran . . 
Tokajban . . . 
Szolnokon . . . 
Szegeden . . . 
Aradon . . . 
N agy-Beoeke. ebes 
Beadásnál . . . 
Verbászou . . . 
Eszéken . . 
Barcson . . 
Mitrovitzoa . . 
Zimoaybae , . 
piszékén . . 
0

0
fölött j alatt”

V&Utizik: ídöisr&i

2 85 - áradó tiszta
2.90 ~ „ száraz
063 - apadó fagy
1.50 - kőd
260 - n fagy
396 — n derült
5.04 - száraz
1.56 — köd
0.58 - fagy

: 2.36 - —

: 2.15 - apadó száraz
í 1.10 - — 2 

1 
1

j 0.96 - apadó jég áll
! 2.70 : -
1 « . i felhős

Ü

i-l

I



|A budapesti áru- ós értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) deczember 20

rtmtéay

Buzi

1 F

^sakmxíyarcrarí?!

ii í • 1 o ir 5 "5 i
= 1
ü *

j 190 kilogram a.. 
Irtd! J Írtig

5 5
3 =

1S •=

ii im in,.
1 lrt<51

I
1 1!

Gj Biüirá ■ 74 75 ji 11-50
7$ 1176 IS 35 77 j *3 93
78 14.18 14.50 78
S3 61

! 117 J74 75
76 1896 lies 77 : 14.15

» : "3 14.89 1140 73
61
75

j —•

1 7* 11*46
76 1S.70 1880 77 18 96

e 76 1410 1116 79
51

74 IS 70
. 76 2395 14 06 77 1416
. 74 14 80 14 49 j 79
. SC SÍ

74 75
, ! ! 76 -v- 1 77
:! 73

?9
1 79

81
ji <4 75 13.-•6 1 18.76 13 85 |i 184673 ij 18.70 I 18.S6 :9Ij? í! j II

írtig

1165 
14 06

13 tC 
14.86

IS 6> 
14.06

13.80
1126

11.15
1353

Term dny

Zab ,*
Te :gerf .

Bepeid

Kelés . . 
Kendermag

Irányán
Mfaőadg 

hjctsUtsíenk.

esemlei
iillárd

stilled
Skiiórd
M»árd

?! takarmány 
I dgotniValj
j] sSrfősdel ij

j: báusági i| 
Ij másndufl !i 
j káposzta |i 
: báüSágl I

73—7i
60— G1 
S3—64
61— -ŐS
S3—i£? 

76 
73

1 Lr
1 10» kilogrammén ként
i lrttí$l frtig

9.63 9.80
7.50 7.76
8 16 8 65
8.86 10.76
7.35 760
7.70 7 75
7.65 770
6.86 0.9)

1 8*10 S.10

Szilva
Sress

bus* . . _ i* V&5£fA s
:*«*/,

s
isnyh* Őszre j

fi« Stengeri . ff ssepf.—október i

Bab . . * Május—JM.167S ! 
tavaazre !

< 2~>
6 S

2”1/«
7.70-

si

őszre j
■ztiird scff.—ssepl M M j

bánáti. . 1 o g 1

L4 7 21/«

8.851/*
7 7á-"

szilárd besn. hord. p. 87.60 a. 33 — ssík.p. —<i_~ 
szilárd régi nódn diasetó, h. n. p. 28 ~ ára 26 7 > 

v a? módú ea burgonya, p. 89.- , á. 39.60.

szerb, p- S2.7S 5. 83 —

Értékpapírok I Cwlsd ár kelet

, „ Állaeiedéeság
IX»gy*r Vi.ntl kölcsön .
I Uomüri álIeinv.aDtí kilogle?. .
I M »gy. teleli vtsnt I. kit. .
| - . . II. klb........................................
I a»;y. kel. vasat! áUamketv. ar.
I -lágy. nyereniény-köicaZin 100 irt 
I . sorsjegy-kBiostfa SO irt.

iäizlik- “**y’ íiUmk--tiilc«6" »• strL «. fry.- 
j idy, in * , síri. í. öx. 6s/e
:^Í"SÍ K,a5y* kif nUlv. £. es. '

I * •*'«-! e • • » r. es. £*/„
-*S7- 6°/c adómentes

íoidtohvvEibntesitésí 1-ösvények ....
'667. xíradékkal

gtolt tőzsde deczember 19.

boSzet. 120 bt 
» 100 írt
ä 300 irt
a m Irt

Ili**

74.10 
S6 25
77.10 

U7 76 
107 -

98 61 
88— 
86.76

m.*/8
74*75 
c6 76 
78 - 

108 36 
1C8 -

56.76 
83 60 
S6.C8

Értékpapírok Utóké ár-kelet

Megy. íSldtehermentesftéai kötvények tomusl 
• ■ » 1887. Báradiíb^'-1

íz* , » s erdélyi .
™arf7* ora,‘ Jei- nrbér! válts. kötv. (100 írt) ffl>. . 
Szőlődéesma váltsági kötvény (100 írt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra .
Osztrák államadósság papírban 6°/fl ,

e a ezüst kamat jan.—jal. 6o/c ]
Ossírik ar anyjára dók ". .* *Pr'~0Kt-*J/a • -

s • kisorsoiással laeo~bói a 600 frí,
» u g 1860-ból á 100 trt.
* * » 1864-b61 á löO bt,
y í* » *d54'uől 6 £0 irt-

Pest város köioabne 1870-ből &/0 . .
« * 1871-bŐl. 6. 6<-„ . \ *

pens
87— 
P4 76 
SS— 
84— 
88 60 

106— 
68.? 5 
70.25 
70.*» 
80,80 

189.— 
184.- 
166 50 
165— 
99.- 
99—

ára
~Ü7 £0 

56 23 
35*t0 
56 — 
89.-

C8 90 
70.10 
70.60 
81.~ 

•81 — 
185 — 
167.60 
167 — 
9f 15 
99 .J:

Úsztál.

1378-ra. Értékpapíré

Biztosító társaitok.

«00.-

Első magy. bizt társ. 
Pannónia vlsrb. társ. . . 
Pesti biet. Intézet . . . 
Unid viszbiet. társ. . , c

VaSöfek,
Alföld-ünmdi ....
Ared-körös völgy..................
Dátt&szék-dombóvár! . . 
pe'li vasút ......
Ejss&kkeltiíi vasút , = 
Erdélyi vasat ....
ELassa-oderbergi vasat . . 
Osztrák állam vasút 
Pőos-bf»rosi vasút . , ,
Tiszavfdéki.....................
Vágvölgyi v&sut . . . , 
Osztr. dunagőshaj. társ 
Budai hegypáiya .... 
Pesti közúti vaspálya

Banks,L
Alt. m, mnnfcfp. hitel!;. . 

» „ hitelbank . .
»uslo-cszírúk bank . ; , 
L-ibári keru.-ík. bank . . 
Dettai tak. os hifel-egyLt 
Horvát lesaámítolu-böuk , 
IpBibank, budapesti . , 
fUcbirt. fuldh. ictésetó 
Lipétv. bank rész.-tára, , 
Magy. ált. földh. részv. ta. 
Magy. jelzálog hiieib, . , 
Oastr. hitelintézet . 
Osztrák-magyar bank , ,
I. magy. iparban k . . , 
Pesti kereskod. bank , 
Pest-budái buzm. bauk 
Sziszek! hitelbank . 
aVnionw b ji&k . ,

befi*. 8C0 f?t ■
» 800 „ i
, 100 „ I
* 600 „

UtelHÓ ára elet
páne áru

I Oattal.|
11878-ra.

142 .0

í7 1 -

140.—

Takarékpéüzíárük,
Onzágos központi 
Pesti első hazai .

105
lOöii

98. •

US • 
Si'-OO.-

A. Áfl*e«tte«ie 10» frt.

Ueaéet, Mi- a*l~-a»». ««; 
• » . tab.—aee. s1/
. . «1st >a.-jcij $•;
» . . *pr.—«U. ví-‘líwlHwi, ísb-bfi ><íu 1*»). pe. ,, 19*»-b6! 6t6d .
, 1564-bAl 16» II . . «•;
. 1960-bd! eee fi „ lm
. iSM-bói 188 fi , ’ f>/
- liít-®! 10» H , . . . .

*>•»»« Járadék 41 Ura 
A ílxaijéssági J.ilsá!#gt«vél 113 18 . e? c
vheeu. Uaeatárf jegyek 100 ft . »
^ resy nets .... ....

e. FlMtefcere, L ?8I M

.'íüofui^ • I • I • I I I .
cükevlnsi f1'
Oallvaiai............................... . , . , I
Karfnthia 5
Ser.átorazágf . , , , , „ , 3
tiervaorstági j
A •«d-auistriaí ... e ...» • 
éetaó auasulai §
5*isbnrgl 6
ítxiiczíet 5
trdélyi........................................ .... . 1
átájervrssig. #••<«»,. . i

">y.................... .................... s
vS-dri L-áueíg ..... . . £

, 1:?57 itt .-a-*>•*»« *á;ad»’í í
Magyar ............................................ £

, 156* fi! »f-riísdiX. ä

Péns
68,6)
68.65
70.20
70.20

136.58
13926
12450
166.50
SO-

liS—
101.25
80.86

103.76 
•L— 
95.50 
97— 
89—

102.76 
104.75 
102 10
97.- 
96 AO 
85.— 

100.— 
99— 
87— 
84 76
es­
se—

68.89
68.80
79.8
70.85

126. - 
11075 
188 — 
167— 
SI­

MS 50 
132— 
81—

105.76 
98—
96 80

9L-
108.76 
106.26

86.76

87 60 
86.25 
88.60
í 6.60

s. lás klzkllosielk.
DaweMlyeK« 10» tru* ... IM, na -
*HT- * köles. 1» f»|, (M u... mi, ilf.10
*•87*1 er»nyreete sddmieW« . I IN- »5.90
■«*». oyetemíny 109 frl.......................... 106 30

• letiWéseis.-Táitsi» ioo tn . .
» 6#ee8a 1*71. «0 rnlllíö . . .
• . 187S. M mill lő
» UaaiUH etelv. 187*. . . . m

Kel»« T*e«d eleíbbs 1851 . . . 74.60
■egy. illimMt (keleti «»tit) 1870. s»/, 66.60
■**y. tileel kötr. 1ST«. *?. . . e=/„ 77.—
Oímgrl stieglevél 119 frt .... mi.
Mee Tíresl tSeeio....................mf, "118 80
Bíos réteet kölcsön riss. Be. . . g»/, no 69
PMtTíreel tölceöa ioe frt . . , . #,•:
***» »«éti IMMöa *9« Irt ... .

■, Baefcek részvéeyel

*«l»l inti. bank 100 n.i . m frl 6»* j 139.60 
Es*y. fis db. ,6,1». t 100 (UH .... 169.-
®e*tf. . IúIöe ‘.no ne, . . . *% j 169. -

. hl tel hiteset lét ltoe..................... í t3:*0
Begy*» ált hltellatöoet 70» írtét ... :: 265.80 
Alőó-aasatrtai leszámít, társai. UK b*». ii 810— 
Béesl glró- és péastárogylel 300 ftoi. . i 233. —
J>*«r. Jelaái. bank 200 írt Üst. 25% . . j ——

ált. monielpu 100 frl bel 40l/s . . —
Osztrák-magyar bank 600 fti . ' . . 888.—Unfd-bauk 100 ttt............................. 97.60
^»rgalail bank á!L 146 írt . , . . . * 129.60
ZéfifJ bank» 2fr9 ín.................. II M0.80

U8Í0
116." 
96 0i 

1(6 60

74 89 
86.75 
77.C0

119*10 
101 -

IBS 89 
161— 
18960 
23$.— 
Í66 £0 
820— 
*8) —

84‘.— 
97.70 

133—
14 ..10

a Slxlskedáel váKalstek rásm.
Albfeeht pálya 1*0 Irt.....................
Allöld-úamel pálya 10» kt ....
BáMaeiát^emberáil. •.............. ‘
Oss#. daaa*6»hatóEáel Mit. Bőt . ' 
Biesöbel pálya 10» trt p. p. ....

, Ltnee-BadweU MIN . , . 
ZpeQeMafaevI (magy. főnreJ . . . 
y»rd8nánd őesakl pálya 1»»« Ért e. a 
feranes^őssel-pályi t»8 trt esW . . 
Píes-baresl pálya 10» frt esBs* . . . 
XA«ly-Lijct pálya 706 Irt .... . 
Kuía-ederbejgl pálya 100 frt . , 
Irf«b«í-eierB*rto*l-ja*sii pálya»» Wh 
Oestrák-migysr Lloyd 60» Bt a. ? 
OíStták-őesainyngaU 7*0 fci . . . 
Sédéit pálya 7#0 frt asüst 1. , . .
*5s5 eriőlyt eáiya 166 Bi "... . 
Oeetrsk áaaaeaeat-tÁr«aaág 16» St 
Bőit pálya $98 irt . .77 . . , 
Dől-ésaakmásaet SeeekBá pálya Ne SFt
Heaal pálya 7*6 trt..................
■éot Tnaesy W» frt .... . 
Katya^fáeseraságt pálya 3*8 ist .

. áeeakkeleU ellő 7« trt tetei 

. tyagatí BtákMdoh.-$7*eal sts &

¥ Ipar le tomt vlÄet rtere«
*»t?á* ált ópfáSUfaazáf fOO W . .
W«S épitittisaság 100 trt..................
r«tl épMhbwtáig ISO £r| 40% betiu .
IznerWgi báeyaUre. 200 trt..............
Uéstogf sdfíSKto 106 Irt . . . , , . 
8»lg6-Ufjáai Weáeaitáays 106 6« .

Pénz Áru

66 10 
142 -
129 - 
691 - 
177 76 

161 10 
149 75 

,807— 
167 75 
174 — 
2Í4 — 
114.10 
145—

I 628—
I 145.26 
j 144.25 
I 110.76 
I 271 
1 78,76 

111.26 
212— 
íí 676
116.25
133.26 
18810

97/0 
I 61 —

119 -

67—
142.60 
129 
FÍ3
178.26 
162 10
160.26 

auo...
1.-8 25 
174 67 
244 i*5 
116— 
146 5-1 
63).- 
1*6.76
144.60 

111 
271 iß
79.

111.76 
212-60 
257 -
116.76 
184-- 
184—

9S— 
M ta 

126.—

y1 as íiui
Wte. 80» fel üi* 

. káért mm . , 3 • %

■Astsü BtStihdSst. gees, e«;, nati , .
9 » 57 <•*«& v6é*M thi-

Seas*« Íesk p. p. y/, . VV7 ,
* » &- <6. S*/3 11,,..,

3=oena jaíaőksbaaí e«;,
Ksá 665ír. TeAarAp gz/.e, $5 jv
«»es&l ««XüteBtó. átflí1. . . :

* e ateaybÖÄ , ’
ü ^näl^iCTek t?L«v... '
fc toatow Sitii«5, Mweteyto*.
» ül»#*«. etí?

S, Besteesüf

píRya *5» trt m ..... >
Alfilc-Sumei páíye $S6 frt.
'iíÜssék^líaib^lteAsyi I» Bt" ‘ ‘ a 
»aassí.thejétáei iáceaíág »» SH #%" *
Brasilia * pálya tte hí mi, easy ?'*, ‘ 
ÉüEsabct pálya 1101-kl klheet»«r. 
Pi’crjee-íaíaert pálya 36-3 frt . . 
s-erdlnáeá ácaaW pálya I» frt p. a. . - 

■ e a *0» Bt 0. á. . •
„ • .. » » 1W irt wy, el. -
Foreacss -**sf pálya 100 trt oa. . 
Péce-btra«- pálya 70» frt gsíet ....
Kíroly t^jos pálya 9P9 irt..........................
Kas(a-e<!eeh«rgf pálya 8* *t ft, , ,

Karácsonyivásá
kerepes! bazárban a nemzeti színházzal szemközt az összes udvari helyiségek!:

Igen nagy választék
öen.

Játékszer és dlszárnkban
igen alkaJmas

Karáesonyi és njévi ajandékeknak.

Egy jártas

mérnök,
ki hosszú ideig a külföldön 
vizi és gáttöltés építkezé­
seknél működött, a tisztelt 
gát-szabályzó társulatoknak 
szolgálatait felajánlja. Min­
dennemű jobbitmányi mun­
kák keresztülvitelére is vál­
lalkozik. — Szives ajánla­
tok „Mérnök XX.“ czim

Takarmány füllesztő gépek.
Malmok franczia vagy legjobb minőségű magyar kövekkel

továbbá legújabb gyártmányú
daráló, zúzó, tengerimorzsoló, szecskavágók

valamint
az amerikai tengeri-cső daráló úgynevezett

Zőt///é Giant kaphatók

Magyar, angol, franczia, amerikai és német gépgyárak, valamint a m. kir. 
allamvasutak gazdasági gépgyárának vezérügynőkónél.

fi*. Budapest, iillői-ut 25. sz. „Köztelek “

Kávé.
Mokka 
Aranyjava 
Laguara 
Jamaika 
Thea (Val. 
Peceo-virág 
.Narancs 
CFászár vegy.

^.ejeg-t'zék:.
Tetemesen leszállított Arak
Egy kilo 
frt 1.65 
fit 1.65
frt 1.45 
frt 1.70 
cbinai.)

Java világos 
Portoriko 
Ceylon 
Cuba 

Egy kilo 
frt 8.- 
frt 7.— 
frt 8.—

Egy kilo 
frt 1.45 
frt 1.65 
frt 165 
frt 1.80

Cuba
Gyöngy
Neulihery
Menado

Snehong
Congo
Töredék

Egy kilo 
frt 1.70 
frt 1.65 
frt 1.70 
frt 1.60 

Egy kilo 
frt 5 — 
frt 5 50 
frt 2.-

13 1. brazillá 70 kr 
13 1. Cnba 90 kr , 
Különféle Arnk
Thta sütemény
Bizs
Mandola
Morzsola
Malaga
Jardinet
Angolna
Caviar_______
Csokoiad Suchard
bonqualité vanille

it i; M.
1 1. Jamaika frt2 — 
1 pal Jam. frt 1.20 

Egy kilo

Ana-

frt 2.— 
frt —.29 
frt 1.36 
frt —.52 
frt 1.10 
frt 1.— 
frt 1.40 
frt 3-

frt 2.60 
frt 2.10

Narancs |
Czitrom j 
Hering J
Oroszhal 
Anchovis
Sardinia */, szeleneze frt 2, 

1.10, '/, 65 kr.

frt 1.40 
Egy kilo 
frt 5 50 
frt 3.50 
főt 7-
frt 2.30 
frt 1.90

Bfcményitö ang. 56 kr.
„ Tnllanglaize 32 kr. 

Tisztelettel
Brener Sándor és társa

Budapest, bálvány-uteza 7. szám Zriuyi utcza sarkán.

Katonaság részére.
;.n4Äs&KrAVÄ'iS”-iiÄéves ^nnkíntne i8/6tl jZtek- ™ kir- honvédek valamint egy- 
tZSthS■?'B8ek(ü-inden szakmabeüek,) m kir. posta hiva- 
m»nán°k’ t,a,""Lda’ va8uti éa pénzügyőrök, ép úgy minden 
lövészek0mamitaí’ m.,tuzolt?k. tornászok, veteránok és
ják éSsefeiszeffiik y M6rmt °,<Í66U éS jó‘ fe,ru,üzb!lt-

Tlller Már és testvére
a m. kir. hadsereg szállítóinál.

B é KAroly-kaszÁrnya
«ecs, Jnarlahllferslrasse, Stlftskaserne.
,, ,,W„ Árjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelésekutánvét mellett leggyorsabban teljesittetnek. 8

legnagyobb zongora térén.

alatt e lap 
intézendőir.

Liadóhivatalához

!
50.

!-•
80 5 - 18.
1010- —*.•
114.-
179 ~

6fi.

>42 7 LT*"

t8) —
81.

138 6 fl .
111 7 ír.r. .
115 25
574 6(3

513 -
5.

83.10 SÍ-
857.—

is-
5‘-
4-3

263 -
UQ í- XT

16.—
-T-

Sí.
5>. - íy.-

U.
:i89-J5 6,-
&40.~
141.-
€iS.

81 25

*8 55

U8.20
3650.-

eB1
~2

863 - 87f
U5,60 lf 4.59

118 115.15
líOtí 100.66

1VI 65 lOl'riJ
10U.-.5
104, iá 1-4 íö

191. -
112.50

91.L0 92 A 5
96 50 96-
E6.— 85.50

81.60 81.70
84.20 84 -fid

73 30 74 20

101.75 106.55
96.- 96.26
96$,) 96.89
79 4 ) 79.70

104.- 104-Í0
100.- 101.-
1C6.8> 106 60

96.60 ?6. -
9U0 92. -

102.60 103. -
81.80 81.60

s újévi

:tr. ért.

óságban

Eriékpapirak i ütolad árkölet

pdns

Pest -budai fővárosi . . . 
Peuti külváros! .... 
Pak7»3-d&rnvár-kut!:if*i . 
Vau salaisdgyui sleő * . ,

SŐZ818ÍB88k,
Oonoordla-mala . 
iíliv badapüSt! 
Srrsábet . .
Hév. sorm aloic . .

2őolriárok sfí’tfik

Pa?i»j*afs * 
Viktorja c

be,2e. ít55
. Óét)

ífi

Ili. kib,

Siilönfélii vélialsM,
..............................  e 506 .

VÄijz éa tára. vaaÖai.'d« , ^
Gsuhwimlt-ftílu szeszgyár. ^ 9
<4ys.pjam. 6a Hz. t. első m. 553 ~ 
Kcresked. tost, dpíilete . x 3(3 *
K,8uy vuyom. »Athdüttocui“ s 5^ “

, Pesti résxv. í, ., tv-j
a i'T&nklln , e U«$ *

K.Ő32AU úa téglagyár . , <$$•} ;
Situd-murányl vadaid , , .... *
Salgó tarjáni kószául;. , , , u«j

* , 'lea'íntődd ' n>5 *
Sobiíok-féle vaaó'ntődv , M “Cu *
Sertúsde első magy, , , *
BeriáahizIalJ..................... * 5/-» *
8 dák úti kőbánya .... * *qq 3
Spodiam és csoütiiszlgyir % ee# J
Ssáiioda részvénytársaság . 3vü x
Tégi-í éa mészégető, njiiki ^ íoo *
Ttifiagyár, kőbányai . ^ *

Záloglevelek,
M&SV. iindbií. ist. papír őriek « giy^-

* 81*5» 5%
s , » «. *rany v. «Kitét 6»/,
, jvlssiogUaak......................... 51/w,

«, ált- íöldh. résr.v. társ. . , *h/lt
3 F e . . rt.V/g

892—
61—

t49 - 
1500. 
S88 — 
769— 
*95— 
Í86 
$92

1425 -
6í)9—

124
82.76

1ÚL25 
36— 

1 "2 60

Ertékpsplrek j Dtcl;» 5-kp

PtiU2

ösztr.-magyar bank 0. é. . . 
Pásti keredkedolmi bank 
Kisbirtokosok földhitöliuttíüatd

Eleöbbségdk*
Báitíszúk-dombóvár! zé- 

kányi vasút . . . L*íü2. 5; 
Dauagőzh. társ. * . . *5'
{- 6 s..« & 4
R3zakkal*ti vaspálya. 6% Luv
„ » . •'/« . 
Acgy. gedez. vaap. . ifi, , 
V. er»dlyl vaspálya . &>], .
uyőr-oopron-ebenf. vas. S1 - , 
Kasia-oderb. vasat . 8»/á' « 
V'-gvöIgyi vasat . . 67;ti „

,r - fuSEk.i1-,5/, ,
Radapesíí laiiczhiJ . 6' , .
K'hsőa cs tőglcgy. köt. tó.

« tÍMdeápaiét y-, 
Stíriaí-Hsrvőt ísüvasti'.:

tiaaríss-tl tifu Liat tn:_ m

SlagáBsergjagytik,

Osstrák UitiiUritoeät ,

f-énziiesak.
üe, k. arany . ..........................
Osztrák-magyar S frtos arsuY 
2Ö frankos arauy ...as 
Tőrök arany lira . . , , a 
Osztrák és magyar tiZÜst ; . 
Nauiöí birodalmi bankjagyo*

Vallóit árfolyase.

üíéiaet bankplaczok 1Ö0 mátk. 
Amstdrdam 100 hollandi trtéfí 
Brüssel löO írankárt .... 
Paris 100 frankért ..... 
Zíirioh 100 frankért , , . . 
Svájozi bankpiaozok . . , 
London iö font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . .

i írt

» 10170 
ÍOLtO

73 7 j

8'/,%

131 s, I
U'l 71- [

H 2

<6.2 > 
4ő ív 
<6.15 

1*3.76

: S íc

ISO.

í?8j

fcsah68g-$gate.-ja*6y! pálya kib. l:-65.
• s B m 11' * ib27 ‘
% »KB Bi. 5 16%.

OCTürák éssek nyujati ptiya *9? $fz 
ítotUlf-pát./ft 859 S-t 
8#ddlyl-pí!ya ííf tt , t , , , , ,
ÁUampálye 605 frank . t , , t , '

„ Wi. klboieáfv. . , * , '
O-m í-álT» 889 frack...............................'
, „ 300 irt 8»/« »8. m Ö"i d-

X>d!-v46aknéöa9$ eístóor . pálya 109 fy* s$/x- 
# „ *s. árt y-v*

Ties&TSddki pálya . . . . t .
Magyar-g4öe»rs8. yíjyn ?ri e#/, 
M^g7»r-á$five.kk«letií püya sr $98 ffj g% .

Es Sa§áa68ysi»ii^-

Keltet a *s$ 199 Irt » f 1
Giary *0 Eri p. p. r i
DunAgéitii^ősási liM íft p. p. . t 
innebraek városi 38 m » ó. , ,
Keglavioh 19 frt p. p. . . . , .
Krakkói sorsjegy-feSluseu $8 irt e 
Bnda v/ 60s k«letönd 40 trt #. í. ,
PÁlfSy 6 írt p. p..................... .... » .
$?adotf alavííTány 10 frt e, 6.. , , 
Balm 40 frt p. p.« 
Salzburgi dlisortjofi-y »S í?l t. é. 
6i-OeB«Sfl 40 frt p. p. , . , . t ,
Stantelaa Táré*! K fel e. a. , , ,
?^3i> wie»« lOft fii p. p, , , , ,

e * Irt s. é* et*«

>:4.7S 
88 76 
82
96.7» 
88 60 
7476 

137 60 
UH.- 
117,60 
102.26 
92.26 
91.60 
S2.69 
78.o.0 
7ó,75 
81—

179— 
89— 

106,76 
S6.75 
17— 
N0.20 

89.60 
89 60 
18.25

85.25 
89— 
62 60 
97—
88.75 
76 -

16U3 
164 - 
IlS.fO 
10275
92.75

93-53 
79.20 
17.H 
81 51

17960 
89 50 

107.26 
37-15 
18— 
OÚ.5P 
40.60
83.75
18.76 
63— 
23.? 0 
46/0 
28.25

» Srt *
«F» :

falték (8 Mw*j
199 W fcti . 

Brttoeelf 109 frk * - . . . . 
Sáeet batikpíaesek ««> * . 
Leeden IC festi síéíi .
2BanÓ 10'4 tL^a....................
BSarpsíílüt 09 £*&. , . . <
rsris 165 ffrk- . , , - , 
3.6«5k 138 ífít. . . $ #

!*f <9*6$ * . .

Ä tohrták íifgh/ig»s,

SS-. Spaay . , . .
e * Íi-SM

Osethík-magyar 8 1st, atacy 
50 Sraakdí arany 
8? mírk, darabja .
Ofasa faperíebj . .
S»vcra!»ss ....
Török araay lka . .
Mária Terézia talidí 
Sgylotl tail ér . . .
Ezfiat..........................
S$üst route sselréay 
Kútnat Lir. ba:-.kj<»yy 
erste papír fub»i .

67.IÓ
Uc.69

46 80 
46 20

9.81 
11.88- 

9.61 
11.72 
10.60

677»
1.2/5

»S ia 
8o 7

67.60
U7.10

67 8
1.21«

iSnuDjinSi

PIANINO
igen elegáns és világhirű kül­
földi hangmüszer, jutányos 
áron kapható Eötyös-tér" 2. 
2. em. 11. Lioyd-épiilet kö­
zelében.

1 fénykép beküldése után a leg­
finomabb kivitel és a megsztt- 
laiuIAsig hű hasonlatban csak 
3 frtért festetnek.

Előlegfizetés az arezkép bekül­
désekor 1 írt. — A maradék ösz- 
szeg a kép elszállításakor. Szállí­
tási h tár! dó 5—8 nap.

Bodaseher V. műterme
tiécs, H, Grosse Pfarrgassa 2 8. 
ezelőtt: Löwengasse.

EIIBBTOSBE ( Pír Männer

e lap részére felvétetnek
kiadóhivatalban
hlmző-atcza I. az.

jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlieh begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­

it versendet franco verschlossen

ZONGORA

divatos alak, jó hangú 180 
írtért eladó, zöldfa-uteza 38. 
ajtó 2. a zongora asztalos 
műhelyben.
~ PIANINO

jó erős hanggal és csinos 
külsővel, már használva, ol- 
c.m'i áron eladó. Ferencziek- 
terón 4. szám a. a zongora­
gyárban.

Chateau
Chateau
Chateau
Chateau
Chateau PETHEŰ Pezsgő

Pezsgő
Pezsgő
Pezsgő
Pezsgő

legfinomabb magyar pezsgő, f.anezi: módra készítik

Petheo Imre és társai
ezeldit Velenczén. mcst Szent-Miklds<*i. Posta Mártin 
vásár (Fehérmegye); kapható közvetlen a gyárból vugv 

FISCHER LAJOS főügynöknél 
BUDAPESTEN, V. vadász-uteza 15. sz. 

Raktárak :z a finomabb csemege kereskedésekben Bu­
dapesten és LÁPOSSY F. és "ársa bor-nagykereskedé- 
eében a Deák- és egyetem-ntezában.

NB. Minden dugóra a mellékelt jegy van sütve, mit 
a versenyzők hason egyeitől való mogkülőn őztetés vé­
gett, figyelemoe venni kérünk.

ZONGORA

rövid csonka szárnyók széles 
fémtáblával, kitűnő szép és 
jó hangmüszer, hires gyáros­
tól majdnem uj, olcsó áron 
eladó nádor-uteza 20. sz. I, 
em. 22.

pee
igeien Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Bu- 
jafti R. in Nürnberg.

Dusza Károly
műszaki vegyész ajánlja magát a borsepró és törköly­
ben levő borkő stb. értékesítésére szolgáló berendezé­
sek tervezése és felállítására. Bérmentes levélbeni tuda­
kozódásokra bővebb tudósítással szolgál.

Czim; Busza Károly, Újpest.

Szárnyékzongora -
Streicher cs. k. udvari zon- 
gora-gyár^ (Bécs) egyik ta­
nítványától készítve, kevés 
szer használt olcsó áron kap­
ható szép-uteza 3. ajtó 2.

ZONGORA

finom küiföidi szárnyékzon­
gora, nagy és szép hangú 
elegáns külsejű, rövid idő 
előtt mint uj lett véve, olcsó 
áron eladó dob-uteza 3. sz. 
2. em, 21.

Wiesner Antal utóda
(Schmldinger János EvJ

Bécs, V., Margarethenstrasse Nro 61,
e3s5 és iegitISselib hordozható jég. 
szekrény, érez - pezsgő-csapok és 

hordő-szelleutjük gyára
ajánlja elismert legjobb és gyakorlati jégpinezéit. 
kék és italok hűtésére és frissen tartására, fagylalt
tnr^rath f»KylaU-gép, plncze- ét
, fólhuzöít stb. a legolcsóbb árakon. Ji
és szolid áruért jótállás vállaltatik.

Arjeygzékek és rajzok bérmentve Ingyen.

ét­

idényre.

•£‘45 3%^ 6 

s ^ Sa® JÍS» 6 öl8

15$ P.-et

ti ‘rt
< 9) ,
^ l
^eiS'E.

3.mtl55ii,

L

a legjobb bel- és külföldi zongorák, 
piauinok és harmoniumok, valamint sa­
ját gyártmányúak a legolcsóbb gyári 
árakon több évi reális jótállás mellett- 
Helybeli vevőknek

Tiltis 1st«'

orosz
mabb jamaikai rumot 5 frtnyi postai utánvét mellett 
bárhova, bermeutve és a szekrényt is ingyen

továbbá ajánljuk:
Vi kilo legfinomabb orosz ka-aván-thea 
V. kilo lfgfinomabb pecco virág-tbea . ",
V. kilo legfinomabb családi vegyiték . í 
Vs kilo legfinomabb moszkvai melange .
1 liter finom jamaikai rum I ..
1 liter legfinomabb jamaikai mm >
1 pint legfinomabb brasiliai mm ) e8yutt
Vidéki megrendelések pontosan és legjobban esz­

közöltetnek.
Bieber és Döbröczy,

theaJLT, na6ykereskedése, BUDAPEST, dohány- 
"*■ *zoot, az izraelita templommal szemközt.

2 frt 50 kr.
3 frt 25 kr.
2 frt 50 kr.
3 frt 25 kr, 
1 frt — kr. 
1 frt 60 kr.
- frt 80 kr.

részletfizetés is engedélyeztetik.

Strobel Frigyes,
zongora-gyáros, Budapest, váczi-utcza 1. sz. a városháztér sarkán

Bemenet a zslbArns-ntezAn.

A kimutatott egyedüli hatásos
törzsorvos Schmidt-féle

mr fűlolaj
El- DEDTSCH 3k<E.

a leghíresebb bécsi különleges orvos 
Állal javítva,

Tils *KI^UéAet^, meB°yiben nem vele született, továbbá na- 
9f/°t hallatl éa fűlzuaátt azonnal guo/git, használati utasi- 
t&sal együtt 2 ft 40 kr bermentes beküldésemellett Igazi és liauil- 
sitlannl egyedül főraktAromhan Bécs, Prater- 
strasse 49. Magyarországban pedig Tarczay F. latrán 
gyoyytzerész urnát Temesverolt kapható V '
féle /•^/.f/Ül»°/ÖZÍ!téS,iÍ1 * Mr*1**** törzsorvos Dr. Schmidt-
nipVc^^e«rtnr®/, keii, ho9K min,lfn ütegen „DB. JM. 
DEUTSCH pecsétje vörös pecsétviaszban legyen.

Graetz Gyula, Bécs, II. Praterstrasse 49.

bármily nemiieket, és a

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt),
továbbá bőr bajokul, vizelési nehézségeket, huay- 
cso szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett /eherfolyást., a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakort minden alakjaiban és elcsúfításaiban 
katonai vs polgári íőkórházakban, mint a magángya- 
kor atban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
az évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egy­
szerű mólszerrel, kiválóan tartós siker biztosítása mellet 
bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletkezet 

teket 48 óra alatt)
speczialista "^TT-ZEHSS CT.

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs k ka­
tonai fő kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet- 

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa 
Rendelő intézeti Budapest, belváros, korona- 
herczeg-(uri)-utcza S. szám, bemenet a lépcsőn 
Naponkint délelőtt 7-10-ig, d. u. l-4-lg. este 7—8-ig 
,,.E Melegségek többnyire, gyors eredmény elérése 

czéljaból, nagyon könnyelmű módon nagy mennyiségű 
jód- és higanynyal gyogyittatnak. Az ily Bódon gyógy­
kezeltek előbb vagy utóbb beálló legsúlyosabb következ­
ményeknek vannak kitéve, úgy hogy még öregségükben 
is e könnyelmű gyógykezelés köyctkezmé-ye folytán na­
gyon is sokat kell szenvedniük. Óvszert nyújt e veszé­
lyek ellen egyedül és kizárólag csak észszerű gyógyke- 
relés, mely által a fönnebbi betegségek a legbiztosabban 
megszuntettetnek s utóbajoktól sohasem lehet tartani 

Díjazott levelekre azonnal válaszoltatik.

Legfinomabb minőségű 8
Cr II ISI ISI 1

vagy
halhőlyag óvszer

tuczatja 2—6 forintig, 
valamint

különlegességek
nők részére

serviíötö-készitő
Mindenféle prágai bőrből 

készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST.
Deák-Fersncz-uícza.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

A farsang
A közelgő farsang idényre szállítok

Elegáns tarlatan ruhákat mindennemű divatos színben 
Elegáns arany es ezüst tarlatan ruhákat mindennemű 

divatszmbrn es valódi párisi virággal 
Jegans eatain ruhák mindennemű divatszinben arany 

és ezüsttel átszőtt kelmével díszítve (Haute Nouve- 
aute oly finom és elegáns mint a legfinomabb se- 
lyemruhaj valód1 igen finom párisi virággal díszítve 25 frt

déki Áller Cu szeniu 12 óra alatt teljesittetnek, vi-
í szétküldés utánvét mellett, mértek gyanánt egv használt derék 

és a szoknya elorészének hosszasága küldendő be

Karácsonyi idényre
sikeiult nekem 2000 db igen finom franczia női nyakkendőt miu- 
den képzelhető színben megszerezni, és ezen nyakkendőket melyekssteír™1 *-6 6,1,1 ,r“te‘ ‘«p™*1-“. -

15 írt 

20 frt

\cl\e
e a -wí**V >» y iA ed • »’d
lltl-.s'At
► P”6a'^ * 
-e l ".9

csak 1 forintért darabonként
elárusítom.
Továbbá elegáns női kelmeruhák 19 fHtöli ®
Elegáns női Milton reggeliruhák I -5
Elegáns női Milton sétány ruha q ” I S
nehéz hin,alaya téli kendők ••/, nagyság 5 frt 50 kr darabja ^ 

Igen finom ruhakelme 25 krtól kezdve
J° színű moso parhet 25

leTtírt) a VáSZ°n raktár°m t6ljeS felha§y6*a"miatt (mig a kész-

^Fdi ezüéziai ezérna vászon 30 rőfós dbia 
oO rofös rumburgi vászon 
vászon törülközők tuczatja 
vászon kávékendők 
vászon zsebkendők tuczatja 
damaszt asztalkendők 
jutányos árakban.

5 frt 50 hrtóh 
7 „ 50 
2 „ 50
1 fittól
2

salvéták, zsinór- éa piqué párként etb. igen

Ä1 k a 1 0 m
előrehaladt idény miatt a 800 darab álló téli kabátból álló raktárt 
njéT|0ajÁn<íéke)"bb ^ leghasznosabb harAcsonji vagy

Hosszú té.i kabát vastag bolyhos kelméből 8 frttól
Hosszú teli kábát nehéz fekete posztóból 10
Egészén testhez illő világos vagy sötét Ferencz- 

^ József holgykabítok 15
Téli bundák prémezve hallatlan olesó 15
Karmantyúk (muff) 2 frt 50 krtól
Hosszú nehez kammgarn kabát 15 frttól
moii ^a=y.™ennyiségii párisi és berlini eredeti minták selyem 
matiasse oicilien es kammgarn stb. valamint dús választék női-ruhát-, 
igen niiorn séla- és Lálöltözékesben tetemesen leszállított árakon, 
n- . ,™m°ena°r oda törekedve t. ez vevőimnek mindig valami 
kiz-lót nyújtsak, remélem, hogy úgy a helybeli mint vidéki vevőim 
ezen alkalmat - valóban szolid áruk megvásárlására ily mesés oleso 
álakon — el nem mulasztják 

Kiváló tiszteletlel

divatárus
a Ferencziek-épület kapujával szem­
űén, a főkapitányság épületében

"W-EISZ Csre-CrXj-A.

HATVANI-IMA 4.
A központi ipartársulati hitelintézete.

a, I L-z , (Budapest, váczi-uteza 11)
- -párosok hiteligényeit tartva szem előtt, a váltó leszámítolásnál az iparos váltókat 

előnyben részesíti. Az intézet elfogad
Xi L, .. Taharékbetételehet 6% kauiat<nfi»i<oiN“ÍObb 0,;StS fc266" lH-r*i1fl4 »»“"ÄH HI6o meg- 

egyezes tárgyát képezi. - Hivatalos órák naponkint 9-iöl 2-ig.
Az Igazgatóság.

Az „Esve*

A mag

Elnök: H
gedüs Sándor. . 
6 A. kormán 
b ßylandt gr., 
yíérej, Bolla ói 

A magjar
Béla b-

Elnök rne^
jegyzőkönyve bi

Wahrmane
mvsli építési vál & de 1874-bfl 
Stkből kele, kezei 
Jatlan bizottság 
gyában.
8 A benyújt 
a hadügyi albizj 

Apponyi 
A hazai ipart éj 
ügyminiszter urj 

Tudvalevői! 
hirdetve a pályá 
to?6 badfelszerel 
Régi óhajtása aj 
nek, mint a ka 
magy- orsz. biz<] 
tárgyaknak, de 
fásával, melyekrj 
é8 teljesítési kéj 
a magyar ipar 

Az utóbbi 
határozatot is hj 
üoymiriiszter utj 
táslban a magy] 
ügyeljen, és az 
ezen ügy megöl1 
lentést tegyen 

A közös hl 
zoítság ezen l.atf 
moly a bizottság 
osztatott, igy szí 
Agy mint eddig] 
a bcrnemüek sz 
részesüljön, és 11 
megkötése utáni 
gyár orsz. bizoti 

Alcgvalioml 
minisztérium váj 
kéletesen ; nem 
szócska miatt: 
hadügyminiszterl 
a magyar iparral 
lemmel, ez kiel 
mondható.

A bőrnemi 
utóbb fenálló és 
érteimé l en úgy: 
ezélra alakult m 
el, amely kouzo 
sülve — r.yolcz 
közt úgy volt e 
hét 13.6 ”/e-ig 
pedig a még lei 
A nyolcz ezég 1 
Schmidt Budolí 
Ez azt jelenti, 1 
szállításában 13.

Ha tehát i 
íiumnak abbeli 
f-g arról, hogy 
sában, úgy mi 
csekély megnyi 
nyem szerint, u, 
ország mint ( 
tarthat, mint az 
lettsóge és teljes 
ban való részelt.

A szél
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pán a r 
vese szc 
goit, me 
szárnyai 
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relemmt 
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radt, és 
vissza. I 
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népét re 

Mi 
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Mi 
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szélé
mely
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A magyar delegáczió ülése.
Deezember 19.

Elnök: H ay n al d Lajos: Jegyzők:
„diis Sándor, Miske Imre b.
0 A kormány részéről jelen vannak : Haymerle 
b ßylandt gr., Hoffmann b., Pőckk b., Kállav 
yérey, Bolla őrnagy, Qaál.

A magjar kormány részéről Tisza K., Orczy 
Béla b.

Elnök megnyitván az ülést, az utóbbi ülés 
jegyzőkönyve hitelesíttetik.

Wahrmann Mór benyújtja Pineles Saul, prze- 
ffitsli építési vállalkozó kérvényét az általa eszkö­
zeit, de 1874-bea beszüntetett erődítési épitkezé- 
SckbíT keletkezett kárpótlási igényének részrehaj- 
jatlan bizottság által kendő megállapítása tár­
cában.
: A benyújtó indítványára a kérvény kiadatik 
a hadügyi albizottságnak.

Apponyi Albert gr. Tisztelt orsz. bizottság! 
y hazai ipart érdeklő ügyben bátorkodom a had- 
li^yaiiniszter úrhoz interpellácziót intézni.

Tudvalevőleg f. évi deez. hó 15-ére volt ki­
hirdetve a pályázat a bőrnemiiek csoportjához tar­
tozó hadfelszerelési tárgyaknak szállítására nézve. 
Régi óhajtása az ngy a magyar iparos közönség­
nek, mint a közös ügyek tárgyalására kiküldött 
nagy. orsz. bizottságnak, hogy a hadfelszerelési 
tárgyaknak, de különösen a bőmemüeknek szállí­
tásával, melyekre nézve iparunk versenyképessége 
k teljesítési képessége minden kétségen felül áll, 
a magyar ipar kellő arány ban részesittessék.

Az utóbbi közösügyi bizottság erre nézve 
határozatot is hozott, mely igy hangzik: A had­
ügyminiszter utasittatik, hogy a bőrnemüek szállí­
tásában a magyar ipar részeltetésáre tettleg is fel­
ügyeljen, és az uj szerződés megkötése alkalmával 
ezen ügy megoldása felől az orsz. bizottságnak je­
lentést tegyen

A közös hadügyminisztérium a közősügyi bi­
zottság ezen határozatára vá'aszolt és ezen válasz, 
m°ly a bizottság tagjai közt az irományokkal szét­
oszlatott, igy szól: „A közös hadügyminisztérium 
ügy mint eddig, ennekutána is felügy elni fog, hogy 
a bőrnemüek szállításában a magyar ipar tettleg 
részesüljön, és fentartja magának az uj szerződés 
megkötése után ezen ügy megoldása felől a ma- 
gyar orsz. bizottságnak jelentést tenni.“

Megvallom, t. országos bizottság, a hadügy­
minisztérium válasza engem nem nyugtat meg tö­
kéletesen ; nem nyugtat meg épen ezen három 
szócska miait: „úgy mint eddig.“ Mert ha a t. 
hadügyminisztérium a bőrnemüek szállításánál a 
a magyar iparra csak úgy mint eddig lenne figye­
lemmel, ez kielőgitőnek senmie-etre nem volna 
mondható.

A bőrnemüek szállítására vonatkozólag leg­
utóbb fenálló és ez év végén lejárandó szerződés 
értelméten ugyanis a bőrnemüek szállítását egy e 
ezélra alakult magyar-osztrák konzorczium vállalta 
el, amely konzorcziumban — ha jól vagyok érte­
sülve — nyolez ezég vett részt. Ezen nyolez ezég 
közt úgy volt elosztva a szállítás, hogy közülök 
bét 13 g %-ig vett a szállításban, a nyolezadik 
pedig a még lenmaradó — gondolom - 8%-ban.
A nyolez ezég közt egyetlenegy volt magyar, t. i. 
Schmidt Rudolf Nagy-Bossányban Nyitramegyében. 
Ez azt jelenti, hogy a magyar ipar a bőrnemünek 
szállításában 13.tó %-al részesül.

Ha tehát tekintjük a közös hadügyminiszté­
riumnak abbeli nyilatkozatát, hogy gondoskodni 
f g arról, hogy a magyar ipar e tárgyak szállítá­
sában, úgy mint eddig részeltessék, ebben igen 
csekély megnyugtatást találhatunk, mert vélemé­
nyem szerint, úgy azon igénynek, melyet Mag' ar- 
ország mint önálló közgazdászati individualitás 
tarthat, mint azon igénynek, mely bőriparunk fej­
lettsége és teljesítési képességéből foly, a 13,s %- 
ban való részeltetés semmikép nem felel meg,

Tehetnék még észrevételeket azon pályázatra
ShLtí mdy,\ hndügyminiszerium részéről kibo- 
Caattatott, melyben az mondatik agyán, ho»v a 
magyar iparosok külön is alakulhatnak csoporttá 
?°gI a,börns*üek szállításában 30%-kal részesed­
jenek, de melyben az mondat k, hogy eiőnv ada­
tik, caeterrs paribus, egy oly csoportnak, mely r 
monarchia kett államából az összes bőrnemüek szál
‘í f0iLeF1itesen a'aku,na- Ez azután gyakorlatilag 

azt jelenti, hogy a legnagyobb valószínűség szerint
KSu“ ^Áa n uj.,pá|yázat csak három évre 
kötendő szerződésről szol, az eddigi consortium
fogja ismét elvállalni a szállítást, úgy hogy a mT- 
gyár ipar ismét csak ezen igenis minimális 13 °/- 
n, í arányban log ezen tárgyak szálliiásában részel­
tetni. Én ezt — mint mondám — sem a létező 
viszonyoknak, sem a hazai ipar felvirágoztatásáia 
szükséges intézkedések követelményeinek megtelő- 
lőnek nem tartom. 6

,Ennélfogva bátor vagyok a t. országos bi­
zottság figyelmét ezen ügyre felhívni és azon né­
zetemnek kifejezést adni, hogy mivel az eddigi, 
átalanosságban tartott határozatok ilyen absolute ki 
nem elégítő eredményre vezettek, szükséges leend, 
h°gy a t. országos bizottság határozottabban for- 
mulázza Magyarország igényét a magyar ipar kö­
vetelményei tekintetében.

És ha valami számarányt ki kell fejezni — 
amint hogy az eddigi tapasztalok szerint, ha csak 
íllusonus munkát végezni nem akanink, szükséges­
nek tartom, hogyfazt kifejezzük, — a quota arányát 
Urtom egyedül megfelelőnek és méltányosnak 
Mert, ha mi a véderő terheiben a quota aránya 
szerint részesülünk, ha azok válláinkat a quota 
arányában nyomják, méltányos, hogy azon gyér 
közgazdasági előnyökben, melyek a véderő' szerve­
zetéből, ellátásából folynak, szintén azon arány­
ban részesittessék hazai iparunk, különösen midőn 
oly ágról van szó, melyről tudjuk, hogy azon fir­
mák, melyek most tonkurráltak, nemcsak együt­
tesen, hanem azok mindegyike külön is teljesen 
képes volna arra, hogy 30 -31 4 százalékkal a 
szállít ásb&n részt vegyenek.

Hogy ezen igények teljesítését előkészítsem, 
bátorkodom a következő interpellált intézni az 
igen t. hadügyminiszter úrhoz :

„Interpelláczió 
miniszter úrhoz

a közös hadügy-

Miután a bőripar körébe tartozó hadfelszerelési 
tárgyak szolgáltatására nézve f. évi deezember hó 
15-ik napjára pályázat hirdettetett;

ós miután tudvalevőleg a pályázatban a ma­
gyarországi vállalkozás is oly mértékben és oly vál­
lalkozók által vett részt, hogy arányos teljesítési 
képessége és megbízhatósága iránt semmi kétely 
sem forog fen;

azon kérdést intézem a közős hadügyminisz­
ter úrhoz:

Síándékozik-e a pályázat folytán megkötendő 
szerződéseknél akkép eljárni, hogy a bőrnemüek 
csopotjába tartozó hadfelszerelési tárgyak szolgál­
tatásában a magyar szent korona országainak 
ipara minden körülmény közt 31., %-kal részesit­
tessék ?“

Pótlólag csak azt emelem ki, hogy nem Ma­
gyarország, hanem a magyar szent korona orszá­
gainak iparáról szóltam, mert a horvátországi ipart 
itt beleértem, s tudtommal csakugyan a zágrábi 
bőripar-szövetkezet részéről szintén pályázat tör­
tént és óhajtom, hogy e tekintetben a magyar 
korona összes országainak érdekeit solidárisan ér­
vényesítsük és védjük.

Bolla Kálmán a közös hadügyminisztérium 
képviselője: T. országos bizottság ! ~ a magas or­
szágos bizottságnak a bőrnemüek szállítására vo­
natkozó, a múlt évben hozott határozatára a vá­
laszban kimondatott, hogy a közös hadügyminisz­
térium a magyar iparnak a bőrnemüek szállításá­
én való részesítése felől tüzetes jelentést csak 
akkor adhat, ha az illető szerződés meg lesz kötve, 
de ezen szerződés eddig nem köttethetett meg 
azért, mert 2-3 nap óta adattak csak be a kö­
zös hadügyminisztériumhoz az ajánlatok és a hadi

közigazgatás . mindenesetre csak akkor hozhat 
donto határozatot, hogyha valamennyi ajánlatot 
megbírálta es részletesen megvizsgálta. így tehát 
habár a közös hadügyminiszter részletes felvilágo­
sításokat nem képes is adni, azt reméjük, ho^v a 
szünet után, tartandó tárgyalás alkalmával részletes 
és kielégítő adatokkal fog szolgálni. Bátorkodom 
azonban a t. országos bizottságnak előlegesen is a 
közös hadügyminiszter azon meggyőződését kije­
lentem es a magas bizettság különös figyelmébe 
ajánlani, hogy nemcsak a bőrnemüek, hanem vala­
mennyi czikkek szállítására vonatkozó szerződést 
illetőleg, méltóztassék a hadi közigazgatást vevő­
ként tekinteni, kinek fókötelessege oly szerződése­
ket kötni, melyek minden tekintetben nemcsak a 
hadsereg érdekeinek, hanem az állam pénzügyi vi­
szonyainak is tökéletesen megfelelnek. Ennek kö­
vetkeztében tehát a hadi közigazgatás által csakis 
oly ajánlatok vehetők tekintetbe, melyek a tüzetes 
és részletes felülvizsgálat folytán ténylegesen leg­
jobbaknak, legczélszeríibbeknek és legelőnyöseb­
beknek bizonyultak,

Ha tehát a magyar ipar részéről a bőrne- 
muek szállítása érdekében ajánlatok adattak be a 
hadügyminisztériumhoz és ezen ajánlatok a rész­
letes felülvizsgálat folytán előnyösnek ismertetnek 
el: akkor bátorkodom határozottan nyilvánítani, 
hogy a hadügyi közigazgatás az illető felekkel 
mindenesetre nemcsak tárgyalásba fog bocsátkozni 
hanem arra fog törekedni, hogy a birodalom mind- 
kétfele iparának e tekintetben! érdekei 
megóvassanak.

kellőleg

Apponyi Albert gr. Miután a hadügyminisz­
térium t. képviselője határozottan kijelentette, hogy 
e kérdésre vonatkozó részletes jelentését a delega- 
tiónak majd a szünet után tartandó ülésszakában 
fogja előterjeszteni; a tárgy részletezését és eleme­
det én is azon időre tartom fenn magamnak. 
Azonban nem mulaszthatom el, hogy megjegyzést 
ne tegyek azon általános szempontra, a melyet 
a hadügymniniszterinm képviselője felhozott, 
s melyet egészen helyesnek nem ismerhe­
tek el. Azt mondá t. i. mintegy előkészítéséül an­
nak, hogy igényeinket azon irányban, melyet inter- 
pellácziomban jeleztem, valami nagyon magasra ne 
emeljük; azt mondá, hogy a hadügyminisztériumot 
mint vevó't tekintsük, melynek első kötelessége 
azzal szerződni, ki a kellő soliditás mellett a lehető 
legelőnyösebben, legolcsóbban teljesiti a szállítást. 
Bocsánatot kérek, ezen vezér szempontot oly egy­
oldalúan odaállítva helyesnek nem ismerhetem °él, 
s bátor vagyok arra felhívni a hadügyminisztérium 
figyelmét, hogy ezen szempontot maga a hadügy­
minisztérium sem ismerte el kizárólag. Mert hiTez 
állana, akkor nem volna a pályázat tisztán csak a 
belföldre, a monarchia iparára szorítva, hanem a 
külföld iparának is tért kellene engedni, ha tisz­
tán csak az olcsóság volna irányadó.

A hadügyminisztérium azonban azt nem te­
szi, hanem kizárólag a két állam iparát hivja fel 
pályázatra. Mit jelent ez ? Azt jelenti, hogy a ve­
vő szempontján kívül, ki az olcsóságot tartja szem 
előtt, még egy másik szempont is irányadó, — és 
kell is annak lennie — t. i. a kormány azon kö­
teles szempontja, hogy a belföldi ipart előmozdítsa 
és támogassa. Miután ezen szempont, mint a vevő 
olesósági érdekével egyenjogú, úgy van felvéve : tel­
jes joggal követeljük, hogy ne méltóztassék a mo­
narchiát csak mint egységes kompakt testet te­
kinteni, hanem Magyarországnak, mint külön köz- 
gazdasági érdeknél bíró individualitásnak erdekeit 
is figyelembe venni. En ennélfogva, mint teljesen 
jogost egész kiterjedésében fentartom azon elvileg 
kifejezett igényét a magyar iparnak arra, hogy a 
mennyire teljesíteni képes,“— ós a bőrnemüekbm 
igenis teljesen képes, azon arányban részesitessék, 
a melyben a hadiszervezet terheiben részt ve­
szünk.

És miután óhajtóm, hogy az országos bizott­
ságnak alkalma, legyen ezen szempontot érvényesí­
teni, nagyon kérem a közös hadügyminisztériumot, 
hogy az erre vonatkozó előterjesztést az országos 
bizottság elé ne a szerződések végleges megkötése 
után terjeszsze elő, a mikor azután, ha azok ben­

nünket ki nem elégítenének hiába lamentálunk 
felette és megint a csak tisztán theoretikus termé­
szetű és gyakorlati értékkel egyáltalában nem bíró 
töprenkedések és aggodalmak mezejére vagyunk 
állítva. A nélkül tehát, hogy arra insistálnék, hogy 
most, — a mi teljesen lehetetlen is, — kitűnő 
felvilágosítás adss-ék, határozottan arra kérem a 
közös hadügyi kormányzatot, hogy ebbeli je'entó- 
set és nézeteinek tüzetes fejtegetését a szerződé- 
seknek végleges megkötése előtt tegye meg. (He- 
jyesies.)

Elnök: A közös hadügyminisztérium részéről 
nyert felvilágosítás szerint az e tekintetben adandó 
választ a t. országos bizottság elvárja.

, í A közös külügy minisztérium képviselje ki­
van előterjesztést tenni.

, Kallay Béni osztályfőnök: T. országos bizott- 
1 . , szerencsém a közös minisztériumnak

előterjesztését az 1880. évi január ós február hó­
napjaiban .föl meríilő közös kiadások engedélyezése tár­
gyán előterjeszteni. Kérem a t. országos bízott - 
sagot, hogy ezt az előterjesztést a szokott módon 
a napirendre kitűzni méltóztassék. (Helyes’és),

Elnök: Az előterjesztés ki lévén nyomatva; 
ki fog osztatni és előzetes tárgyalás végett az 
egyesült albizottsághoz utasittatik. (Helyeslés) — 
Egyéb tárgy nem lévén, az ülést bezárom. A leg­
közelebbi ülés a szokott módon fog közzététetni 
ülés végződik 1 6. 30 p.-kor,

»Kossuth* nevű lapot akarna^ 
indítani. Brankovics György, nini szerkesztő 
és Wodianer Fülöp mint kiadó, előfizetést hirdet­
nek „Kossuth“ czimü tirsadalmi, közgazdászati 
és ismeretterjesztő képes heti-laj>ra. Képes közlö­
nyök indítása a mostani előfizetési óvfordulat spe­
ciális jellemvonása. E sokadalomba most már 
Kossuth nevével akarnak figyelmet kelteni Branko- 
vics és Wodianer és fölhaszná’ják- czégérttl. Az 
előfizetési fölhíváson Kossuth alakja van íepin- 
gálía, zászlóval kezében; aztán magyarázzak a 
sehogysem menthető ötletet , hogy mért is 
lesz a lap czime nagy hazánkfiának neve. — 
Azért, mert a magyarnak csak egy igazi 
barátja van: Kossuth; azért mert figyelmez­
tetni kell a népet valamely lap ezimevel, hogy 
e haza határain kívül él egy magyar, a kiuek ne­
vére száz honosítási törvény daczára sem szabad a 
feledés fátyolét borítani. Szomorú lenne, ha a 
négy&r embert a Brankovics-Wodianer-féle válla­
lat által kellene erre figyelmeztetni. Kossuth nevé­
nek e méltatlan fölvételét még tetézi az is, hogy a 
szerkesztő Kossuth megjelenendő emlékirataiból 
kivonatok közlését Ígéri. Kossuth iratához semmi 
J°Sa sem lehet se Brankovicsnak, se Wodianer- 

m-a-xi. tiszteletben nevét úgy, mintnek. Tartsák 
müvét.

m.Ifodalo
„Toldi szerelme“ uj kiadása vált 

szükségessé. Az első kiadás, mely a szerző tulaj­
donát képezte, már elfogyott, s az uj kiadás ren­
dezését Ráth Mór vette át, ki újév után adja ki 
uj alakban. Mint a „P. Napló“ említi, Ráth a 
Toldi-trilógiának illustrált kiadását is tervezi, s 
jeles művészeket szólít föl rajzok kószitésór e. Ráth, 
ki már 25 év óta működik mint buzgó 
kiadó, e mü diszkiadása által legszebben 
nepelheti jubileumát.

— Ellenzéki lap Győrben. Újévtől 
kezdve közjogi ellenzéki lap indul meg „H a- 
z á n k“ czim alatt Győrben, s hetenkint kétszer, 
szerdán és szombaton jelenik mag. Győr­

vidékén az ellenzék érdekeit képviselő

magyar
megün-

ben
lap nem volt eddig. Örülünk, hogy gondoskodnak 
erről, kik elég nagy számmal vannak hozzá, s a 
nyilvánosság, e terén is biztosítják maguknak az 
őket illető tért. A lap szerkesztője lesz C s e p y 
Pál, lapvezór Krisztink ovich Ede, 
főmunkatárs dr. Karika Antal s ki­
adó Szombathy Ignácz. — Az uj lap 
figyelme kiterjed a politikával együtt, a köz­
ügy, a közművelődés minden ágára. Nagy iv 
alakban jelenik meg, s előfizetési ára egy évre 8 
fitt, félévre 4 frt 50 kr, negyedévre 2 frt 50 kr, 
egy hóra 85 kr. Gyűjtők öt előfizető után egy in­
gyen példányban részesülnek. — Ajánljuk a lapot 
a közönség figyelmébe, főkép pedig a győrme- 
gyeieknek.

— A zsidó házassági jogról érde­
kes kis füzet jelent meg Sztehlo Kornéltól, 
mint adalék a zsidó-kérdés megoldásához. A zsidó 
házassági jogról eddig magyar nyelven nem je­
lent meg semmi. Sztehlo ezt megismertetvén, an­
nak tarthatatlanságát fejtegeti, s a zsidó há 
zassági jog különlételének megszüntetését sürgeti, 
még pedig a polgári házasság behozatala által. A 
társadalom elleni véteknek tartja, ha a zsidó há­
zasságot akár jelen állapotában meghagynék, akár 
pedig az alkotandó polgári törvénykönyvben a 
keresztény házasságtól elkülönítve, külön elvek 
szerint szabályoznék. így lenne csak elérhető a 
zsidói társadalmi egybeolvadása a keresztény la­
kossággal. A röpirat Grill Károly könyvkereskedé­
sében jelent meg s ára 50 kr.

Naptár. Megjelent a „Székesfe­
hérvári naptár“, nyolezadik évfolyam szer­
keszti Számmer Imre ára 40 kr. Közli gr. Zichy 
Jenő és Havránek polgármester arczképeit is. A 
vidéken megjelent naptárak jobbjai közé tartozik.

. T/a ,»Gaz daBág* Mérnök“ Gonda Béla mű­
egyetemi tanárnak e jól szerkesztett szaklapja, a lövő év ele­
jétől kezdve hetilappá alakul át. A lap 3 évi fennállása 
éta nagy érdemeket szerzett az újabban megindult gazda­
sági-. kuitur-technikai és ipari mozgalmak körül, s a közön­
ség pártolását teljes mértékben kiérdemelte, a. legutóbbi szám 
következő tartalommal jelent meg : A főváros és az árvizve- 
szély. —- a külföldi szakértők véleménye a hazai folyókon 
végrehajtott szabályozási munkálatokról. (Befejező közlemény )
- Lavals-féle tejfölözö gép (2 ábrával) — Vízi ut a Kaspi 
es Azovi tenger közt. — Irodalmi Értesítő. — Tiszavölgyi 
társulat. Temesvidéki Mérnök- és Épitész-Egylet. — Ve­
gyes közlemények, (a mezőgazdasági személyes hitel szer­
vezése. Ország-A ilág. Javított szabadalm lóher-mag fejtőgép. 
A szüret í'rancziaországban. Pályadij kitűzés gazdasági műre. 
A magyar asphalt részvénytársaság.) — Hirdetések.

Beküldettek hozzánk a következő 
röpiratok és könyvek : „Petőfi Sándor Beck 
Károly, tollában“, lefordította a „Nord und 
Süd“-bői Becknek ezen rokonszenves ismertetését 
Witt Fülöp, s a 16 lapra terjedő füzet Berlinben 
jelent meg, és 30 krért kapható. — „Latin 
nyelvtani verses szabályok“, irtaErodi 
Dániel, 14 lap. megjelent Temesváron, ára 20 kr.
— Lam pel Róbertnál Budapesten megjelent, mint a 
„Piros könyvtár“ egyik füzete „Sacher Masoch 
beszólyei“, a német iró hat elbeszélé­
sével : a fekete czárnő. A kiewi nász. Pompadour 
csinyje. A szeretők myrtusa. A színpadi esinv. 
Lambrusz Margit. Fordította Sziklay János; a ta­
tet ára 30 kr. —„Magyar ifjúsági és nép­
kön y v t á r“ indult meg Győrben, Grosz Gusztáv 
kiadásában és Kisfaludy Tóbiás fő jymnasiumi ta­
nár szerkesztésében. A vállalat az ifjúság és nép 
számára hasznos ós erkölcsös olvasmányokat igér, 
többi közt Hoffmann Ferenez elbeszélésének fordí­
tásait, a magyar történelemre vonatkozó közleménye­
ket népszerű tudományos fejtegetéseket stb. Minden 
vasárnap 36—48 oldalra terjedő füzet jelenik meg, 
melynek ára 15 kr. Előfizetni egész évfolyamra 5 
frt 50 krral lehet, nepyed évre 1 frt 50 krral. Az egész­
éves előfizető oLjsiiunyomatu képet kap. Az első 
füzet már megjelent, s közöl egy történeti elbe­
szélést I. Napoleon egyiptomi hadjáratából, Hoff- 
manntól pedig „ & régi jó időkből“ czimü elbe­
szélést, ezen kívül költeményt, s apró kis közle­
ményeket mindenfeléről. Ama vállalatok közé tar­
tozik, melyekkel a ponyva-irodalom ellen is lehet 
küzdeni, ha kellőleg b rjesztik, a mire nézve azon­
ban első az olcsóság. Ez pedig nem elég olcsó.

— Zenemű. Taborszky és Parseh müle- 
reskedesében megjelent: „H a r m a d i k ábránd“ 
magyar dalok felett, zongora kísérettel hegedűre 
szerzé Huber Károly. A variacziók a Rácz Pál 
által szerzett következő dalok felett szólnak: Le­
hullott a rezgő nyárfa... Bura, bura, bnbánatra szü­
lettem ..., Fáj a szivem, fáj a lelkem... Ára 
1 frt 50 kr.

A szép himlőhelyes.
BOUYIER ELEK REGÉNYE.
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Egy párisi csillag.
vin.

Egy ügyes játék.
(Folytatás.)

Tökéletesen megfeledkeztek, hogy Madeleine 
snyó bora jó és erős volt. Ez órában Aurelia csu­
pán a multaak élt, boldog voll, hogy hajdani ked­
vese szemeiben még most is ugyanazon tűz lán­
golt, melynél annak idejében megégette lepke 
szárújait. Valamint injenczek vannak, kik időn­
ként megunják a legfinomabb torokat, és szeszes 
italok után vágyódnak, melyektől a fő mámoros lesz, 
úgy Aurelia is, ki az életben a leggyengódebb sze­
relemmel találkozott, most boldognak érezte 
magát e durva ember társaságában, és maga is 
azzá lett, a mi hajdan volt. Többi imádói gyengé­
den báüfök vele, de ez mindig durva, állatias ma­
radt, és féktelen szerelme semmitől sem riadt 
vissza. Bajdan gyakran megverte, és most jólesett 
a nőnek, hogy előzékenyen bánt vele: a macska 
uralkodott a tigris felett. Aurelia átengedte magát, 
ái ismét vi>sza nézett a szégyenitő. múltba. Midőn 
üazulról távozott, igy szólt: „Ma bűneimnek ün­
nepet rendezek.“

Midőn a fiatal ember látta, hogy Aurelia 
ennyire simulékony és odaadó, szerelme újra fel­
éledt, a nő csupán egy szeszélynek engedett, de 
az ifjú azt hitte, hogy a szenvedély ragadta el. 
frjula tudta, hogy szép.

Midőn Aureliának azt mondá, hogy egy mu- 
atságos történetet fog elbeszélni, mindenre haj­

landó volt, de rögtön megváltoztatta szándékát, 
Aurelia nagyon jól ismerte Őt, tudta, hogy min­
denre képes; his< ő tartotta el, most is azért ke­
reste fel, hogy ismét pénzt kérjen. E pillanatban 
Bjulának kételyei támadtak, eszébe jutott, hogy 
ha kedvesének elbeszéli, hogy ő tolvaj, ez oly ked­
vezőtlen szinten fogja feltüntetni, hogy az alig 
megkezdett viszony ismét megszakad. Midőn elbe­
szélését kezdó, kezdetben valót mondott azon éjről, 
melyet Passyban töltött; de félbenszakitá, másként 
ekarta előadni a ténv eket, erre idő kellett, 
szólt tehát: így

— Igyunk szép
beszélem.

Leliem, később majd el-

Töltött. Ne képzeljük, hogy a csókok fi-lszá- 
rit)ák az ajkakat, és hogy a szerelem ez által 
gyengül; mindketten bámulatos sokat ittak, majd- 
n<im itcassak voltak. Aurelia Gyula térdein ült, 
melege volt; már említettük, hogy először leve­
tette ruhaderekát, és aztán nyakáról leszedett min- 
dtint> most vállai annyira fedetlenek voltak, mintha 
[gy hölgy valamely estélyre megy. Gyula azt hitte, 
o°gy a szép idők fe'támadtak.

Elbeszélését ezen bevezetéssel kezdé:
— E történetben egy nő is szerepel. Nem 

Tagy féltékeny?
— Nem! vétó oda szemtelenül Aurelia, miután 

Rém az én időmben volt.ez

— Majd meglátod mily eredeti, titokszerü ...
ós mulatságos.

A semmirekellő szeme szikrát hányt; Aurelia 
annyira járatos volt a bűn ösvényén, hogy ezt ösz- 
tönszerüen megértette, és igy szólt hozzá:

— Oh! beszéld el . . . beszéld el . . .
— Képzelj magadnak egy csinos kis nőt, 

egy angyalt... oly szépet mint te ; szavamra mon­
dom, én azt találom, hogy hasonlított hozzád.. . 
gyakran láttam. .. nem férhettem hozzá... és még 
is igy szóltam magamhoz, kerüljön bármibe, e ki­
csiny enyim lesz. És ha egyszer ezt mondom — 
erről te is tudsz valamit! — Éu követtem őt, 
hogy megtudjam, hol lakik, megtudtam, hogy az 
első emeleten lakik és ablakai egy kertre nyílnak: 
Junius havában volt... tikkasztó hőség.. .

Gyula társnőjének töltött, az ivásra ösztönzé 
és ő is inni akart, de Aurelia elhúzta a poharat 
és igy szólt:

— Beszélj csak, később is ihatsz; és tovább.
— Nagy hőség volt. Láttam, hogy nyitott 

ablaknál alszik .. . képzelj magadnak egy elha­
gyott kertet, egy nyitott ablakot, és egy szép kis 
leányt; én nem haboztam! . . . egy létrát vettem 
. . . felmásztam s bálványomat alva találtam. Ah! 
kedvesem úgy aludt, mintha meghalt volna . . . 
Érted ezt?

— Talán csak szinleg aludt ?
— Azt nem tudom; de jól játszotta szerepét,
— Igen, igen ! értem ! ... és a nőt akarata 

ellenére téltókeny érzés fogta el.
— Te a levelekről szóltál nekem.
— Várj csak ... ezeket később ott talál­

tam .. . miután ...
Egy óles sikoltás hallatszott.
Gyula felszökött, mig Aurelia rémülten kiáltá :
— Oh! Istenem mi ez ?
Gyula az ajtóhoz rohant; midőn a folyosón 

neszt hallott, sietve felzárta és csengetett.
A szolgáló rögtön bejött; az ifjú kérdé:
— Miféle kiáltás volt ez?
—Oh! uram egy hölgy roszul lett épen azon 

pillanatban, midőn szerencsére egy ur jött hozzá; 
és ez okozta a felfordulást a háznál...

— Köszönöm szólt Gyula megnyugtatva.
Es midőn bezárta az ajtót, visszafordult, hogy 

megnyugtassa Aureliát. A fiatal asszony görcsösen 
kapaszkodott az ablak karfájába és mintegy kővé 
válva letekintett a rakpartra.

— Mi lelt? vétó oda az ifjú, hisz hallottad, 
hogy nincsen baj.

Aurelia igy felelt:
— A férjem! én az imént férjemet láttam 

belépni!
Képzelhetjük mily hatást tettek ezen sza­

vak a szép Gyulára. Áz ablakhoz futott, és igy 
szólt:

— A férjed ? biztos vagy benne, hogy 
ő volt?

— Igen, most lépett be; mi el vagyunk 
ve-zve, tetten kaptak!

— Akkor, hamar, hamar meneküljünk; ón 
ismerem a házat; éo majd vezetni foglak, jöjj.

Sokkal kevesebb idő alatt, mint mi ezt leír­
tuk, Aurelia rendbe szedte öltözetét és feltüzte 
haját; Gyula felvette zubbonyát, feizárta az ajtót,

Aureliát, midőn lépteket

szólt

az

és előre akarta 
hallottak.

— Itt jön ! hamar, hamar, térjünk vissza, — 
Gyula.
Visszamentek a szobába, és hevesen bezárták 

ajtót.
Midőn Gyula látta, hogy Aurelia minden 

tagjában remeg, és jajgatni kezd, igy szólt 
hozzá :

— Ne félj semmit; már mondtam, hogy is­
merem a házat; mi innen is menekülhetünk.

És azon ajtó felé tartott, mely Elise szobá­
jába vezetett, Aurelia követte ot. Miután Gsula az 
ajtón nem látott kulcsot, egy pillanatig sem ha­
bozott. Az aszta'hoz futott, egy lést vett, és ez­
zel felfeszitette a zárt; az ajtó nyitva volt. Aure­
lia oda rohant, de egyszerre hátrált, mert Meyran 
marquis állt előtte nővérével, ki vállára támasz­
kodott.

— Elise! Elise! kiáltá elrémülve és re­
megve.

Gyula nem hallotta.
Midőn ezen oldalról is embereket látott, hir­

telen visszafordult, felnyitotta az ablakot, a kar­
fába fogozkodott, és leereszkedett a kertbe: böl­
csen igy szólt:

— Becsületemre ! annál rosszabb, mindenki 
gondoljon magára, és ezenfelül ha én megmenek- 
szem, őt is megmentettem.

Jöjjön be asszonyom, mondá ugyanazon 
pillanatban Meyran marquis Aureliának. Most már 
semmitől sem tarthat, kedvese megmenekült.

Aurelia zavartan, szótlanul támaszkodott; nem 
volt ereje egy lépéssel előbbre menni, és a mar­
quis szánakozó, gúnyos mosolya kínosan hatott 
reá. Erezte, hogy örökre el vau veszve.

Ezen pillanatban a szomszéd szobában egy 
heves lökéssel valaki betaszitotta az ajtót.

Tenard de Marby kapitány, a revolverrel ke­
zében azon szobába rohant, hol az asztal még fel 
volt terítve. °

Midőn nem látott senkit, nagyon elcsodálko- 
és tekintetét vadul kőrüljártatta a szobában.
Midőn egy nyitott ajtót látott, oda rohant. 

Neje láttára, fegyverét reá irányozta.
Aurelia rémülten felsikoltott, és térdre borult, 

de Meyran marquis megragadta a kapitány karját 
és megakadályozta a lövésben.

Az öreg katona tajtékolt dühében, és kérdé:
— Ki ön? mit csinál ő itt?
A fiatal ember hidegen igy felelt:
—• Marby báró ur, én Meyran marquis, az ön 

sógornője, Boitel rJise, özvegy Bolté Sámuelné, 
vőlegénye vagyok és az ön neje oly szives volt 
egybekelésünk előtt, még egyszer meglátogatni 
nővérét.

Kétségtelen, hogyha a villám csapott volna le 
a kapitány lábai előtt, ez nem tett volna oly ha­
tást reá, mint ezen szavak.

A kapitány le volt sújtva, mi egészen termé­
szetes, a mint egyszerre szemben állt sógornőjével.

Nehezére esett, az Ízletesen öltözött ifjú nő­
ben, a gyönyörű himlő helyesben, felismerni azt, 
kit hajdan „békának“ csúfolt. Ez egyszer akarata 
ellenére is tiszteletet érzett iránta; és midőn eszébe 
jutott, hogy mit mondott Aublet két nap előtt Lil-

ön elűzött házától, Boitel 
Bolté Sámuelné lett. Ma 
nem sokára Meyran mar­

karjára tá- 

izgatottnak

zott

leben, boldog volt, hogy a körülmények eloszlatták 
kételyeit.

Magához térve igy szólt Meyran msrquishoz:
— En nem igen értem uram, hogy ön mit 

mondott az imént
Oliver igy felelt:
— A hölgy kit 

Elise kisasszony, azóta 
özvegy és reményiem 
quisné lesz.

Mig ezen szavakat mondá, Elise 
maszkodott és fejét vállára hajtá.

A hölgy nagyon sápadt volt és 
látszott.

A kapitány igy szólt:
— Boitel Elise kiasszony vagy asszony, 

szabadon tehet barmit. Én csak arra nézve ké­
rek magyarázatot, hogy miként jutott Marby asz- 
szony e helyre?

Aurelia egy kérő tekintetet 
quisra.

az utóbbi igy felelt:
— Midőn .Marby asszony egybekelésünkül 

értesült, találkozni vágyott nővérével. Mi e helyet 
választottuk, hogy itt egymásnak magyarázatokat 
nyujtíanak.

A kapitány gyanakodó volt; és meglátszott 
rajta, hogy nem igen hisz a nyilatkozatnak, mely 
előtte tétetett:

így folytatá ;
— Miután ön nőül szándékozik venni nővé­

rét, kötelességeimnek tartom önt felvilágosítani 
hogy mit ér mindkettő.

Midőn Oliver e szavakat hallá 
igy szólt:

— Én nem tűröm urán, hogy egyetlentisz-

vetett a mar-

felszökött, é=

teletellenes szó ejtessók ki Bolté Sámuelné asz- 
szonyról.

A kapitány vállat vonva, igy felelt:
— Ön meg fogja tudni uram, mit tudnia 

kell. En szükségesnek látom magyarázatot kérni 
Marby asszony és nővérétől; ön jelen van, mind­
járt tanú lehet. Ezenfelül a hely kitünően van vá­
lasztva.

— Én azt fogom tenni uram, mit Bolté Sá- 
muelnó asszony kíván; ha hajlandó önt meghall­
gatni, engedelmeskedni fogok.

— Igen, én követelem,— szólt gyengén Elise.
Aurelia rémülten, nyugtalanul majd az egyikre, 

majd a másikra tekintett, helyzete folytán nagy 
zavarban volt, és ijedelem fogta el, midőn észre­
vette, hogy Marby kapitány tartásában és modo­
rában mily változás történt.

Oliver megfogta kezét, egy székhez vezette, 
Eliset szintén leültette, és ekkor igy szólt a kapi­
tányhoz :

— Szóljon uram, mi figyelünk önre.
— Egy nap házamnál egy borzasztó eset 

történt. Ez régen volt, Mse jól tudja: mert ugyan 
az nap volt, midőn elhagyta házunkat.

Aurelia elhülve, rémülten tekintett férjére. 
Arcza halálsápadt lett.

Mig^ ellenkezőleg Elise, ki Oliver karját fog­
ta, ezt erősebben megszorította, ügy látszik bol­
dog volt, hogy a kapitány e részben magyaráza­
tot kért.

Az utóbbi tompa hangon, igy folytatá:
— Egy ifjú barátom volt, ki naponként meg 

fordult házamnál. Egy éjjel kiáltás ébresztett fel; 
sietve felkeltem, kimentem, és a fiatal ember holt­
testét nőm szobája ablakai alatt találtam. Ekkor 
azt mondották nekem, hogy ezen ember Elise ked­
vese volt, és én elhittem, vétó oda össze- 
Ezoritott fogakkal nejére tekintve, azután sógornő­
jére nézett.

Aurelia lecsüggeszté fejét, és már senkire 
sem mert tekinteni.

— Igen, én elhittem ; és elűztelek Elise. — 
Most tőled akarom megtudni a valót-.

Elise nem felelt; már nem volt bátorsága nő­
vérét vádolni.

A kapitány haragosan Anreliához fordult, és 
dühösen kérdé:

— És ön Marby asszony, fog-e nekem fe­
lelni? Felelhet-e nekem?

Ekkor zsebeiben keresgélt, egy ideges moz­
dulattal kivette a leveleket, neje szeme elé tartá, 
és igy szólt:

— Nézze nyomorult! tagadbatja-e még ?
Aurelia az első tekintetre megismerte a leve­

leket. Felsikoltott, lesiklott székéről, a kapitány lá­
baihoz borult, és kiáltá:

— Kegyelem ! kegyelem!
a kapitány egy dühös mozdulatot tett, fegy­

verét kereste, Oliver már készült közbelépni, mi­
dőn egyszerre karja erőtlenül hanyatlott le. Fejét 
rázta, és igy szólt:

— Nem nem, nincs bátorságom őt megölni. 
Szerencsétlen tehát való !

Ezzel könnyekre fakadt. Szivszaggató zokogás 
tört ki kebléből, és jajgatott :

— Jü szerint hat év óta te szüntelenül meg­
csaltál. Hat év óta mindenki szemében a gúny és 
megvetés vagyok. Én szerettelek, szegényen vette­
lek el, és ha nem is kértem tőled szerelmet, leg­
alább barátságot ós tiszteletet követelhettem volna. 
És ima mit tettél! 0 ez aljasság!

Ekkor remegés fogta el; tompán felsikoltott 
és körülnézett. Haragja újra feléledt, mindent vö­
rösnek látott, lehajolt, hogy felemelje nejét, ki tér­
delve sirt és könyörgött és kiáltá:

— Nem, nem, ez lehetetlen, Ő nem 
élhet!

Ezzel megdkarta fojtani.
Oliver oda rohant, karjaival átölelte a kapi- 

tányt, de alig bírt vele, mert ez alkalommal ez re­
volverét kereste. Mig a kapitány ordítva, károm­
kodva, szitkozódva kiskart bontakozni a fiatal em­
ber karjából, Elize nővéréhez futott, felemelte, ma­
gához vonta, és igy szólt hozzá;

— Menj, menj, menekülj, ő megölne téged...
A fiatal asszony fólőrülten menekült; sietve 

lement a kis lépcsőn, mint egy őrült áthaladt a 
korcsma közös ebédlőjén. Midőn az ajtót látta, oda 
rohant, és kif ífott a földekre, annólkül, hogy tudná 
hová megy. Madeleine anyó unokaöcscsével az 
asztalnál ült, ós reggelizett. Midőn e nőt a termen 
végig rohanni látta, sajátságos modora feltűnt neki, 
ós kiáltá:

— Na ez jó, mi történik ott fenn ? Úgy siet 
mintha üldöznék. ’

(Folytatása következik.)
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Vigasz és segítség mellbetegekiiek, zika, gyo­
mor és altesti betegeknek. Figyelembe

vétel5 végett.

Legújabb
9 9

1879. november 28-áról.
Hoff János

a legtöbb uralkodók udvari szállítója, cs. kir. tanácsos a koronás arany 
érdemkereszt tulajdonosa és magas német rendek lovagja stb.

cs, kir. udvari malátakészitmények-gyára Bécs, Graben Bräunerstr, 8,
Tekintetes ur !

Kötelességnek tartom önnek nyilvánosan köszöneíemet kijelenteni.
20 év óta erős mellbajban szenvedtem, mely erős nyákfolyás és mellszorulással 

volt egybekötve, hasonlóan éjjeli álom és étvágy teljesen hiányzott. — Minden alkalmazott 
orvosi szer daczára a baj folyton növekedett, oly annyira, hogy naponta erőn elgyengült 
és 70 éveskoromnál aggodalommal néztem a vége felé.

A hírlapok által malátakész; tmónyeire figyelmeztettem, még ezen szerben keres­
tem menedéket, és már 10 üveg malátakivonati-sör használata után sokkal jobban éreztem 
magamat, és további 40 üveg használata után egészen megváltoztatva érzem magam, nyu­
godt álmám van, étvágyam jo,a nyákfolyás ritkább és gyengébb; röviden mondva, majd­
nem teljesen fellábadtam. Azon meggyőződésben vagyok, hogy ha szerét 10 évvel ez­
előtt használtam volna, bajomtól gyökeresen ment volnék.

Tartsa önt a mindenható még soká életben, hogy a szenvedő emberiségnek jóté­
kony készítményével enyhítést nyújthasson, s mindenki elveszett egészséget visszanyer heti. 

Budapest. 1879. november hó 28-án.
Kiváló tisztelettel

GOLD SCHEIN JAKAB,
Budapest, váczi-körut 50. sz.

Az első, valódi gyógyító nyálkaoldó Hoff János-féle mellmaláta-ozukorkákkék
papírban burkolva vannak.

HOFF JANOS fiókja:
Budapest, zsibárus-uteza 7.

Tíulftíírtilz' * Török József gyógyszertára k irály-utcza.
JAU JUCII Cin. . Weninger M. urnái Budán, főuteza 146. szám.

Malátakivon at-egészségi sör 1 üveg 60 kr, 11 üveg 6 frt, 28 üveg 15 frt 58 
üveg 80 frt. — Maláta csokoládé I. V, kilo 2 frt 40 kr, '/4 kilo 1 frt 30 kr. '/« kilo 70 
kr. - II. »/a kdo 1 frt 60 kr, '/4 kilo 90 kr, >/8 kilo 50 kr. - III. »/, kilo 1 frt, </4 
kilo 60 kr, V« kilo 35 kr. Malátaczukorkák 1 zacskóval 60, 30 és 15 kr. — Malátakivo­
nat 1 üveggel 1 frt, kisebb üveg 60 kr. Gyermekiápiáló malátaliszt 1 frt. — Egy malá- 
tatürdő 80 kr, 50 kros is. Maláta szappan 80. 60, 40 és 20 kr. Nagyobb vételeknél meg­

felel árleengedéssel. A csomagolás legjutányosabban számittatik. °

— CD
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WALSER FERENCI első magyar gép- és tfitoltóizenk-gyira 
harang- és éres-éatSde,

m

Budapesten,
erdősor 33. sz&m,

ajánlja a magas epiacopatni, egyhíeatyák éa gond­
nokoknak, rég fennálló, és legújabban a ker­
mitem igényeinek mindenképen megfelelóleg 

berendezett, hazánkban legnagyobb

harang-öntödéjét
jé eeengéeü, zenés te ti összhang« harang-csopor­
tok és egyes harangok készítésére legfinomabb 
érésből.

Különösen figyelmeztet, a magas kormány 
által szabadalmazott vaskomnáira, éa minden 
dörzsöléstől ment tengelágyaira, melyek által a 
harangok forgathatók, ennélfogva a megrepedés- 
töl óva vannak, könnyen lódithatók, a harang­
lábat nem rázkodtafiák, egyszersmind a hang 
teljes kiterjedését, mélységet és a torony szi­
lárdsága; lehetösitik.

Költségvetések és képes arlapek kívánatra
díjmentesen küldetnek,

Paris 1878. NET7SCHLOSZ J. FIAT
Szeged 1876. rg

Bécs 1873.

ÍROM- , 
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Székesfehérvár 1879.
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Arany érem.

ürdem érem. Haladási érem.
Kir. kiz. szab.

Díszoklevél.

faar xa-p arfeet-
vZ; ■ tí
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Budapest, Feldunasor 53. szám alatt,
ajánlja nagy választékú

parkétjeit.
Folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

__ padlózatból.
Három évi garantiát nyújt. 

ParkéUlerakást helyben, mint vidéken léi éa 
___ , , julAnyoaan eszközöltet.

Kívánatra mintákat és árjegyzéket bel- mint külföldre, legna­
gyobb készséggel bérmentesen küld.

Elvállal szerzzdna- és épületi» szdllltftst, ács- és 
asztalos-mnnkAkat igen mérsékelt feltételek mellett.

ara
WM
*/ :

■S*',

*
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Legújabb a varrógépek közt,
a horog (Greifer) varrógép 

egyenes tűvel ,
a Newyorki Wheler & Wilson Míg. Co-tólJ 

három kiállításban úgymint
családi, csipesz és szabómunkákra-

Ezek az 1878-pftrleI liüUIitAson a
kiosztott legnagyobb ÍOO darab tlszteletdll 
Kraud prie egyikévei lettek kitüntetve; és ezen

C. O. Ohmnál van
Budapesten, Jdzseftér 5. uj, 15. régi szfun alatt.

Állami jótállás és a magas kormány által jóvá­
hagyva.

94.000 sorsjegy közül 48,000 a szerencse ke­
rékben vannak.

Csak nyeremények huzatnak.
A sorshúzás mindenesetre

1880. január 15. és 16-án lesz.
A főnyeremény tesz

esetleg 450,000 márkát
részletezve pedig 300.000, 150.000, 100,000, 
75,000, 3 á 50,000. 1 á 40 000, 6 á 
30 000, 1 á 35.000, 3 á 30.000. 12 ü 
15.000. 1 á 13.000, 33 á 10.000. 3 á 
8000. 4 á 6000, 63 á 5000, 6 & 4000 
107 & 3000 stb. márka.

Eredeti sorsjegyek ára:
V* Ve

9 ft 50 kr 4 ft 75 kr 2 ft 40 kr I frt 20 kr
A szétküldés egy hivatalos terv csatolása mel­

lett az összeg béimentes beküldése postautalvány vagy 
utánvét mellett történik. — Nyert-ménypénzek és lajstro­
mok, húzás után azonnal pontosan és titkon tartva el­
küldjük.

Hivatalos nézetek megtekintés végett ingyen elkül­
detnek.

Azon jeligével
Hogy ha kezét nyújt a szerencse 
El ne utasítsa senkise

magunkat ajánlva, maradtunk — tiszteletlel

FRAKK J. & L.
Főiroda, bank- és bizományi üzlet Braunschweig.

Képes Magyarország története.

PSBKBOrBS J.
gyógyszerész Bécsben, Singerstrasse 15. „zutn goid. Reichsapfel,“
ajánlja a t. olvasóknak az alant jegyzett és sok évi tapasztalat utján jeleseknek bizonyult 

gyógyszerészeti különlegességeket és hatásos háziszereket. 1
NB. Megrendeléseknél kérem a ezim és póstaállomás pontos megjelölését — Az 

alant felsoroltakon kívül még sok egyébb különlegességek vannak készletben, és netalán 
készletben nem levő szerek iiánti megrendelések legrövidebb idő alatt és legjutányosabban 
eszközöltetnek, és lelvilágositások legnagyobb készséggel d<i nélkül adatnak — Küldemé­
nyek a vidékre, bérmentesített pénzbekuldés vagy utánvét mellett — Vidéki megrendelé­
seknél csomagolásért darabonkínt Ki kr számittatik Nagyobb küldeményeknél csomagolás 
sajat költségre Isméíelárusitók jutalékban részesülnek. 6

Akustiken (fiilszesz) 1 üvegeseifrt 
x - o é A füle*

mindig in"3 egen és nedvesen tartja, ol­
talmazza meghűlés s ennek következmé­
nyei ellen s közvetíti szabályos képződé­
sét a fülzsirnak, melynek hiánya tőoka 
oly sok fülbajnak

Havasi fii-S7PS7 w- ottm- Bernhard- ndVdal 1U SZBbZ t6l Münchenben, a
müncheni első oivosi tekintélyek által 
legkitűnőbb háziszernek ajánltaiott min­
dennemű gyomorbajok, különösen emész­
tési gyöngeség,étvágyhiány, gyomorhurut, 
stb. ellen s ezerszeresen bevált Üveg 70 kr.

Kali-fi’Pittp Pirker-től, kitűnő szer a i\dil U, eine, b6r tisztátlanságai ellen
l-i 2., 3. 4. számú, egy üvegcse 1 frt.

Lendtner testvérek hires tyúk­
dobozokban 12 darab 
6U kr. 3 drb 18 krszemtapasza,

Amerikai köszvény-kenőcs, gyor"san és 
óbb 

nevo-
biztosan ható, kétségtelenül legjob 
minden köszvényes és csúszós baj, 
zetesen hátgerinezbaj, tagszakgatas, görcs, 
ideges fogfájás, fejfájás, fülszakgatás stb.
stb ellen 1 frt iö kr

Anatherin száj-viz,R* Tlutt
talánosan elismert legjobb logfenntarló 
szer, 1 üvegcse 1 frt 30 kr

5>7Pm p««pntiadr- Romershausentól a 
özem esseniiajáter6 erősítésére és fen-

tartásáia; eredeti üvegesekben á 2frt50 
kr és 1 frt 60 kr.

WEISZMANN TESTVÉEEK kiadásában megjelent és min­
den hazai könyvárusnál kapható:

A magyar nemzet története
Irta Dr. SZALAY JÓZSEF.

Nagy 8-rétü diszkiadás. 4—4 Íves füzetekben. Több száz arcz-, 
csata- és térképpel és levelek hasonmásaival Egyes füzet 
ára 30 kr. — Eddii; már 2 kötet vagy 18 füzet jelent meg.

A „Vasárnapi Újság“ 1879. évi 45. számában e mü 
fölött következőkép nyilatkozik: a „Magyar nemzet története“ 
eziinü népszerű vállalatból- melyet dr. Szalay József 
igyekvő és tehetséges fiatal történetíró ir, már az 1-ső és 2-ik 
kötet vagyis a 18-ik füzet jelent meg, mely a mohácsi vészig 
terjed. Maga a nagy nemzeti katasztrófa a 13-ik füzetben 
van elbeszélve s az ezt követő egész négy füzet (negyedik 
könyv) az ország niiveltségi állapotainak — a mohácsi vész 
előtt vagyis a középkorban — leírására van fordítva. A 
szerző igen helyesen cselekszik, midőn a nagy közönségnek 
szánt munkában nem szőri tkoz k a tények és események el­
beszélésére, hanem az intézményeket, az államszerkezetet s a 
mivelisegi állapotokat ismerteti. Müve ezzel kiemelkedik a 
közönséges kompendiumok és kompiláeziók sorából s mara­
dandóbb becsre tarthat igényt.

ÉPÍTÉSI tanácsadó
Mérnökök, építészek és építő-mesterek, földbirtokosok és gaz­
datisztek s általában az építkező közönség használatára. _

Ara kötve 4 frt..
Irta. GONDA BÉLA.

Ezen munkát, mely az illető szakirodalmának terén 
amúgy is páratlan, mert annak egyedüli, első és úttörő ter­
méke, a szaklapok melegen ajánlották, s Így csak azok itéle 
téré kellene hivatkoznunk, hogy e munkára minden építéssel 
foglalkozónak, tehát építőmérnöknek, földbirtokosnak, építési 
vállalkozónak és ácsmesternek figyelmét felhívjuk.

Teruomorozaiok
3 számban,

melyben a 90 szám akként van elosztva, hogy minden 
húzásra 6—9 TERNO és számtalan AMBO jön ki.

Egy,sorozat ára 1 frt (játékutasitássai.)
Kapható : Budapest, VII. kér. rózsa-uteza 24. sz. 

I. em. 7. ajtó. IMIa^er ZKZárol^
a „Ternosorozatok“ kxadóaj

Keskeny
útifű - raellczukorkák,

8 tüdő és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés, 
rekedtség és tttdöhnrnt biztos gyógyszerei.

A terminél által s szenvedő emberiség 
javára teremtett megbefscEthetlen keskeny útifű 
siói még eddig fel nem deeitett titkot foglalja 
magában, mlsierint a gége és legcsS rendszer 
gynlladt nyakbártyéjára való azonnali gyors 
és enyhítő hatás gyakorlásárat as illető beteg 
•servek gyógyulását minden tekintetben lehe­
tőleg elősegíti.

Miután gyármányun­
knál e otukor és keskeny 
útifűből! tiszte vegyttló- 
krőt kezeskedünk, különös 
Egyelőmbe ajánljuk hatóságilag bejegyzett védjegyünket se. dobosén 
ItTŐ aláírásunkat, mert esek ezek igazoljak annak valódiságai.

Schmidt Victor & Sal,
t gyámok Béci, Wieden, Alleguie 18.

Raktárak: Egresey G. Eiadorfer Gusztáv, Fermágyi F., Pil- 
Ich Ferencz, Schernhoffer C, Schwarzmayer János, 'fbalmayer él 
Beitz, Török József, Wagner Károly. Handtel Károly gyógyszerész 
uraknál, továbbá: Beck M., Danzer József, Dwerts Adolf, Edeskuty L. 
Farkas Gyula, Fanta Károly, Frey Alajos, Gyarmathy G , Guszmann 
és Mautner, Hubenay József, Kasehnitz Gyula, Kresseíbaner G., 
Kokosch L-, Kramplits és Zsiray, Luzsa M, Martony József, Mis- 
key Ferenc*. Mészáros Miklós, Moeznik L, Radocsay és Bányay 
Szakái és Márton, Schedel János, Szenes Ede, Takács Lajos, Vághy 
Lajos, Vághy és Schwarz, Vélsz Adolf, Weringer M., Zubek és Bá­
tor! kereskedő uraknál Budapesten. Varságh Béla gyógysz. Békéi- 
Csabán.

Brúder Károly
VI. kiráJy-utcza 54. sztim alatt.
Legolcsóbb bevásárlási forrás mindennemű saját 

észitményü;
Gjerme k.c zipekneb

valamint nagy választék

ly* 2íT ő I-c zipó 3s.
Vidéki megrendelések pontosan teljesirtetnek. - Kimerítő ár 

jegyzékek ingyen és bementve küldetnek.
Első magyar gyermek czlpÄ-gyAr

Bruder Károly,
Budapest, TI. király-uteza 54,

Étvagyhiany, gyengült emésztésnél és 
gyomorbajoknal a legjobb, leghatásosabb és 
legkellemesebb szer

GBAUEB MIKSA
egészségi liqueurje

kapható palaczkokban használati utasítással 
együtt 50 kr o. é. Edeskuty L. Erzsébettér és 
Neruda N. hatvani-uteza és vidéken minden 
nagyobb füszerkereskedósben.

Magy^országi főraktár B u dapes ten:
onAUER MIKSA osztr. csász. és m kir udv 
szállítónál, Vili. kerepesi-ut 45. sz. a gyár­
épületben.

BPflPZPS tana<57 űubertól, kit szesz
DeilVZBS lapdSZ nyílt sebek ellen. Egy

tégely ára 50 krajezár.

Vértisztitó labdacsok P82°eleeriött
egyetemes labdacsok neve alatt; ez utóbbi 
nevet teljes joggal megérdemlik, mivel 
csakugyan alig létezik betegség, melyben 
e labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen 
be nem bizonyították volna. A legmaka­
csabb esetekben, milyekben minden egyéb 
szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen lab­
dacsok számtalanszor és a legrövidebb 
idő alatt teljes gyógyítást eredményeztek. 
1 doboz 15 labpaescsal 21 kr, 1 t< keres 
6 dobozzal 1 frt 5 kr., postán küldve 
1 frt 10 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem 
küldetik szét.) Számtalan levél érkezett, 
melyek Írói hálát mondanak e pilulákért, 
melyeknek a legkülönfélébb és legsúlyo­
sabb betegségekben egészségük helyreál­
lítását köszönik. A ki csak egyszer kísér­
leteiét tett velük, tovább ajánlja.

Chachon aromatisée ^ftnemet-
len lehelletét, mely dohány zás stb. követ­
kezménye, 1 szelencze 60 kr.

China! toilette-szappan, LSt
szappangyártás terén. Használata után a 
bőr bársony sima lesz és igen kellemes 
szagot tart meg. Igen sokáig tart és ki 
nem szárad Egy darab 70 kr,

Fia Ver nnr általános ismert jeles házi- 
r telivel _pui, gzer hurut, rekedtség, fojtó- 

köh stb. ellen, 1 doboz 35 kr.
Fanv-haÍ7«am Psofüofer J.-tól, évek rd9J uaizsam óta legbiztosbb szernek 

van elismerve mindennemű fagybajok és 
idült sebek stb. ellen, 1 tégely 40 kr.

L!„e Ifiunnat Dr. Liefcio utasítása szerint 
nU5>'K,V°nai készítve, a Licbig társa­

ságtól Fray-Bentosban, eredeti szelea- 
ezékben 1 font 5'30, '/■ font 2 76, */, font 
1 frt 55 kr., % font 85 kr.

finlvva-ha l7ea m otegbizható szer szél-üoiyva-oaizsam kórog nyak ellen egy
üvegcse 40 kr.

Elet-essentzia (prágai csepek, 
svéd cseppek),
dennemü altesti bajok ellen, kitűnő házi- 
ezer. Egy üvegcse 20 kr.

Csükamáj-olaj, Sa^igSf^
minőségű. Egy üvug 1 frt.

Mohanövény-szeletkék,
Zelteln) dr. Schneeberger-töl Pozsonyban, 
kitűnő gyógyszer köhögés, rekedtség, hu- 
rut stb. ellen. Egy doboz 38 krajezár.

Neuroxylln, ISSÄÄSSf
vény kivonat köszvényes, esuzos, különö­
sen pedig minden gyengeség! bajok ellen. 
Egy üvegcse 1 frt, erősebb hatályú 1 
frt 20 kr______________________  J

Por lábizzadás ellen. EX0*i£ f
lábizzadást s az ezáltal keletkező kelle­
metlen szagot, épen tartja a lábbelit, és 
ártalmatlan szernek van bebizonyulva 
Egy doboz ára 50 kr.

EmáSztHnnr t*r- 68lls-től, általánosan E-HiebZÍUpOi jelesnek elismert háziszer
aranyeres bajok, gyomorsavany, gyomor- 
hév. étvágyhiány, dugulás stb ellen. Egy 
doboz 1 írt 20 kr fel doboz 84 kr.

Tenn ochinin-hajkenőcs iPft|ih®vlk
óta orvosok és laikusok által valamennyi 
hajnövesztő szer között a legjobbnak el­
ismerve, 1 csinosan kiállított i agy sze­
lencze 2 frt.

Egyetemes tapasz, ^aud4*‘náér;
szúrt sebek, mérges kelevények, a lábak 
régi, idő zakonkint felnyíló kellősei, ma­
kacs mirigykeiések, fájó pokolvar, se­
bes és gyulladásos mell, megfagyott ta­
gok, köszvény és hasonló bajok ellen 
jónak bizonyult. Egy tégely 50 kr.

Egyetemes tisztitó-só
tűnő háziszer megzavart emésztés minden 
következményei, n. m. fejfájás, szédülés, 
gyomoigörcs. gyomorhév, aranyér, dugu- 
las stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

F0ötsiiflS7 cs' ált. szab. Worth rugidpdSZ, W-,t61i érek óta lyukas fo­
gak őnplombitozásáia legjobb szerül is­
merve, 1 etui 1 frt 20 kr.

Fannf».- ^idrr tanár uí-aeitá sa szerint, 
rutiíiül egy doboz 40 kr.

Mindennemű fogporok, paszták és tinkturák

FOQOVÖnfiVÖk vaIódi a gyermekek 
ru,jgyuiigyuK fogasának megkönuyité-

sere Egy csomag 2 frt.

George Pate pektorale-ja,^;
nyáikásodás, köhögés, rekedtség, hurut, 
mell- és tüdőbajok, gégebáutalmak ellen 
1-gjobb és legkellemesebb segéd-szernek 
általános elismerve 1 doboz ára 50 kr.

A legtöbb elősorolt specialistás kapható Budapesten Török 
József gyógyszerész urnái, királv-utcía 7. sz.

Karikás Lajos
Budapest, V., IDorott^a-ntcza 3. sz.

f ajánlja

karácsony és uj évre
■■ r nr n 1* . * « —

meglepően olcsó ár mellett, legjobb minőségben és dús választékban: ^
u. m.: Ing kézelő, gallér, zsebkendő, harisnya, férfi- és női nyakkendő, selyem (Uache- 

nez) kendo, meleg also ing es labravaló, angol utazó Fiald c-s takaró, keztyü, esernyő és
illatszerek stb.

A legjobb Hali»» csizmák útra és vadászatra.
SSä ViaeKi megrendelések pontosan eszközöltetnek, áruk meg nem felelő esetben kicserélhetök.

n

Árjegyzéke:
1-8 9 csoport.

Háló-szoba.
1 pár 1 ajt. siffon . . S3 frt 
1 pár nyoszolya . . 22 n
1 ajtó mosdószekrény . 12 „
2 éjjeli szekrény . . 12 „

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredenez, pohárszék 25 „
6 nádszék........................ 15 „
1 díván........................ 30 „
1 fakeretü tükör , . 15 „ 

Fogadó-szoba,
1 ripsz garnitúra . , 110 frt 
1 diszasztal .... 20 „
1 aranykeretü tükör . 20 „

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú siffon , 45 frt 
1 pár nyoszolya . . 30 „
1 ab 2 ajt. mosdó . . 16 „
2 db éjjeli szekrény . 14 „

Ebédlő-szol«.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredenez álványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 „
1 fakeretü tükör . . 20 „ 

Fooadó-szoba 
1 gobelin garnitúra ,

1 aranykeretü tükör 
1 ezüstállvány . . ,

130 frt 
25
25 frt 
12 ..

III, csoport.
pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
„ „ nyoszolya 40 „
„ márványalapu éjjeli 18 „ 

db. 1 ajt. mosaószekr. 20 „
Ebédlő-szoba.

24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
gót nádszék . . . 36 „ 
fin. kredenez márvány! 60 „ 
fakeretü tükör . . 30 ,j 
tükör, alá asztal már­
vánnyal ........................18 ,.
gobelin Ottoman . . 60 „ 

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgamitnra 140 frt 
1 faragott disz-asztal . 30 „
1 aranykeretü tükör . 30 „
1 eonzol-aszt.márvánnyal 18 „
1 ezüst-szekrény . . 50

IV. csoport.
P*r finom siffon . . 60 frt 
,, „ nyoszolya 60 „
I» márványalapu éjjeli 25 „ 
n mosdó 35 „

Fogadó-szoba, 
fin. franczia garnitúra 200 frt 

„ disz-asztal ... 40 „ 
aranykeretü tükör . 40 „ 

n_ conzol márvánnyal 30 „ 
ezüsts-*krény ... 60 „ 
öltöző tükör faragott 40 „ 
női iró-asztal ... 35 „

Ebédló-szoba.
1 finom kredenez , . 75 i 
1 ebédlő-asztal ... 50 
6 faragott gótszék . . 42 
1 „ keretű tükör 40
1 „ conzol márvány.25
1 finom Ottoman . .70 

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
1 * „ „ nyoszolya 75 „
1 ., ,, ,, éjjeli 30 „
1 db mosdó márvánnyal 40 
1 jutte díván . . . 40 „
4 tabor ette . . . . 40 „
1 pipere-asztal tükörrel 20 „ 

Ebédlő-szoba
1 tin.márvinyalan kred, 100 frt 
1 „ ebédlő-asztal . . 80 
6 „ faragott gótszék . 50 
1 „ „ fakeretü tükör 50
1 „ márványalapu conzol 35
1 ottomán franc. Bourette 80
2 karszék hozzá . . 45 
4 taborette .... 50 ,
1 szeivéttaprée ... 16 ,

Fogadó-szoba 
1 finom egész behúzott

garnitúra . . . 250 frt 
1 disz-asztal .... 50 
1 aranykeretü tükör . 100
1 „ conzol márványlap. 40
2 drapperia felszerelve 50 
1 finom ezüst-szervante 75

. ...Vi^jä megrendelések 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavótetik és 
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.

Első budapesti bútor-bazár

OFPODI és ELLENBERGER
Deák-uteza B-lk szám I. emelet.

xm.
Hír

felvéteti

féudapest 11

Hirdetése
becsben: Oppt 

Mosse Fűd 
IlaasensteiJ 
Jjauke G..

Piriiben: JEfotj 
de la Boursi 

frankfuriben a/l

Szegi
tés“ távir 
és délmag) 
pék és a 
értekezlet 
először égj 
vényhozási 
szerkesztést 
szálfák érte 
ben káros 
ennek orvc 
hazai ipar] 
sódkor eg 
g y a r o r s| 
dó egy 
voltak Szeg 
kaj, Kis 
nők, (J z e| 
V á s á r h e: 
1) a d k a, G| 
da, Tem 
T ö rö k b 
ionos.

Zágráb,! 
hosszas es he 
bidos kép vise 
szódé szolgáld 
nében az ált 
elfogadtatott.

Bécs, de 
A magyar dj 
rövid vita 
Kálmán mmj 
véuyjavaslat 
mány részére 
púkra kért in! 
tett határozati 
bizottságok ülj 
8-ára tűzetett]

Bécs, dj 
legáczio mai 
órakor meg ni 
ross és Miskel 
vannak: 0rc 
A közös korr 
ügyér, By la. 
man báró pó| 
osztályfőnökei! 
őrnagy. Az utl 
és hiteleJíetik.l

H a yjn i 
hogy hatalmaz 
nek legmagasa 
magyar orszá 
homagiális éri 
utján, kifejezj 
kiállások.)

Követkel 
a két h a v| 
az egyesült 
o'vastatik.

Hegedűs 
indokolni a 
ányzik az il 
lás alá vétel 
által eikerülhtj 
fedezéséről 
tig, a midő| 
meg lesz sl 
A mi azon el 
nem emelkedl 
erőtörvény ne 
fontosságát fáj 
bel azonban el 
tő, hogy a védi 
tesitést sőt a| 
nyerni, tán 
elv csekély g{ 
szükségesnek,1 
tétessék, ann^ 
hezségeket ve 
delegátiója m 
hoz való hozz 
volna megnyo 
elfogadását, (j

Appor.yj 
érdemlegesség 
val úgy szinte i 
gondoskodnia] 
mig a költsé/ 
Szóló nem al 
nity engedéll 
nincs ok bizal 
tíetéee iránt ál 
a jelen körmi 
b-t-ni, s csak] 
fellépni. AddiJ 
ean bíráló és tij 
előtte szóló áld 
gyakorlati jel] 
a szigorú aikl 
lyes praecedej 
szabatos szőj 
akkor nyer t] 
e Őtörvény él 
fezoluczióban] 
jelentésben k] 
let méltóságát 
elméletileg ml 
fiozzájárulásáif 
Uek. a czélt 
helynek átnj 
°rszágos bízol 
f°zik és az oí 
üek egyoldali
üak. Ily érti 
Vaslat elfogat

Tisza 
törvény már
. Andráa
erdemlegessés 
gyón egy


